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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCZA 1. SZ

KEZIMTOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.

CSAK BÉKMEXTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DU :
Vidékre |>wtí. n vagy helyben házhoz hordv 

, ege-z évre dl Irt Egy negyedexre 5 fit 
£_ '<• erre .. 10 Irt Egv aura 1 frt 80 kr. 
£äifi'Mre: 3 bura Xvmetoiszágba s f:t:» kr. 
frai.vzia-.Olarz-.Orosz-.Török-.Gcrvg-.Spaiivot. 
or-zagakba. rva.cz-. Románia ev Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
62d:züdeshez tartoznak, negyedévre 9 frt VJ kr. 

Egy szám 6 krajcz&r.
EGYETERTES

XIABO-HIVATAL:
BUDAPEST, IV. HIMZŐ-UTCZA 1. SZ 

HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE
ALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KlADOHlVATAi 

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 

Becsben: Oppelik A., I. Stubenbastei Nr. % 
.Moss* Rudolf, I. Seil erstatte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler, I. Wallfischgasse 10 
Dacbe G. L. es Tarsa. I. Wolizeile Nr. 11 
Sters Moritz, I. Wolizeile Nr. -iÉ.
Dukes Miksa, I. Riemergasse Nr. 12.
Herndl Alajos, I. Wolizeile Nr. 25. 

Frankfurtban a M.: Dacbe G. L. és Társa. 
Parisban: R. Mosss, 40, r. Notre-Dame-d.-Vict*. 

\gence Havas (place de la Bourse).

Budapest, febr. 25.
For sterilek, a volt Írországi miniszternek tegnap 

ismertetett beszéde, valamint Purnell felelete még 
feszültebbé tette a helyzetet az angolok és az Írek 
ke .1- i'arnell további erőszakoskodásokat jósolt be- 

icbciis az Irish ll’orld, Sheridannak New-York- 
Lan u.vy,jelenő lapja egész haditervet ajánl az ango­
lok ellen való küzdelemre. «Hadat kell viselnünk, 
j.v'Tnond, nem az angol férfiak es nők ellen, hanem 
hadat az angol töke, hadat az angol paloták, az an- 
gvi nr itárak, gyárak, hajók, Anglia hajógyárai és ki- 
kaíúi ellen. Az O’Learyné tehene egy petróleum- 
lámpa feldöntésével több kárt okozott Chicagóban, 
mast a német hadsereg egész tüzérségével négy havi 
osrijin alatt Parisban. A péti oleum tehát, kellően 
ha-.máivá, milliószorta pusztitóbb, mint a salétrom. 
A h elviselés e neméhez csak 500 józan, derék em­
berre es 500,000 dohára van szükségünk. Közülök 
3uU elfoglalja Londont, 50 Manchestert, 50 Liver- 
p. j.i. 50 Bristolt és 50 Glasgowt. Mindegyik bérel 
ii ,,-.uiak egy bútorozott szobát, — a hová 5 gallon 
petróleumot meg egy csomag gyufát visz. Egy viha­
rai- jelen a parancsnokoló tiszt jeladására London 
küiúmbozó részeiben egyszerre 300 tűz ütne ki, 
melyet a napéjegveni vihar szítana fel akkora 
tűzze , hogy világ csodája lenne, melyhez képest 
)[i - kva és Chicago égése gyermekjáték. E tűz vilá­
gánál olvashatnék függetlenségünk chartáját.» így 
az O'Puiinovan Mossa lapja is, mely a kiváló sze­
mélyiségek meggyilkolását, gyújtogatást, dynamittal 
es Mer. -gel való rombolást és pusztítást ajánl. Lon­
donban azt mondják, hogy Parnellnek e czikkekről 
előre is tudomásának kellett lenni, mert különben 
nem beszélt volna olyan határozottan.

Jules Fern', az uj franczia kabinet elnöke a kép- 
vi.-clőház csütörtöki ülésében a következő, röviden 
mar jelzett programmnyilatkozatot olvasta föl: 

Képviselő urak!
A kabinet, melyet a köztársaság elnöke megtisz­

telt bizalmával, és mely tisztelettel kéri ezennel az 
önökét, nem áltatja magát ama feladat nehézségei 
felől, melyet magára vállalt, sem a parlamenti hely­
zet komolysága felől, melyre ügyelnie kell. Ez a 
helyzet csupán a nyíltság és őszinteség által bonyo­
lítható le. Ki akarjuk önöknek fejteni erre vonat­
ja, zó gondolatainkat, valamint a közvetlen rend­
szabályokat, a melyeket megkíván, és a közügyek 
vezetésének általunk szándékolt általános irányát.

Mindenekelőtt fontos, hogy berekeszszük azt az 
eseményt, mely oly szerencsétlenül megzavarta az 
egyetértést a két köztársasági testület közt. Első kö­
telességünk lesz kielégíteni és lecsillapítani a jog, 
törv -nyesség és lehetőség határain belül a méltá­
nyos követeléseket, a bizalmatlankodást, melynek 
tul-.igig vitelétől óvakodnunk kell, s el vagyunk ha­
tározva azonnal élni is ama kétségbevonhatatlan jo­
gokkal, melyekkel az 1834. május 19-iki törvény a 
végrehajtó hatalmat felruházza. (Tetszés a középen 
és a baloldalon.)

Úgy vélekedünk, hogy e pillanatban semmit sem 
kell tenni, hogy a köztársaság épen nincs veszély­
ben, s ha egyszer komolyan számbavehető összees­
küvők állnának elő (Élénk tetszés a baloldalon.): 
(elsőbbségi jogában, a sorsa intézésével megbízottak 
elhatározottságában (Tetszés balról.), sőt mindazok­
nak segítségében is, a kik megalapításában közre­
működtek, meg fogja találni azt a hatalmat, mely­
nek rendszeres kormány soha sincs híján. (Tetszés 
balról.)

Uraim! a szabad kormányok ellenségei azok, kik 
őket a védtelen kormányok szerepére akarnák le­
szorítani. (Tetszés balról. Cuneo közbeszól: Legye­
nek önök törvényes kormány!) De a franczia nép, 
mely mindennap bizonyítja szavazataival a küztár- 
M-... intézményekhez való legmélyebb ragaszkodá­
sát, nem Így akarta ezt, s nemhogy tétlenségnek 
óhajtaná átengedni a köztársaságot, ellenkezőleg 
i-y vélekedik, hogy a köztársaság nincs eléggé vé­
delmezve. (Tetszés a középen és balon.)

Mi tehát, nem érintve bar a lényeges szabadságo­
kat, melyek a köztársasági kormánynak becsületére 
válnak, rendszabályokat fogunk önöktől kérni a ki­
kiáltási kra és hirdetményekre vonatkozólag, (Zaj a 
jobboldalon: tetszés a középen és balon), hogy igv 
legalább a nyilvánosság útját megvonjuk a fakeziózus 
nyilatkozatoktól. (Helyeslés. Cuneo közbeszól: De 
meghagyják az erkölcstelen iratoknak!)

Uraim, régóta állítják, hogy a szabad kormányok 
különösen a közügyek jó vezetése és a nép ki- 
vánhi-rainak folytonos szemmel tartása által védik 
L.-v magukat es erösbüdnek. (Helyeslés.) A kamara 
jói megértette ezt, s az első pillanattól fogva azon 
voll, hogv kiérdemelje magának a reformáló ka­
mata szép nevét. (Gúnyos nevetés a jobb oldalon, 
hehe.-lé- több pádon.) Igenis, megbízást nyertünk 
az ország részéről, hogy reformáljunk és mi ezt ke- 
r-ztül fogjuk vinni. (Helyeslés.) Most azonban azt 
is kóv. teli a nép, még pedig erélyes módon, hogy 
kormányozzuk, igazgassuk és erős alapra helyezzük 
a kuzi.u sasagot. (Zaj jobb felöl, helyeslés a balolda­
lon. Okos es erélyes népünk, mely a legmunkásabb 
és legrviidezettebb viszonyok közt élő nép, mely tü­
relme és bátorsága által annyi akadály legyő­
zése után kivívta magának a demokratikus köz- 
társasági kormányformát, ebben mindig a szük­
ségszerű és határozott jellegű kormányformát ke­
reste és szerette, a nép választottjai azonban hatá­
rozott kívánsága ellen súlyosan vétetnének, ha a 
közmrsafágnak, a mozgalmas és ideiglenes jelleggel 
bíró kormányformának hamis látszatot adni akarná­
nak. (Tetszés a középen.) Uraim egy reformált kor­
mánynak két dologra van szüksége, szilárd műkö­
dési alapra és jo módszerre. Szilárd működési 
alapra, mely vedelni ül szolgál a szüntelen válságok 
vte-n, inelvek a közhatalmak tevékenységét ellensu- 
lyozzák, .t köztársasági köztekintélyt gyengítik; s 
másodszor parlamentáris és polit lkai módszerre, mely 
abban áll, hogv ne tárgyaljanak sok kérdést egy- 
ize: i-, hogy a reformok "határát gondosan szabjak 
ki, hogy a zavaros kérdéseket és a haszontalan vi­
tákat kerüljék (Zajos tetszés), továbbá abban is, 
hogy az cg ve ni kezdeményezést szőkébb határok 
közé szorítsák (Helyeslés a középen, ellenmondások 
a baloldalon) oly módon, hogy a kormánynál legyen 
meg a kezdeményezés joga, mely öt teljes joggal is 
illeti. (Helyeslés a középen.)

-Miután előszámlálja a benyújtandó belügyi tör­
vényjavaslatokat, igy folytatja:

Rövid idő múlva bemutatjuk önöknek ama rend­
szabályok folytatását, melyek hivatva vannak Fran- 
cziaurszág tuniszi protektorátusának szervezését tö­
kéletesíteni, s meg vagyunk győződve, nogv ez 
organizáczió megengedi nekünk az okkupaczió ter­
heit jelentékeny arányban leszállítani. H: H.-zvs 
a középen és baloldalon; zaj a jobbuida.vu.; u -v.uii,

e minisztérium külpolitikája nem lehet más, mint 
elődeié volt tizenkét év óta, t. i. a béke politikája. 
Minden nagy köztársaság legelső sorban békére szo­
rul, de a békés politika nem szükségképen azonos a 
tétlen politikával. A mely kérdésben érdekeink vagy 
becsületünk forognak szóban, Francziaországnak az 
őt illető rangot mindig biztosítani fogjuk. (Helyeslés 
a középen.) Épen azért, hogy a nemzetek előtt ha­
zánknak erkölcsi tekintélyét és hitelét biztosítsuk, 
szükségünk van arra, hogy Európa lássa, hogy kor­
mányunk jövője biztos és akár mily mozgalom ellen 
jól fel van fegyverkezve, hogy közigazgatásunk eré­
lyes és tiszteletben áll, hogy köztársaságunk a há­
rem lényegesen franczia dolgon és tulajdonságon 
alapszik: a józan észen, a munkán és a haladás 
iránti hajlamon. (Élénk tetszés.)

Budapest, febr. 25.
A főrendiház folyó évi február hó 26-án d. 

e. 11 órakor ülést tart.

_Az országgyűlési függetlenségi körnek f. hó 
25-én Mocsary Lajos elnöklete alatt tartott értekezle­
tén tárgyalás alá vétetett a zárszámadási bizottság jelen­
tése a Magyar-Horvát-Szlavonországok között 1880. évre 
szóló leszámolás megvizsgálásáról. Madarász József és 
Szederkényi Nándor felszólalásaik után a jelentés tu­
domásul vétetni határoztatott. A szegedi kölcsön módo­
sításáról szóló törvényjavaslat elfogadtatott. A kúriai bí­
ráskodásról szóló törvényjavaslat a kedden tartandó ér­
tekezleten fog tárgyaltatni. Elnök bejelenti még Únody 
Gézának a körhöz intézett levelét, melyben tudatja, hogy 
a körből kilép, a pártnak azonban hive marad.

Az országgyűlési szabadelvű párt mai értekez­
let'11 első surbau a Magyarország és Horváth- 
Sz! avon,ország ok közt az 1880. évre vonatkozólag tör­
tént leszámolásra vonatkozó bizottsági jelentés vétetett 
tárgyalás alá. Lukács László, a zárszámadási bizottság 
előadója tüzetesen indokolván a jelentést, felszólaltak : 
Bartolovies Iván, Szapáry Gyula gr. pénzügyminisz­
ter, Mihalovirs Károly, Tisza Kálmán miniszterelnök, 
Talk Miksa, Hegedűs Sándor, Prileszky Tádé, Jo- 
sipovich 1 inre, Eles Henrik. Mire a bizottság je­
lentése elfogadtatott, a Bartolovies által beadott és 
indokolt különvélemény pedig mellőztetett. Ezután 
elfogadtatott a Tisza és mellékfolyói mentében alakult 
vizszabályozó társulatok és Szeged részére kötendő ál­
lami kölcsönről szóló törvény módosítását tárgyazó tör­
vényjavaslat. Végül Vizsolyi elnök kijelentvén, hogy a 
kedden f. hó 27-én tartandó értekezleten a kúriai bí­
ráskodásról szóló törvényjavaslat fog tárgyaltatni, a 
tanácskozás véget ért.

VIDÉK.
* Szombathelyről sürgönyzik lapunknak: 

Pázmándy Dénes állapota aggasztó. Gyengesége 
rendkívüli. — Saissy Amadé ma Vépre érkezett.

VEP, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Pázmándy állapota még mindig 
aggasztó. Újabban a lábán orbánezot is kapott. 
Ereje rohamosan fogy.

Újvidékről jelentik lapunknak: A temesvári püs­
pökké kinevezett Brankov ts György volt zombori g. ke­
leti esperes plébános állomására heten pályáztak, u. m. 
Kupuszárovits, a karloviczi g. k. theologia tanára, Pet- 
rovits György a zombori g. k. tanítóképző intézet hitta­
nára, \ ukadinovies Jeremias, a zimonyi esperes plébános, 
Popovits Panta a petrovoszelloi lelkész, Damjan Jevrits 
lelkész, Áron Topavicza és Pávle Dimits lelkészek. Á 
bácsi g. k. egyházmegye mai napon tartott szentszéki 
ülésében ezek közül első helyen kandidálta Kuposzárovits 
theoli giai tanárt, Yukadinovits zimonyi esperest és Pet- 
rovits zombori hittanárt. E három jelölt közül ez évi 
márezius hó 20-án le>z a választás Somborban. Mindhá­
rom kijelölést a szerb nemzeti párt nagyon roszul fo­
gadja s a «Zasztava» következő megjegyzést teszi rá : «Itt 
is érezni az abszolutisztikus kormányzat ujjait.»

* Ó-Kanizsáról Írják lapunknak: Az «Egyetértés» f. 
hó 22-iki számában a félhivatalos «Orsz. Értesítő» után 
közlött ama hírére vonatkozólag, mintha Ó-Kanizsa város 
az uj megyéhez való csatolását örömmel fogadta, sőt mi 
több, hogy egy küldöttség a kormánynál, arra nézve tenne 
lépéseket, hogy ez minél előbb megtörténjék, ki kell je­
lentenünk, hogy az teljesen valótlanságon alapszik. Igaz 
ugyan, hogy nehányan pártolják e tervet, de a többség 
az anyamegyétőli eíszakitást, nem helyesli, annál kevésbbé 
pártolja.

* Szeged, febr. 25. (0. É.) A mai városi közgyűlés 
döntött az utczák és a színház világítása felett. Három

az Edison társulat ajánlata szerint a színház világítása 
évenként 17427 frtba, naponként 09 frt G3"2 krba ke­
rül — a G 
naponként 
dig évenké
A közgyűlés 51 szavazattal 0 ellen a légszesz világítást fo­
gadta el a színház és az utczákra nézve, mert olcsóbb a 
villanynál és mivel a villám még kellőleg nem ismert és 
végül, mert annak útjában áll a város és a légszeszgyár­
társulat közt még 12 éven keresztül érvényes szerződés, 
mely szerint a város középületeibe a légszeszt bevezetni 
tartozik. A szerződés leteltével módjában lesz a város­
nak az akkorra már gyakorlati alkalmazhatóságon túl 
leendő villanyvilágítást behozni.

* Hódmezővásárhely törvényhatósági közgyűlésen 
Kovács József, Bálint József és Radios Mihály bizottsági 
tagok indítványt terjesztetlek be, melyben arra kérték a 
törvényhatóságot, hogy fejezze ki bizalmatlanságát 
a város országgyűlési képviselője Kovács Ferencz mű­
ködése iránt. Tudvalevőleg Kovács Ferencz, mint a kor­
mánynak tüskén-hokron át hü követője a többi közt rá­
szavazott a takarékpénztári betétek megadóztatásáról szóló 
törvényjavaslatra is, a mely ellen az országos mozgalmat 
épen a boldmezővésárhelyi takarékpénztár indította meg. 
Többen felszólaltak az indítvány tárgyalása ellen, nein 
tartva illetékesnek a törvényhatóságot az ily indítvány el­
fogadására, 93 szavazattal 37 ellenében kimondta a köz­
ti' lile-. hoL'v nz indítványt nem tárgyalja.

ÚJDONSÁGOK.
— február 25.

— Személyi hírek. Szögyény-Marich László 
főispán Székesfehérvárról, gróf Török Napoleon 
főispán Ungváriról és gróf Eszterházy István főispán 
Pozsonyból Budapestre érkeztek. — Eadó Kálmán 
főispán a fővárosból Répezelakra utazott. — Fell­
ner bécsi építész, ki a népszínház tervét is készí­
tette, Aradra érkezett, hogy a hely színén megsze­
rezze a szükséges tájékozást.

— A Tóvölgyi-Kentaller ügyet ma délelőtt intéz­
ték cl pisztoly párbajjal, miután, mint már említettük, a 
fegyvernem meghatározására kiküldött választott bíróság 
tegnap pisztolyt állapított meg. A felek délelőtt 10 óra­
kor indultak el négy kocsival a kitűzött helyre, a ká­
posztásmegyeri határra, hova egyszerre érkeztek meg. A 
Tó völgyi segédjei voltak Vértessy Arnold és Mende Bó­
dog, a Hentalleréi pedig Komjáthy Béla és Verhovay 
Gyula; orvosok: dr. Puki Ákos és dr. Lisznyaj 
Elemér. Az országúitól jobbra elterülő lapos helyet 
szemelték ki a párbaj színhelyéül. Miután Komjáthy 
Béta a büntetőtörvénykönyvre való hivatkozással fel­
szólította a feleket, hogy nem hajlandók-e az ügyet 
békés utón elintézni, s ezek tagadólag válaszol­
tak, kimérték a távolságot, melyet előzetesen öt-öt lépés 
avanszszal 30 lépésben határoztak meg. A párbaj további 
feltétele az volt, hogy a felek egy golyót váltanak. A pisz- 
tolvokra megtartották .. sorshúzást és a sors Komjáthy 
Béla pisztolyaira esett, melyeket Hentaller segédjei hoz­
lak r. agukkal. Tóvőlgyiék egészen uj pisztolyokat hoztak. 
Azt, hogy a telek hogyan álljanak, szintén sorshúzás

által döntötték el s a felek elfoglalták helyeiket. 
Miután igen hideg, szeles idő volt, nem vetették le felső 
kabátjaikat. Hentaller, ki az ut felöl eső ponton állott, 
azonnal megtette az öt lépés, avanszot, Tóvölgyi a bar- 
rieren maradt, s igy a távolság 25 lépés volt. A feltéte­
lek szerint az adott jel után tíz másodpereznyi idő volt a 
czélozásra, s feleknek ez alatt kellett löniök. Komjáthy 
megadta a jelt s ezután csaknem az utolsó pillanatban 
a kilenczedik másodpercznél mindkét fél fölemelte pisz­
tolyát. Hentaller nem ezélzott ellenfelére, hanem félre 
lőtt. Tó völgyi pisztolya pedig nem sült el, minthogy a 
gy utacs leesett. Hentaller miután kilőtte pisztolyát elfordult, 
a segédek pedig az ügyet befejezettnek jelentették ki. A szo­
kásos kéznyujtás elmaradt, s erre feleket fel sem szólí­
tották. Az ügy elintézésére vonatkozó jegyzőkönyveket és 
a nyilatkozatokat még ma este kiállították. Hentaller La­
jos ma délután a debreczeni függetlenségi párt elnökétől 
a következő táviratot kapta : «A párt feltétlenül helyesli 
hírlapi eljárását és teljes bizalommal van ön iránt. Jeney.

~ A Tisza, A «Szegedi Napló» Írja e hó 24-ről: Az 
alászállott folyón való közlekedést még mindig hátráltatja 
a jég. Tegnap estefelé a gyár felöl a Maros jege mutat­
kozott a folyón. Azt hiresztelték később, hogy a Maros­
ból csak ugv özönlik a jég a Tiszába hatalmas toriatok­
ban, mi ismét nem kis aggodalomra szolgáltatott okot. 
Azonnal megtétettek az intézkedések a hid-piloták meg­
védése körül s a Maros jegének mibenállásáról hiteles 
adatokat szerzendö, az újszeged! rendőrség azonnal út­
nak indult s az éjjel Makóig bejárta a Maros mentét. 
Ma reggel aztán azzal az örömhírrel tértek vissza, hogv 
a Maros jege Makótól Szegedig teljesen elhúzódott s á 
folyó tükre egészen tiszta, mi a hídépítésre nézve rend­
kívül kedvező körülménynek mondható.

— A városligetben a vendéglővel szemben egy ki­
sebb köröndüt készítették, melyet most ültetnek be fé­
nyükkel. A jégtől teljesen megtisztult tavon már a haty- 
tyák egész serege úszkál és a csónakokat is már vízre 
bocsátották.

— Pestmegye a laczházi ttizkárosultaknak.
Pestmegye alispánja a laczházi tüzkárosullak részére, 
amint a tűzről a hivatalos jelentést megkapta, azonnal 
300 irtot utalványozott a megyei nemesi alapból. A lüz 
a hivatalos jelentés szerint 400 épületet hamvasztott el, 
melyek közül 120 lakóház, a többi pedig melléképület 
volt. A kár eddig hivatalosan még nincsen megállapítva, 
a becslést a napokban fognak megtartani.

— A Margitkid pesti oldalán, a hídfőnél már befe­
jezték a díszes pénztári és jegyszedői épület építési mun­
kálatait. Az épület teljesen köböl van, főhomlokzatán 
két pénztárablakkal, és a közönségnek az eső ellen való 
megvédésére az ablakok fölött kirugó üvegtetővel. A fő­
homlokzat közepén fülkeszerii bemélyedés van a jegy- 
szedő számára és a mélyedés ivezete fölött két félig fekvő 
allegorikus gyermekalak. A bejárat az oldalhomlokzato­
kon van. A tetőzet szélét szép oszlopzatos párkányzat 
díszíti.

— Napoleon berczeg málhái. Párisi levelezünk 
Írja e hó 23-áról: Minap megírtam volt, hogy Napoleon 
berczeg mielőtt manifesztumát nyilvánosságra hozta volna, 
14 ládába osszepakoltatta becsesb tárgyait és a lyoni vo­
nal gyorsszállitmányi irodájában hagyta azzal az utasítás­
sal, hogy néhány nap múlva, midőn a birtokos elutazik, 
rendelkezni fognak a ládák hovaszállitása iránt. Hogy 
olyan soká ott hagyták "ondelkezés nélkül, gyanút keltett 
és lopott tárgyakat sej: iek benne, mi Napoleon her­
ezeg titkárának elfogatusát vonta maga után. Tegnap 
végre a herczeg visszaszállittatta lakására, miután tudo­
mást szerzett arról, hogy Grévy vonakodott az uj minisz­
térium által ellene hozott kiutasítás! parancsot jóvá­
hagyni. Grévy azt mondta Jules Ferry nek, hogy kérjen a 
kiutasításra felhatalmazást a képviselőháztó], akkor alá­
írja, előbb nem. Napoleon jierczeg ily körülmények kö­
zött biztosítva látja magát, fegalább darab időre, a kiuta­
sítás! rendszabály ellen, szükségtelennek látja a száműze­
tésre való tekintetből tett elöintézkedéseit, mint már em­
lítve volt, visszahozatta értékesebb holmijait tartalmazó 
ládáit és ismét berendezi magát avenue d’Antinban lévő 
lakásán. A szomszédok tanúsága szerint az előbb oly 
csendes utcza egészen megélénkült Napóleon herczegnek 
szabadon bocsátása óta. 0, ki előbb úgyszólván vezér 
voll katonák nélkül, mindinkább növekedni látja maga 
körül a híveket. A kormány tehát irányában elkövetett 
eljárásával azt érte el, hogy az előbb teljesen szétforgá­
csolt és tehetetlen bonapartista párt ismét egyesült és ez 
egyesülésből bátorságot és reményt merítenek azok is, 
kik előbb a leghevesebben támadták meg. Mióta Euge­
nia császárné Parisban járt, azóta a pártbeliek kivétel 
nélkül körülte csoportosulnak.

— Öngyilkossági kísérlet. A szombathelyi «Du­
nántúl» írja e hó 24-ikéröl: E hó 15-én délelőtt Sala­
mon Ferencz szombathelyi vasúti pénztárnok a Batthy­
ányi liget fürdőházában revolverével két golyót röpített 
agyába, melyek azonban csak a felső koponyacsontot 
érintvén, halálos sebet nem okoztak. A tett elkövetése 
okául némelyek szerelmi viszonyt, mások meg a pénz­
tár vizsgálását emlegetik.

Rövid hírek. 2>éterfalun, Galgócz mellett, 
az ottani tanítónak neje a Vágfolyóba ugrott; férjé­
vel boldogan élt, kivel egy év előtt kelt össze; tetté­
nek okát nem tudják. — Temesvárról Írják, 
hogy egész csomó érdekes régi ezüst pénzt találtak 
Kuptore mellett. — Irémcson, egy Korponay nevű 
gazdának a házát hátulról kibontották s minden 
pénzét elvitték. — Érdekes keresztelés volt ma 
az ágostaiak egyházában. Gvőry Vilmos keresztelte 
meg a 21 éves S. J. hivatalnokot, ki az izraelita val­
lásból tért át a keresztény hitre. Keresztanyja Csik 
Józsefné volt s ennek segédletében Dela Vedella 
Gizella kisasszony. — Szegedről írják, hogy ott az 
alsó tanyákon a vörheny és roncsoló toroklob még 
mindig pusztít. — Nagyváradon a Liewkowszki- 
féle házban tűz támadt, mely azonban nem okozott 
nagyobb károkat.

= Nagy értékpapír-lopás Párlsban. Mint a fő­
városi rendőrséget átiratilag értesítik, Parisban e hó 4-én 
nagy, sok ezerre rugó értékpapír lopás történt. Ezek közt 
van 6000 írt értékű osztrák állampapír 19 ív szelvény­
nyel és f. évi májusi lejárattal, 1000 frank értékű fran­
czia papír, 13 darab portugalli papír 100 lire értékben 
1200 piaszter értékű török államjegy, 25 darab panamai 
papír, 25 darab olasz rentek és ezeken kívül több kisebb 
értékű különféle értékpapír. A tetteseket Europaszerte 
körözik.

= Verekedő olasz zenészek. Silvesztro Jó­
zsef és még két olasz zenész tegnap az uj vásártér 3-ik 
számú ház udvarán játszani akartak, s midőn a ház­
mester őket megakadályozni akarta, Silvesztro felkapott 
egy kis vályút s azzal főbe ütötte a házmester, társai pe­
dig jól elverték. Azután elfutottak, de utólérettek s elfo­
gattak. Lakásuk igazolása után egyelőre szabad lábra he­
lyeztettek, s a vizsgálat megindittatott ellenük.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Matinéé. Siposs Antal magánzeneakadémiájának 

növendékei ma reggel a vigadó kis termében rendezett 
matinéén mutatták he ügyességüket. Siposs zongora- 
tanítványait tudvalevőleg az erőteljes, határozott játék 
jellemzi. A mai szereplők, kik közül többen máris figye­
lemreméltó ügyességet és felfogást tanúsítanak, főleg ezen 
irányban mutatták be haladásukat. Különösen a két zon­
gorán négy és nyolez kézre előadott darabok (Erkeltől a 
Báthori Mária nyitánya; a Liszt-féle Grand Galopp chro- 
matique, Kücken-től a Grand polonaise brillante és Saint- 
Saenstól a Jota Aragonese) bő alkalmat nyújtottak az 
erőteljes játékmodor bemutatására. Azt hiszszük azon­
ban, hogy valamivel több mérséklet csak előnyére vált 
volna a művészi hatásnak. A solo játékosok közül na­
gyobb figyelmet főleg Hitter Mariska és Léber Margit 
kisasszonyok érdemelnek. Az előbbi egy Tausi^féle da­
rabot, az utóbbi Mendelsohntól Változatokat játszott ki­
váló technikával. Nagy Jolán kisasszony Zichynek Valsc 
d’Adétját játszotta ügyesen. Az ének osztály két tanítvá­

nyát is hallottuk: Hugmayer Eugenia és Gollovitz Gi­
zella kisasszonyokat. Az előbbi szép alt-hangjával meg­
lehetősen énekelte Fides nagy áriáját a Hugenottákból 
és Goldmark «Herzeleid» czimü dalát. Intonácziúja azon­
ban még ingadozó. Sokkal kellemesb csengésű Gollo­
vitz k. a. hangja, melynek rendkívül hajlékonyságát és 
erőteljességét a Hündel-féle Rinaldoban volt alkalmunk 
élvezni. Helyes képezés melleit nem közönséges jövőt 
Ígér. A nagyszámú közönség, (melynek soraiban különö­
sen a szép nemet láttuk erősen képviselve) lelkesen tap­
solta a szorgalmas tanítványokat, kik mai produkezió- 
jukkal örömet szerezhettek mesterüknek és a hallgató 
közönségnek. Liszt is jelen volt a matinéén.

— Helvey Laura kisasszony, a nemzeti színház ki­
tűnő művésznője valóságos diadalokat arat Győrött. Első 
felléptéről már megemlékeztük, újabban «Dóra,» az «Ide­
gen nő,» «Szevillai borbély,» «Demimond» és «Odette»- 
ben mutatta be művészetét. A közönség tapsokkal, virá­
gokkal, koszorúkkal árasztván el a művésznőt, ki a ma­
gán életben is a legnagyobb előzékenységgel találkozik. 
Helvey Laura a jövő héten Szabadkán kezdi meg ven­
dégszereplését.

— A párisi magyar ballet sucoó-Je. Levelezőnk 
Írja e hó 23-ikáról: A *La troupe hongroise• czimü 
ballet-et premiére-je alkalmával körülményesen ismertet­
tem. Az olvasók tudják, hogy e hallétre a magyarországi 
nők számára való középiskolák szolgáltatták a tárgyat és 
hogy a szerzőnek felfogása szerint ez iskolákban huszá­
rokká nevelik a magyar leányokat. Ecseteltem akkor a 
katona ballet-tánczosnéknak ékes huszár-egyenruháját, 
nagy sikert jósolva a darabnak is. A remény bevált, a 
Palace-Theatre, hol a darab játszik és mely a legtága­
sabb párisi színház, minden este tömve van és a tánezos- 
nok hódítanak. A magyar hadsereg napról-napra na­
gyobb tért foglal és elöbb-utóbb egész Parist meg fogja 
hódítani a magyar nemzeti ruha nagyobb dicsőségére. A 
lóháton szereplő kapitány nőért már párbajt is vívtak. A 
többi huszár-apródkisasszonyok pedig soha sem kaptak 
annyi szerelmes levelet, bokrétákat, ajándékokat stb., 
mint most.

— Erdösy Eugenia kisasszony, a népszínház volt 
tagja, ki most a berlini Fridrich-Wilhelmstädti színház 
tagja, hosszabb vendégszereplésre Hannoverába szer­
ződött.

SPORT.
— Vivómesterek viadala. Tudvalevőleg Keresz- 

tessy a kitűnő vivómester vonakodott Benedek Gyula 
szabadkai vivótanárral mindaddig megmérkőzni inig ez 
utóbbi vivómester! oklevelét fel nem mutatja. Érdekes a 
dologban, hogy épen Keresztessy ur emelte eme kifogást, 
kinek ellenében 1846-ban, mikor még kezdő vivómester 
volt, az öreg, hires Chapon vivómester hasonló módon 
kellemetlenkedett. Chapon ugyanis egv szép reggelen 
óvásszerii nyilatkozatban figyelmeztette a közönséget, hogy 
Keresztessy - ki mint hallja vivóleczkéket ad, nem ok­
leveles vivómester. Keresztessy e nyilatkozat ellen — 
mint a B. H. Írja — tiltakozott, s mérkőzést ajánlott fel Cha- 
ponnak, mely azonban elmaradt. Ezóta Keresztessy lé­
pett Chapon helyébe. A Benedek-ügyre vonatkozólag ma 
két nyilatkozatot vettünk. Az egyikben Endrédi Márton 
torna- és vivómester kijelenti, hogy Benedek rögtöni tá­
vozása daczára bármikor rendelkezésére áll utóbbinak — 
a másikban Sztrakay Norbert ur kinyilvánítja, hogy 
részéről — mint amateur, szerénytelenségnek tartaná, 
ha Benedek úrral előbb mérkőzni akarna, még mielőtt 
Benedek a mesterek-mesterével — Keresztessy úrral — 
megvívott volna. A vivómesterek viadaláról szólva meg­
említjük, hogy márezius hó 3-án, azaz jövő szombaton 
Becsben nagy versenyvivások lesznek, úgy kardra mint- 
pedig vitörre. A versenybizottság már megalakult: ver­
senybíró Moné Antal lovag, kiváló szaktekintély lesz.

— A «Nemzeti lovarda, lövölde és vivóterem- 
egylet» ma déli 12 órakor tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését. A gyűlésre nem igen nagy számmal gyűltek 
össze az egylet tagjai, mi valószínűleg ama körülményben 
leli magyarázatát, hogy a sportmenek legnagyobb része 
jelenleg nem időzik Budapesten. Elnöklő gr. Sztáray 
János megnyitván a közgyűlést, felemlíti a múlt évi egy­
leti működést s ezzel együtt bemutatja a lefolyt évnek 
üzleti eredményét. Miután az évi jelentést tudomásul vet­
ték, a jelenvoltak köszönetét szavaztak az elnöknek, al- 
elnöknek és választmányi tagoknak, ennek utána pedig 
számukra megadták a felmentvényt. Szóba került ezután 
az egylet részéről építendő bérház kérdése. A közgyűlés 
elvileg elfogadta ez indítványt, a tervek megbirálására 
pedig négy tagból álló bizottságot küldött ki. A bizottság 
tagjaiul a következők választattak meg: Sztáray János 
gróf. Károlyi Gyula gróf, dr. Neuhoílér János és Stefan! 
Lajos gáztársuláti igazgató. E bizottság elnöke gróf Sztá­
ray János lesz. A sorrend szerint ezek után az egylet 
elöljáróinak újbólra való megválasztásához fogtak. Elnö­
kül ismét Sztáray János gróf választatott: alelnök pedig 
Csekonics Endre gróf lett. Választmányi tagoknak: Blas- 
kovics Miklós-t, Eötvös Lóránt bárót, Károlyi Gyula 
grófot, Nádasdy Ferencz grófot és Szapáry Antal grófot 
választották meg. Az elnöknek zárszava után a közgyűlés 
délutáni fél 2 órakor véget ért.

— A «kerékpár egylet » -nek 12 tagja ma délután 
kirándulást tett Rákos-Palotára. Az indulás a városligeti 
Szécliényi-szigettöl délután fél három órakor történt. 
A szélnek kedvezőtlen iránya és a rósz talaj következté­
ben a 12 tagból álló kerékpár-társaság nyolezra olvadt 
le. Ez utóbbiak háromnegyed óra alatt érkeztek ki Rá­
kos-Palotára. A többiek visszafordulva, Kőbányára indul­
tak. A Rákos-Palotára rándultak közül esti 9 óráig még 
egy sem érkezett vissza, mi valószínűleg a rósz időjárás­
ban leli magyarázatát. Ezzel együtt fölemlítjük, hogy a 
kerékpár-egylet jövő szombaton tartja meg alakuló köz­
gyűlését a Szikszay termekben. Ez alkalommal választják 
majd meg a kirándulási bizottságot, elnököl, alelnüküt, 
kapitányt és alkapitányt, valamint a választmányi tago­
kat is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi képzőművészeti bizottság ma Gerló 

czy K. alpolgármester elnöklete alatt alakuló ülést tartott, 
a melyen állandó szakértő tagúkul Vidéky János és Zichy 
Antal hivattak meg a bizottságba. Ismeretes, hogy az 
epreskertben ott, hol az állami képzőművészeti akadé­
mia lesz, több telek fentaitatott a város által oly czélból, 
hogy ott művészek saját műtermük felállítására s ezen 
kikötéssel a várostól telkeket vásárolhassanak. Ily vásár­
lási kérvény Lotz, Székely és Aggházy uraktól érkezett 
újabban s ezeknek a bizottság a kért telkek eladását ja­
vasolja. Huszárnak már épen a kijelölt telkek egyike előbb 
eladatott. Hosszabb eszmecsere fejlett ki Konkoly Miklós 
az ó-gyallai csillagá z kérvénye fölött, a ki csillagászati 
fölszerelvényeit (melyek megérnek 50—00 ezer irtot) a 
fővárosba kívánja szállítani s itt csillagdát építeni, hogy 
vele a magyar tudományosságnak használjon. De leeczél- 
szerübbnek azon telket véli erre a czélra, a melyik az 
epreskert-uteza és Lendvay-utcza sarkán van, — oly te­
lek, mely műtermek czéljára van fentartva. Bár a bizott­
ság minden tagja elismerte a fővárosra ily csillagvizsgáló 
intézetnek fontosságát és hasznait, mégis a kérelem fel­
tétlen s egyszerű teljesítését csupán Királyi Pál pártolá. 
Legközelebb állt hozzá Kaas Ivor, mig hr. Lipthay Béla 
és Zichy Antal a kérdéses helyet czélszerütlennek mon­
dák s óhajukat fejezték ki, hogy a csillagdát a kormány 
venné meg s elhelyezéséről is gondoskodnék I A bizott­
ság végül abban állapodott meg, hogy Konkoly kérelmét 
átteszi a tanügyi bizottsághoz, mely a tudományos dol­
gokkal hivatásszerűen foglalkozik s csak az utolsó sorban, 
ha t. i. nem találnak más alkalmas telket, hajlandó a 
bizottság ezt átengedni. E szükkeblüség után hozzá láttak 
a vigadó termeinek szobordíszt ményei tárgyában kiirt 
pályázatra beérkezett müvek bírálatához. A nagy terembe 
a csárdás és lengjelke tánczalakjaira nézve még függő­
ben volt az ítélet. Ma a csárdásra Brozorád, a lengyel­
kére Strobl kis mintáit fogadták el. így a nagyteremben 
ők már két-két szobor kivitelét nyerték el. A kis terem 
díszítéséül a szavalat, hegedű, népdal költészetet ábrázo­
lás végett hirdetett pályázatra érkezett müvek közül most 
nem választottak, hanem felhívni határozták Kiss György, 
Donát, Schefcsik és Vasady urakat, hogy Vidéky Útmuta­
tásai szerint újabb kis mintákat készítsenek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Hasznos felolvasás. E hó 24-én este a Buda­

pesten létező «Kecskeméti körben» Horváth Ádáin 
társ. alelnök tartott felolvasást: «.Mit olvas a nép ?«

czinnnel, mely felolvasást mindvégig feszült figyelemmé 
és_érdeklődéssel és végül lelkes éljenzéssel fogadta : 
szép számmal egy begyült hallgatóság. Felolvasó tudomá 
nyos előtanulmáuyozásról és alapos ismeretekről tanús 
kódú részletezéssel ismertette a magyarországi és külö

pótnak lehető megszüntetésére és a helyes útra vak 
terelésére. Elmondta, hogy a köznép jót, keveset, d( 
rosszat bizonyára sokkal többet olvas, mint kellene, és 
hogy egyedüli olvasmányát, úgyszólván, csakis a ponyva- 
rodalom férczmüyei és selejtes tartalmú kalendáriumot 
képezik. Továbbá, hogy az egész ponyvairodalom nerr 
áll egyébből, mint azon erkölcsrontó rablóhislúriákbúL 
melyek egyes betyárokat nemzeti hősök gyanánt égig 
magasztalnak s virtust csinálnak a lopásból ; továbbá 
azon csak babonaterjesztő álmos- és szerencsekönyvek' 
bői, a melyekben vagy semmi vagy nagyon is ferde ta 
nulság van. Ezek ezután kimutatva ezen állapotok türhetet- 
lenségét és a viszonyok tarthatatlanságát, ajánlatosnak 
véli egy országos közművelődési egyesület alakítását: 
de még inkább szükségét látja annak, hogy egyes vidé­
keken alakíttassanak közművelődési egyesületek, melyek 
loleg három irányban u. m. 1. népkönyvtárak alapitasa 
és fentartása, 2. népszerű felolvasások "tartása és 3. né­
pies, oktató és mulattató iratok terjesztése, sőt kiadása 
áltál segítenék elő a közművelődést. És hogy mindezek 
nein hiú ábrándok, hanem nagyon is keresztülvihető ter­
vek, és hogy ezek mennyire czélhoz vezetnének, arra 
felhoz a történetből és a jelen társadalomból niegczáiöl- 
hatatlan tényeket és fennálló intézményeket, utal a 
Franklin által 12 nyomdásztársával alapított filadelfiai 
népkönyvtárra, a Francziaországban virágzó száz meg 
száz hasonló üdvös intézményekre, a melyeket, ha ke­
resztülvihettek mások, látva a jót, miért ne mi is. Csak 
akarni kell. Az akarat mindent tehet, s ha nein teszszük 
azt, a mit akarunk, az csak azt bizonyítja, hogy nem 
volt eléggé erős az akaratunk 1 — A”kör legközelebbi 
felolvasása márezius hó 10-en tesz, melyen a kör elnöke 
Kada Elek orsz. képviselő ur fog értekezést tartani.

— A fővárosi iparosok köre ma délelőtt tartotta 
Ráth Károly elnöklete alatt X. évi rendes közgyűlését. A 
gyűlés határozatképességének kinyilvánítása után’einök rö­
vid visszapillantást tett a lefolyt lOevre s megelégedéssel 
konstatálja, hogy a kör alapításánál kitűzött czélok na­
gyobbrészt megvalósíttattak. A föczél az ipar emelése s 
az iparos osztály helyzetének javítása volt s ez nagyrészt 
eléretett. Örömmel említi fel a fővárosi iparosok magya­
rosodását is, melyen sokat lendített az iparosok köre. 
Mig 1873-ban a kör megalakításakor a jegyzőkönyveket 
még németül kellett szerkeszteni, ma már nemcsak a 
hivatalos, de a társalgási nyelv is magyar. Tudomására 
hozza ezután a közgyűlésnek, hogy a választmány elha­
tározta, hogy a kör 10 év működéséről egy emlékköny­
vet szerkesztett. A szerkesztést Gellcri Mór volt szives 
elvállalni; a könyv már sajtó alatt van s 8 nap múlva 
a tagoknak meg lóg küldetni. Röviden jelzi elnök az ipar 
terén a múlt év folyamában felmerüli nevezetesebb moz­
zanatokat, milyenek: a két nagy iparegylet fúziója, az 
országos iparkiállitás ügye, az ipariskolai szervezet, a 
technikai muzeum, mely utóbbi rövid idő múlva már 
készen lesz. Mindeme ügyekhez a kör tehetségéhez ké­
pest hozzájárult. Ezután Paroli Ferencz jegyző felol­
vasta a választmánynak múlt évi jelentését. ‘ Lóból a kö­
vetkező adatokat közöljük : A lefolyt évben 78 tag töröl­
tetett, belépett pedig 95 uj tag. A körnek jelenleg 402 
tagja van. Volt 25 felolvasás s 27 családi estéTv, az 
utóbbiak részint hangversenynyel, részint sziuieloadással 
egybekötve. Úgy a felolvasások, mint a családi estélyek 
igen látogatottak voltak. A kör bevétele volt a lefolvt 
évben 5891 frt 75 kr, kiadása 4844 frt 82 kr, a bevete'li 
többlet tehát 1040 frt 93 kr. Az 1883. évi költségvetés 
szerint a bevétel 5900 frt, a kiadás 4552 frt 70 Árral 
van előirányozva. A közgyűlés a jelentést tudomásul veszi 
s a felolvssoknak köszönetét szavaz. Felolvas tátik Huvas 
Sándor alelnüknck egy levele, melyben ez alelnöki állá­
sáról sokoldalú elfoglaltsága miatt lemond. A közgyűlés 
a lemondást sajnálattal veszi tudomásul. Mezey Péter 
indítványára köszönetét szavaz a közgyűlés Rath Ká­
roknak a kör érdekében kifejtett buzgalmáért, 1 alser 
Jakab indítványára pndig Schnierer Gyula min. taná­
csosnak buzgó támogatásáért, melyben a kört részesí­
tette. Az alapszabályok 10. §-a értelmében 15 választ­
mányi tag uj választás alá esvén, elnök szavazalsz.edu bi­
zottságot nevez meg a szavavatok összegyűjtésére. A le­
köszönt Havas Sándor alelnök helyébe Novelty Antal 
választatott meg, uj választmányi tagokul Obermayer 
Alajos, Fábián Antal, Lédeczy Sándor és Tanyay 
Géza.

— A budapesti V. kér. polgári kör f. hó 25-éu 
Hüttl Tivadar elnöklete alatt rendes évi közgyűlést tar­
tott. A felolvasott jelentés hangsúlyozza, hogy a kör, 
mely fennállásának első felében már 011 tagol számlál, 
feladatának teljesen megfelelt, a mennyiben az V. kér. 
polgárainak politikai pártállásra való tekintet nélkül a 
közügyek megbeszélésére, társas összejöveteléül szolgált. 
Felolvasásokat tarsottak a lefolyt évben a többek közt 
Agai Adolf és dr. Herrich Károly. A kör bevétele volt 
a lefolyt évben 4910 frt, kiadása pedig 4739 irt í kr. 
Ezután a választás ej tetett meg.

— A «Zenetanárok országos egylete« IV-ik házi 
hangversenye c hó 20-án (hétfőn) este 7) órakor, a fő­
városi iparosok köre nagytermében (Ferencziek ba­
zárja lesz.

— Az egyetemről. Izgalmas élet uralkodik az egye­
tem falai közt. Az ifjúsági olvasókör tagjai ma délelőtt 
10 órára közgyűlésre voltak összeliiva, melynek feladata 
lett volna a már két éve beterjesztett, az egyet, tanács s 
a vall. és küzokt. miniszterim! által jóváhagyott alapsza­
bályok tudomásul vétele. A közgyűlést azonban az olva­
sókör elnökének, Rácz Gézának elmulasztott bejelentése 
következtében az egyet, rektor nem engedte megtartani. 
A nagy számmal egybegyült ifjúság, amint a betiltásról 
értesült, az egyetemi mozgalmak szokott színhelyén a 
Wittwindisch-kávéházban gyűlt össze, hol a bülcseszet- 
hallgatúk segélyegyletének elnökét Vikár Bélát válasz­
totta meg elnökül. Bihari joghallgató itt indítványozta, 
hogy az értekezlet tanácskozásaiban a legnagyobb hig­
gadtságot tartsa szem elölt, nehogy a szenvedélycssvg 
vádjával illethessék. Az értekezlet, azon felfogásból in­
dulva ki, hogy Rácz Géza a módosított alapszabály ter­
vezetet ellenzi s ezért nem jelentette be a gyűlést, Rácz 
eljárása felett roszalását fejezte ki. A további teendők 
megállapítására pedig egy 15-ös bizottság küldetett ki. Az­
után mintegy 2UO-an egy nyilatkozatot Írtak alá, bogy a 
választott bizottság határozataihoz hozzá lógnak járulni. 
Ezzel az értekezlet teljes rendben eloszlott.

— A franczia kör gyűlése. A franczia kör ma 
délután tartotta meg közgyűlését Tölgyi Gyula ideiglenes 
elnök vezetése alatt, a melyen a tagok közül mintegy 
ötvenen vettek részt. A gyűlés részleges tisztujitással es 
nagyobb mérvű reformmunkálatokkal foglalkozott. A gyű­
lés elején Szedenics Aladár titkár előterjesztése után 
az elnök bejelentette, hogy Appouyi Albert gróf tekintet­
tel soknemü elfoglaltságára, az elnöki tisztet, valamint 
Pázmándy Dénes az alelnöki tisztet az egyesület rendel­
kezésére bocsájtotta s ezenkívül az annyira fontos igaz­
gatói tiszt is betöltésre várakozik. Az egyesület erre egy­
hangúlag fölkiáltással elnökké Atzél Béla bárót, igazga­
tóvá Keszler Józsefet s alelnökké dr. Kened i Gézát vá­
lasztotta meg. Választmányi tagul egyhangúlag megvá­
lasztották : Pietro Villa őrnagyot, Ezenkívül szótöbbség­
gel megválasztattak: Vagács Rácz Floris, Soltész Vil­
mos, Bay Barnabás képviselő, Marzsó Géza, Gortvay 
Bertalan. Választás után a kör ujonan választott alei- 
nöke dr. Kened! Géza nagyobb terjedelmű előterjesztést 
tett, melyben az egyesület jövőbeli szélesebb tevékeny­
ségének tervrajza foglaltatik. Az egyesület ezentúl külön 
biztosok felügyelete alatt szabályos munkarenddel fogja 
hivatását teljesíteni. Gondoskodva lesz a tagok nyelvbeli 
képességének kifejlesztéséről, a franczia műveltség hatá­
lyosabb terjesztéséről, a nemzetközi közmüvelödésü for­
galom szemmeltartásáról, a konzulsággal való érintke­
zésről stb. Az egyesület nyelvtani, vitatkozói, szavalás! 
és társas estélyek rendezése által kíván helyet foglalni a 
társadalomban, könyvtárát gyakorlati alakban berendezi, 
évenkint egy nagyobb ünnepélyt rendez s tekintettel lesz 
tagjainak a gyakorlati életben fölmerülő szükségeire is.
A közgyűlés az előterjesztett tervet elfogadta s a választ­
mányt megbízta, hogy azt 14 nap alatt ügyrend (régle­
ment) alakjában léptesse hatályba. Elhatározták, hogy a 
kör tagjai ezentúl minden kedden este 8 órakor a liólz- 
warlh-vendéglö egyik külön szobájában közösen vacso­
ráinak. E gyülekezés rendezése Szedenics Aladár titkárra 
bízatott. Azután egy az alapszabáh 1 átvizsgáló bizott- 
ág alakíttatott ; a bizottság egyhau. g,igy alakult meg: 
báró Aczél Béla. Kened! Géza, Tölgyi Gyula, Szedenics 
Aladár, Pietro Villa, Keszler József, Veggeti Fausztin
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Naj*. Z-igmonJ A gyűlés végén megérkezett az újonnan 
meizválasztütt elnök ■ br Atzél Béla, kit a tagok élénk 
éljenzéssel fogadtak. Tölgyi Gyula pár szóval üdvözölte, 
mire Atzél_báró válaszolt, biztosítva a kört buzgó támo­
gatásáról. Ezután a kör helyiségeit szemlélte meg s élénk 
társalgás lilán társas vacsorára mentek.

— A párisi magyar egylet — mint onnan Írják — 
e l*o 19-én rendkívüli közgyűlést hivott egybe, melyre a 
tagok nagy számban megjelentek. A közgyűlés tárgya 
volt a házvétel ügye; de tekintettel arra, hogy az egylet 
ily ezélia * ~ak -ÍU ezer franknyi összeggel rendelkezik, 
elhatározták, hogy ez összeget Magyar- és Francziaország- 
hat* kamatoztatni fogják , mindaddig, inig megkét­
szereződik. Akkor újabb közgyűlés fog határozni. — 
Az előmunkálatokkal egy Czniák, Arányi s Szalay 
urakból álló 3 tagú bizottságot híztak meg. Elhatároz­
ták továbbá ugyané közgyűlésen, hogy a Soeieté 
Útiéra irr internalionalr tiszteletére márrzius hó 4-én 
banquettet rendeznek. — A párisi Soeieté Litté- 
rairo international*' minden lehető alkalommal kifejezte 
Magyarország iránti rokonszenvél, a múlt hónapban is 
fényes estélyt rendezeti Arany emlékére s tagjai a i'ran- 
* zia-manyar bál alkalmával is tömeges megjelenésükkel 
mulatták ki rokonszenvüket. A sok ügyelem viszonzása 
akar lenni a márczius í-éu rendezendő bankett. A meg- 
(n\ l.'.-it már szétküldtük s Tőrrev Caieeedo Salvödor mi- 
niszier, mint a társaság elnöke tudtára adta az egylet - 
nrk, 1" l*v a választmány teljes számban meg fog jelenni 
- .a párisi 120 tag se fog bizonyára hiányozni. — E hó 
20-án a párisi magyar egyletben estély volt, melyen nem

■ - ik a tagok, hanem a párisi magyarok s más vendégek 
.s nagy számmal voltak jelen. — Keller mérnök, az,
I • i . [luliteelmique volt növendéke sikerűit felolvasást 
Larfoi: Szeged rekonstrukcziójáról ; utána Lederer Béla

Eiole lies sciences politiqnes növendéke értekezett a 
k.-ien kérdésről s az európai hatalmak érdekeiről a kele- 

V. gül Arányi titkár vitatkozást nyitott meg Magyar-
■ ■!-. .1. adi rendszeréről, érdekesen adta elő a Magyaror- 
sz.iuh.tii levő adókat - az ezekből folyó évenkénti jöve­
delme!. A k.-rdés a következő volt: Mely adó nem egyez­
tethető össze Magyarország adóügyi politikájával. >• A kér­
déshez -okán hozzászóltak, s a sikerült estély csak 12 
órakor éjjel > rt véget.

A Magyar Heraldikai és Genealógiai 
Társaság *1 megalakulása.

— febr. 25.
Az Akadémia Kisfaludy-termében alakuló közgyűlését 

.irtotta ma délután a «Magyar Heraldikai és Genealógiai 
Társaság». melynek dicséretes ezé] ja : a magyar történe­
lem társtudományainak: úgymint a Heraldika, Diploma­
tika. Paieograpiua, Sphragistica és Genealógia, valamint 

n i- ur családok történetének okleveles alapon való 
um vetnie terjesztése. A társaságot alapitó, pártoló és 
evdijas tagok alkotják. Pártoló taggá választható a társa- 
-.ia i . v taui.i altat ajánlott, a kitűzött czélokat kedvelő 
minden no vagy férti, ki magát aláírás által kötelezi, 
ho- v uz. v-'ymás után következő éven át a társaság pénz- 
" iril. I Budapesten évenként tiz forintnyi tagdijat befizet. 
Evdij.i- t.nvu ... imént említett módozatok szerint az le- 
: t?. ki ini-.it aláírás által kötelezi, hogy öt egymásután 
I u t ven ál ,i társaság pénztárába évenként öt irtot

A n

gróf Bánt! 
Prörov D

alakulo közgyűlésen báró Radvánszky Béla, 
: nm történetíró s a társaság eszméjének meg- 
i-luökölt; t íjta kívül a közélet és történettudo- 

i.f jelese syült a Kistáludy-terembé. Ott volt 
György, báró Nyáry Albert és Jenő, báró 

7-0. iJ Bánó lezsef, Szilágyi Sándor, id. 
Sziiüiv.-v lo. el. Majláth Béla, dr Csontost János, Deák 
f irka i .,rma Károly, Nagy Gyula, Emich Gusztáv, 
.Nagv Iáit--, ii Szalay József, Medveczky Árpád, gróf 
Battlr .u." i- :.i, gróf Hunyady László, Csapó Vilmos, 
P-.nérp ■ ■ La -ló, dr. Szadeczkv Lajos, gr. Zichy Ágost,
Ovary Lipot lovag, Szentiványi Zoltán, Dessewffy Kál­
mán orsz, kepv. es sok más,

■X lay dlést három óra után nyitotta meg Rád 
viBMkj ÍVE báró a következő szavakkal:

t isztelt kozuyüiés ! Midőn több mint egy évvel ezelőtt 
. ■[ '.nyűn megbeszéltük az alakítandó «Heraldikai és Ge­

rn.. 1 ■rsaság- ügyét és felhívásunkat kibocsátottak, 
k- reményével tettük ezt, de a megalakulhatás feltéte- 

l.-ii -- .ki—3tNj aiairoho? kötöttük, a mi ót torinttal szá- 
1 ijU forint *-ii jövedelemnek felelt volna meg. 

n íny meghaladta várakozásunkat. Jelenleg osz­
tagunk \:n tick között 28 alapitó, még 

111 foruito-, 14 -'-W forintos, ~ jöjj forintos, 
•ni 6IU0 tormt alapítványi tökét képviselnek; 

ing 10 forinttal és 128 évJijas tag 5 írttal 
ti jövedelmünk tehát - az alapítványok kama- 
I pártoló tagok evdiji 1490, az évdijasoké 
összesen : 2485 írt.
összeg, az igaz, de kezdetnek elég és min­

őn helyzetben vagyunk, hogy mega lakúiba 
; ni! Ennélfogva mint az elnöki teendőkkel ideiglenesen 
íisbtrotT az alakuló közgyűlést ezennel megnyitom..

/Íz élt.oki b-.s?éd atari lelolvasták a belügyminiszter 
-lilái jóvália* ■ 11 alapszabályokat s aztán hozzáfogtak az 
: ... -‘a’' ■ . this imáiiv megalakításához.

■dr

lágyították meg szivét. Rég óta forrt benne a harag az 
ellen a bojtár ellen, ki nem hallgat parancsoló szavára, 
ki csak úgy immel-ámmal teljesítette kötelességét s 
terhére látszott lenni a nváj itatása is , mert mi­
kor az ostorfát kezében tartotta is, el - el merült
egy - egy megható nóta fütvürészésébe s a juhász­
gazda három vederrel mert ki" a kutból a szomjuhozó 
nyájnak iiditő italt, mig ő csak egygvel. 1881. juh 26-án 
este alkalmat talált a gazda haragjának kiöntésére. Po­
gány zivatar kerekedett, jobbnak találták, hogy a nyájat 
is az akolba tereljék éji pihenőre. Andris bojtár egyik 
czimborájával az akol bejárata alatt húzódott meg, 
hogy magát az eső ellen védelmezze. Mielőtt el­
aludt volna, elővette még egyszer furulyáját. Az­
után egy másik bojtár előtt a gazdát leszidta, gonosz, 
rongy embernek mondta. A nem messze fekvő gazda, ki 
mindent hallott, eleinte nem bántotta, hanem mikor a 
bojtár elaludt, fejszével agyonütötte. A zajra felébredt 
Andris liálotárs:., Tliurbók Mihály, de nehogy ö is halál 
fia legyen, Lelehuzvdott a subába s csak úgy félve san­
dított a véres fejszével távozó juhászgazdára. A kir. 
ügyész elejtvén a végtárgyalás alkalmával a gyilkosság 
iránti vádat, szándékos emberölésben kérte bűnösnek ki 
mondani s a btkűnyv 92. 5-át alkalmazni. A sopronyi
törvényszék a btkv. 279. és 281. $ i-aiban körülírt szán­
dékos emberölés bűntettében találta Kovács Pált bűnös­
nek .* tekintettel a 91. §-ra 3 évi íegyházra és 3 évi hi­
vatalvesztésre Ítélte. — A kir. ügyész vádlott javára 
felebbezett. A kir. tábla ezt az Ítéletet megvál­
toztatta, s a mennyiben a 2S1. §. első pontját fenn fö- 
rogm nem látta, a büntetést 10 évi fegynázra emelte fel.

— Az udvariatlan kárpitosok. Párisból írják e hó 
20-áról: Jouannet kisasszony, ki igen csinos franczia no, 
Pátis legelegánsabb utczáinak egyikében egy játékházzal 
bir. hol a világ minden tájáról Parisba özönlő idegenek 
esténként találkozni szoktak. Meghívóra nincs szükség, 
csak tömött erszényre, a mely előtt azonnal feltárulnak a 
művésziesen feldíszített termek. Az első a boudoir, az­
után egy XVI. Lnjosbeli terem festett falakkal és egy II. 
Henrik korabeli terem a legmiivészibb bútorokkal. Van 
ezekenkiviil spanyol látogatók számára egy terem rneggy- 
szinii selyemmel és valódi arany gombokkal díszített bú­
torzattal, továbbá hollandi és egyiptomi boudoir, valódi 
kis fészek, a mely emlékeztet az Alhambra csodáira; ott 
van azután n nagy játékterem horgolt zöldszinü pamut­
ból kitünően utánzóit pázsittal, és egy barlang forrással, 
a melyben fiatal nők vannak a najádok kosztümjében. 
Tengerészek számára elegáns csapszék van berendezve, 
a melynek vitorlavászonnal borított falai és bajókötelekböl 
készített függönyei emlékeztetik a vendégeket foglalkozásuk­
ra A tulajdonosnö toilette-kabinetjét csak kiválasztott egyé­
nek tekinthetik meg, mert mindazok a szerek, a melyekre 
egy valódi párisi nőnek szüksége van, találhatók itt egy 
óriási szekrényben, a mely majd akkora, mint egy kis 
szalon. Jouannet kisasszony teljesen meg van elégedve 
berendezésével és pénzbevételével, a mit a helyiség 
által szerez; a Collet és Lee man kárpitosok számlá­
ját, a mely az egy millió frankot meghaladta, 6000 
frank kivételével le is fizette. Ezt azonban valami szeszély 
miatt nem akarta lefizetni s e miatt bepörülték. A tör­
vényszék nem tartotta szükségesnek, hogy a helyszínen 
megbecsüljék a bútorok értékét, hanem egyszerűen arra 
ítélte Jouannet kisasszonyt, hogy tartozását és a perkölt­
séget fizesse meg. Az elnök tárgyalás végével odafordult 
a csinos elitélthez, mondván : Fájdalom, a törvényszék 
nem lehet gáláns, mert az igazság eléhbvaló.

zongorázott - Hódi Soma Arany Jánosnak «Rozgonyiné» 
czimü költeményét szavalta; Rigó Gyula Kintner Károly- 
nak vRománcz»-át hegedülte és végül Them «katona- 
kar»-át a dalkör énekelte. A jelenlevők minden pontot 
élénken megtapsoltak, de legjobban tetszett a Deutsch 
Bertalan érzelmes, szép szavalata, a mi a hangverseny­
nek egyik legjobb pontja volt. A hangversenyt táncz kö- 
Tett®, ami — tekintve az általános hangulatot és a fia­
talság nagy tánczkedvét, — bizonyára eltart világos reg­
gelig. A mulatságot az egyesület az Arany-szobor 
javára rendezte, és meg lehet az eredménynyel 
elégedve, mert a terem egészen megtelt díszes kö­
zönséggel s Így a jövedelem jócska összeget tesz 
£.*• v /Hulátságon a nők közöl ott voltak: Csábi Lajosné, 
yárhalmmé, Neuhausier Vilmosné, Hiller Istvánná, Lau­
ter Armmné, Kollmánn Fülöpné, Riedl Ágostonná, Va- 
nacsekné, Bocsákné, Zobelné, Zimmermanné, Schmid 
lódorné, Spmdelhuber Tódorné, Szabón é. Károlyi 
Gvörgjne, iij. Gyürky Gyuláné, Sorger Zsigmondné, 
X ogromcsné, stb. tovább, Gaál Boriska, Deutsch Czeczil, 
rischer, Fanny, .lozefin és Berta, Zobel Irma, Bajnsz- 
macs Julcsa, Baumgartner Anna, Janovszki Urzsike, Hiller 
íV'níV v, ,U|'Z Szidónia, Dóra Mariska, Szever nővérek, 
via i *', vin, E°llmann Berta, Mandel Katalin, Weiss 
Matild, Leporisz Rozsa, Lefkovics Ernesztin, Szieb Irma, 
Mayer Zsófia, Metz! Jozefa, Vanacsek Giza, Lengyel Má­
ria, Gelb Mari, Stern Fanny, Kamer Szidónia, Krakauer 
faiinv és Berta, Radetzki Teréz, Porges Zsófia, Hausnik 
El íz. Kovács Lujza, Rubinek Etel, Lang Gizella, Kohn 
Natália, Ney Janka és Lina, kohn Regina, Schwartz 
Maliid, Nvuwald Leonora, Csábi Teréz, Deutsch Helén 
és r rancziska, Meszl Lujza, Struszka Erzsiké, Teller 
Borbála, stb. A négyeseket 50—60 pár tánczolta.

1888

GYÁSZROVAT.
Ifj. Jantsovits Pál békésmegyei derék aljegyzőt érzé­

keny csapás érte, fia: .lancsovics Ervin halála által. 
A megszomorodott szülők fájdalma iránt általános a részvét.

Sziklay János zálogházi tisztviselő, a legponto­
sabb és legbuzgóbb hivatalnokok egyike, elhunyt. 64 
eves korában. Sziklay Emilia, a kolozsvári színház ked- 
veit énekesnője és Sziklay Aranka, a szinészeti iskola 
tehetséges operai növendéke, szerető, gondos édes atvju- 
kat vesztették el az elhunytban, kit kívülük bánatos öz­
vegy és nagyszámú rokonsíig gyászol.

40,500 klgr. keményítő, 20,130 klgr. abrakbabó és 5310
klgr. aszalt alma rakománynyal Barcellonába, Bordeauxba 
és Rouenba indult. — A «Saragossa» Liverpoolból uta­
sokkal és vegyes árukkal megérkezett.

Bécs. febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi tőzsdén emelke­
dett külföldi árjegyzésekre és kedvező mérleghirekre erő­
teljes vételkedv jelentkezett igen magas árfolyamok 
mellett,

12 órakor zárulnak: Osztrák hitel rész v. 313.50, 
magyar hitelbank 314.50, angol-osztrák bank 123, 
unionbank 119.40, bankegyesület 112.30, tramway 226.50, 
osztrák-magyar államvasut 339.75, Károly-Lajos vasút 
310..25. déli vasút 143.50, északnyugati vasút 207.25, 
elbavölgyi vasút.228.25. májusi járadék 78.22, magyar 
4 Jo -os aranyjáradéle 89. Zárlat után : Osztrák hi- 
folroszvény 312.50 és 315.25 után 314.75, magyar hitel- 
bank ol4.25 után 317.50, osztrák magyar állam vaspálya 
340 50, májusi járadék 78.30, magyar J-os arany já­
radék 89. U5.

Bécs, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Gabnatözsde. A mai vasárnapi forgalomban 
bnza, tavaszra ÍO'OG adatott, maradt végül 10"06— 
10*08; tengeri, julius—augusztusra 6*90; a többi üz­
letfélén. Köttetett tengeri május—júniusra 6*75—6*78, 
valamivel szilárdabb. A többi változatlan.

vetett kérdést tegye fel és a jelenlevők igen
mel adják meg a választ. = Ta?> nem.

Gr. Keglevioh István színién azt tartja, ho-w 
pénz, és nagyon is elbibázottnak véli ily naevtÓm^ /id6 
elvi kérdésekben az idővel túlságosan fösvénvkedn ^

Gaígóczy Karoly felszólalására felolvástafik 
gazd. egyesületeknek véleménye, kik a tárgvalá ? ,.azon 
zatokra írásban küldték meg válaszaikat. L váE -^M°: 
kitűnt, hogy az említett egyesületek legtöbbje a fr.Et aj 
után kivetendő 4, vagy 1 krt jogtalannak, el -- -dad6

en
pedig
*./.ek összese 
149 pattvlu 
ivenként 1 
taiból 30v, : 
640 vagy.

Nem naey 
Uenesetre az

A za

László, M 
Némethi L 
Csáuky 1).
1 /.*■*-' Úlll’M .ill

t i- beszedésére De.ik Farkast, Csontossy Já- 
ilt Szadeczkv Lajost kérte meg az elnök.

h u mim rnyulczan szavaztak s csekély vál­
lai lluya.lt.ik a tagok a hivatalos szavazó lapo- 

• •. a-•-választmány tagjaivá lettek: id. Bánó 
'. "I iu'-v .1 iiios, Lieak Farkas, gr. Eszterházy 

ii i --lérjiatakv László, Finály Henrik, Haan La­
link Imre, Ipolyi Arnold, Ivánfi Ede, Kován 

uíi Béla. Nagy Gyula, Nagy Imre, Nagy Iván, 
L. ;u-. báró Nyűn Albert, báró Nyári* Jenó, 

o. Emii li Gusztáv, gróf Bánfl'y György, lier- 
irtlmr, dr. Ortvay Tivadar. Óvári Lipót

ig. dr. i’nulcr Gyula, báró Radvánszky Béla, Römer 
Flórts, dr. Szadeczkv Ltjvs. dr. Szalay József. Szent- 
t’.án; : Zoltán, Szentkláray Jenő, Szilágyi Sándor, id. 
Színi..- I izsel. Tagányi Károly, dr. Thallóczy Lajos, 
Torma károly, X éghelyi Dezső, gr. Zichy Ágoston, Kam- 
uieiti Erin., gr. Hunyady László.

Az igazgató-választmány megalakulván, elnökké egy- 
tianeui.iL' líadviiiiszky Béla bárót, alelnökökké pedig 
szavazattöbbséggel J\agy Ivánt és J\lagy Imrét válasz-

Radvanszky Béla báró a következő beszéddel kö- 
rönte un s a társaság bizalmát:
Tisztelt közgyűlés 1 Mindenekelőtt fogadják hálás kö- 

zöneternef, azon megtisztelő bizalomért, hogy társasá­
gunk ügyeinek vezetését teám ruházták. Tőlem telhető­
iig igyekezni fogok annak meg is felelni. Kora ifjusá-

intól lógva úgy szólván egyedüli szenvedélyem a törté­
nelemmel és annak társtudományaival való* foglalkozás.

Társaságunk pedig épen a történelem társtudoinányai- 
j ak művelését tűzte ki feladatául. Ezek között jelenlegi 
folyóiiaiainkbaii cddigelé csak a sphragistikának volt tér 
engedve. A heraldika, diplomatika és genealógia folyta­
tólagos művelése megtelelő szakfolyóirat hiányában aka- 
dályokra talált.

Pedig .síik ha ez utóbbit veszszük is tekintetbe, törté- 
::etir.isunk feladata* köze kell, hogv soroljuk az egyes 
családok történetének és származásának tisztázását, mert 
ilazánkban egyes régi családok története annyira össze 
van fonva nemzetünk egész történelmével, hogy e nél­
kül amazt sem ismerhetjük tökéletesen, sot a történelmi 
geographia megírása »« csak a családok birtokviszonyai­
nak ti-ztázása után lehetséges.

Tát tságunk másik feladata a nernzékrendi zsebkönyv 
k adá: i. tisztán nemzeti irányú. Tudjuk azt, hogy hazánk­
ban mennyire el vannak terjedve a góthai és brünni al­
manachot ezeket könyvpiaczunkon magyar könyvvel he- 
i-ettesitem nem lesz háladatlan feladat.

Mee kell még említenem azt is, hogy felhívásunk ki- 
bői. tatása által többször és több oldalról volt alkalmam 
azt hallat,í. hogy az általunk czélba vett társaság alaki- 
tasa nem i célszerű, nem ildvöc, mert ez csak á létező 
hasonirányu társaságok megrontására törekedhetik. Ez 
azonban távol áll tőlünk, mi egyik létező társulatunknak 
-■ rri akarunk ellenlábasai lenni, mi csakis a történelem 
L.rstadományainak művelésére és terjesztésére szövetkéz 
bánk inéit ezek imnt mondára, egy megfelelő szakfoivó- 
üü In in;, bún .1 lettek hanyagolva Elt-tre kelteni pedig 
• - .tk úgy lehetett ha uj közönséget, uj irodalmi tökét 
teremtünk • * ezt . sak társul.** utján érhettük el.

Hogy pótolunk egy hiányt, hogy egy űrt lógunk betol 
ti m. azt leginkább bizonyítja nz, hogy több mint 300-an 
élezték ennek szükségét végül legyen szabad azon re- 
menyemnek kifejezést adni, hogy működésünk megkez­
dés* után * távok szaporodása altul ez még inkább be 
fog bizonyulni.

Ezzel véget . rt ., alakuló közgyűlés c megkezdődött 
•*>• igazgató-választmány ülé-e, mely a társaság titkárává 
di. Irjupataku G lót, jegyzőjévé dr. Szadeczky 
Lajost, pénztárosává pedig Czanyuga Józsefet válasz­
totta meg

A t.*r«a tolyoiraiot ad ki, melynek szerkesztését 
turo JS'yáry Albertre és di. Fejérpataky Lászlóra 
bízta a választmány.

Az igazgatóság ülését zárt tanácskozás követte, mely a 
•ulvoirat ügyével foglalkozott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Bosszúálló juhászgazda A Kövesd melletti 

r rai-Xii-zka majorban volt juhászgazda Kovács Pál. Boj- 
tarja* kvzt. Markó András, szépen tudott furolyázni-s 
titiiikvj.i Hu hangjával nyári ^jeleken ki-ki csalta a ház 
e.e a majoi epedo leányait, kik úgy el tudtak merengeni 
azokon , -zivhez szóló, ábrándokba ringató melódiákon.
L - b4‘ 7'b nern- u]dta kiengesztelni dalaival a juhászgazda 
neneztelesct, oly kemény volt a szive, hogy a nóták Sem

MULATSÁGOK.
— A «fővárosi Iparosok köre» jubileumot tartott 

ma este saját helyiségeiben, megalakulásának tizedik év­
fordulóját ünnepelte, a melyen díszes és nagyszámú kö­
zönség volt jelen. Az ünnepély hét órakor kezdődött s 
bevezetésül az «Egyetértés» czimet viselő férfi-dalegyesü- 
let kardalt énekelt, melynek elhangzása után Walser 
Jakab ünnepi beszédet tartott. Szóló igen kerekded, tar­
talmas és kitünően előadott, eszmegazdag beszédben vá­
zolta a kör működ ősének fontosságát s azon jelentőséget, 
mely e kör működéséből az iparosok általános érdekei­
nek fejlődésére hárult; de társadalmi szempontból is 
méltányolta szóló a kör jelentőséget, mely az iparosok 
társas érintkezése és ebből folyólag az Ízlés és mo 
dur tinomulására is befolyással volt. Sokat tett a 
kör a magyarosodás érdekében is, nehány évvel ezelőtt 
a kör helységeiben túlnyomóan német szó hangzott; ma 
mar nemcsak hogy a kor tagjai mind magyarul beszél­
nek, ez a társalgási nyelvük, hanem a kör összes levele­
zéseit és ügyeit is magyar nyelven vezeti. Ezután áttért a 
kör ismeretterjesztő működésének a méltatására s végül 
a kör jelenlegi elnökének : hath Károknak érdemeit 
sorolta tel. kiemelte azon odaadó buzgalmat, fáradha­
tatlanságot, nielvet Ráth nemcsak a kör ügyeinek tiz 
éven való vezetése, hanem általában az iparugyek inté­
zése körül is szerzett. Érdemlegesen méltatta szóló ez 
érdemeket, melyeknek elismeréséül az iparoskor arczké- 
pét lefestette, hogy egyrészt megörökítse érdemes elnö­
kének vonásait, másrészt, hogy buzdítás gyanánt utal­
hasson e példára, melyet minden iparos tiszteletben fog 
tartani. Erre felgördült a színpad függönye s látható volt 
Ráth Károknak délszaki növényekkel környezett s Son­
nenschein által igen sikerültén festett életna*gyságu arez- 
képe. A jelenlevők szűnni akaró éljenzésbe törtek ki. Ezután 
Proliaazka Ferencz a kör eddigi működését szintén 
sikerült és eszmegazdag beszédben méltatta és szintén 
kiemelte az ünnepelt elnök érdemeit. X'égre Ráth Ká­
roly szolt és meghatottan köszönte meg a meg nem ér­
demlett kitüntetést, ígérve, hogy továbbra is azon irány­
nak lesz buzgó szószólója és képviselője, mely a kői 
tagjai többségének nézeteit képviseli. — Záradékul az 
«Egyetértés» dalegylet befejező kardalt énekelt. Az ün­
nepi műsor második számát színdarab képezte. A kör mű­
kedvelői előadták Ban vilié Tódornak «Gringoire» czimü 
egyfelvonásos vígjátékul, a melynek szerepei a Rakodczay 
Pál, (XI. Lajos), Hinczinger Gusztáv, (Gringoire Péter) 
Hatvani Izor (Fourniez Simon), Benőli (Le Daim Olivér) 
Forray Ilona (Lujza), és Mészáros Jusztin (Nikule) adták! 
A taps ismét felhangzott, jeléül annak, hogy a szereplők 
jól megállották helyeiket. X'égezetül képlet volt, mely 
az ipar, kereskedelem és földművelés nemtőit ábrázolta. 
Féltizre járt az idő, a mikor a mintegy kétszáz főre rugó 
tár.-aság elhagyva a táneztermet, átvonult az étkező he­
lyiségekbe, a hol kezdetét vette a vacsora. Az első fel­
köszöntőt Ráth Károly mondotta a királyra és a királyi 
családra, mint az ipar pártfogóira, a mit a jelenlevők 
állva hallgattak és végül megéljeneztek. Schmierer 
Gyula Ráth Károlvnét és a jelenlevő nőket, Alezey Pé­
ter pedis Ráth Károlyt éltette. Rusner K. L. Matleko- 
vies államtitkárra és Schnierer Gyulára emelt poharat. 
Az éjféli idő még asztalnál érte a társaság egy részét: 
a fiatalság azonban nem győzve bevárni a vac'sora vé- 
gét , otthagyva helyeit , szép csendesen visszavonult 
a tanezterembe, a hol csakhamar ugyancsak tüze­
sen kezdte aprózni a csárdást. E sorok írásakor még 
javában folyik a táncz s bizonyára csak reggel felé ér 
majd véget. Az. .első négyest nyolezvan pár tánczolta. A nők 
közül ott voltak: az ünnepelt elnök nején és családján kívül - 
Karrier Vilma és Gizella, Műiben Anna, Reinprecht Kle- 
mentiu é« Etelka, Reitter nővérek, Nagy Erzsiké, Juliska 
*> Irma. Musehall Maliid, Vandrák Irma, Bódv Mariska 
Kugler Paula, Markoczy Paula, Barna Irma, ftehaidseck 
Etelka, Cserna Lídia, Dibisevszkv Emma, Schunda Gi­
zella, Nadler Gizella, Schütze Gusztiba, Lebwohl Irma, 
stb. továbbá: Tanyay Gézáné, Szohner Károlvné, Tóth 
Gézáné, Bódy Janosné, Mollien Lajosné, Chúalla Gyu­
láné, Lory Janosné, Ledeczy Sándorné, Ságh Józsefiié 
Barnáné, Obermayerné, Noveilv Antalné, Henszelinann 
Kalinánné, 1 ibanyiné, Hubei Jánosáé, Rakodczay Pálné, 
Cziriák Gyuláné, Nádler Nándorné, Lippné, stb. Férfiak: 
Irányi Dániel és Gaál Jenő országgyűlési képviselők, 
Schnierer Gyula és Máday Izidor osztálytanácsosok, stb.

— Aszód és vidékének intelligencziája márczius 
10-én az ottani szálloda nagy termében fémes elite-bált 
rendez Xllághy János elnöklete mellett. — Pest Hont 
és Nográd megyék legelőkelőbb családjai adtak egymás- 
nak találkozást e bálra. Az érdeklődés annál na^vobb, 
miután a lefolyt farsangon elite-bál még nem tartatott 
Aszódon, s másfelől a tiszta jövedelem jótékony czélokra 
vart szánva, s igy többek közt egy rész a hírlapírói nvug- 
dij-mtézet javára. A kik a főváros vagy a vidékről részt 
kivannak venni, azok forduljanak a meghívókért 
aszódi rendezőséghez.

— A «Barátság» társas-kör márczius 8-án a ze­
nekedvelők termében (XT., bálvány-uteza 14.) jótékony- 
ezélu zártkörű tánczestélyt rendez.

— A karczagi fiatalság e hó 21-én tartotta zártkörű 
tanezmulatságat Kevés, de nagyon szép közönség gyűlt 
egybe, s az anyagi veszteséget némileg pótolta a szaka­
datlanul tartott jó kedv. Jelen voltak: Popovies Zsi*»- 
mondné Medgyesi Zsigmondné, Bedő Lajosné, Fráter 
Imréné, Sárkány Móriczné, Tóth Kálmánná, dr. Dévay

táviratok.
V álság Francziaországban.

Paris, febr. 25. A Journal Officielben ma je­
lentek meg a kormány ama rendeletéi, 
melyek alapján Anmale herczeg, Chartres 
herczeg és Alencon herczeg alkalmazásuk 
megszüntetése mellett a szolgálaton ki- 
vüli állományba helyeztetnek. A rende­
leteket a hadügyminiszter jelentése előzi meg, 
melyben a miniszter ez intézkedést követeli, 
miután a közvélemény megrovást érdemlő esetek 
által izgattatik fel, melyekre az egykor uralkodott 
családok tagjainak a hadseregben elfoglalt tiszti 
áiiása szolgáltatott alkalmat, és továbbá, mert a ka­
tonai alárendeltség és fegyelmi egység nagy elvei 
csorbát szenvedhetnének a csapatok élére állított 
oly tisztek által, kik születésüknél fogva kivételes 
állást foglalnak el.

A czár koronázása.
Pétervár, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósitó­

jának távirata.) Hírek terjesztetnek, hogy a koroná­
zást a tanulók zavargása következtében elhalasztják, 
de ez valószínűtlen. Annyi igaz, hogy 40 tanulót el­
fogtak, mert Tolstoit azzal fenyegették, hogy tettle°* 
bántalmazni fogják.

az

öcs Irén urhűlgyek. 
zűdutt

A mulatság
isujszállásról, Popo- 

reggel 4 órakor vég-

Az «Összhang» budapesti férfidalegyesület igen 
kedves mulatságot rendezet ma éjjel a régi polgári lövő- 
ház helységeibe*!, a melyen nem jól mulatni nem leim­
te« A mulatságot hangverseny előzte rnee, melynek 
műsora ez volt: a dal kar elénekelte Rieger Györgynek 
»Isten hozzád» czimü karát; Huber Miksa zongorán elő­
adta Lhopinnak A-dur polonais-ét; Deutsch Bertalan 
elszaval la Arán) Jánosnak «XX alesi bárdok» czimü köl­
teményét ; Rigó Gyula Beriotnak hetedik hegedü-versenvét 
adta elő; a dalkar Schmid Tódor átiratában népdalokat 
énekelt; Huber Miksa saját szerzeményű szalon-darabot

Bécs, febr. 25. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az «Extrapost»-nak ma délután kiadott 
szama konstatálja, hogy a Kaminski-ügyben sokat 
emlegetett «eltűnt» 625,000frtért a «Tribüne» czi­
mü lap számára vásároltak nyomdát.

Berlin, febr. 25. A «Nordd. Alig. Ztg.» a teg. 
napi lapok állításával szemben, hogy Jakobini bi- 
bornok jegyzékére, illetőleg a pápa levelére csak 
az utóbbi napokban adatott meg a válasz, kije­
lenti, hogy ezen állítás csak a pápa levelére nézve 
all, mig a Jakobini jegyzékére még egyátalán nem 
történt meg. Ez annak idején kétségkívül be fog 
következni, de csakis az érdekeltek közt folyó tár 
gyalások alapján, és pedig midőn e tárgyalások 
már befejezve lesznek.

London, febr. 25. A walesi herczeg tegnap este 
Berlinbe utazott.

London, febr. 25. Newcastleban Morley, a sza­
badelvűek jelöltje választatott parlamenti taggá.

Brüssel, febr. 25. Tegnapelőtt Brüssel mellett 
egy faluban dinamitrobbanás volt, mely alkalommal 
két férfi fogatott el, kik közül az egyik halálosan 
meg van sebesitve. A kihallgatás alkalmával kide­
rült, hogy az egyiket Cywatnak, a másikat Metayer- 
nak hívják és mindketten a montceau-les-minesi za­
vargásokban való részvétel miatt ítéltettek el. Az 
«Etoile beige» szerint Metayer vallomásokat tett, 
melyek az eseménynek fölöttébb nagy fontosságot köl­
csönöznek. A vallomások következtében kompromit­
táló iratok foglaltattak le és forradalmi összeesküvés 
nyomai ledeztettek fel, mely — mint mondják — 
Belgiumra, sót más országokra is kiterjed. Metayer 
tegnap újra kihallgattatott.

Pétervár, febr. 25. A katonai szemle, melyet 
a czár tegnap a testőrezredek fölött a téli palota 
előtt tartott, fényesen folyt le.

Pétervár, lehr. 25. A Nordische Telegraphen- 
Agentur következőket jelenti: A belügyminiszter a 
«Golos»-t itarmadizben intette meg, kiadási enge­
délyét 6 hónapra felfüggesztette és elrendelte,hogy ha 
újra megjelenik, előleges czenzura alá vettetik. A 
«Golos» felfüggesztését a miniszter azzal indokolja, 
hogy az a létező állami intézmények megítélésénél 
és a kormánynak az utolsó években eszközölt refor­
mokra vonatkozó szándékainak ismertetésénél ká­
ros irányt követett.

Pétervár, íebr. 25. A hivatalos lap császári 
rendeletet közöl, mely a zsidókra nézve hozott biro­
dalmi törvények átvizsgálására és a szükséges mó­
dosítások előterjesztésére Makow államtitkár (volt 
belügyminiszter) elnöklete alatt, a különböző mi­
nisztériumok főbb tisztviselőiből álló bizottság ki­
küldését rendeli el. A bizottság elnöke feljogositta- 
tik, hogy különleges kérdések tárgyalásánál szakér­
tőket hívhasson meg. A bizottság javaslatai és véle­
ményei a belügyminiszter által átvizsgálás végett a 
törvényeket előkészítő osztály elé terjesztendők.

New-York, február 25. John Forster madridi 
követté neveztetett ki.

New-York, február 25. Az ideérkezett gőzö­
sök útközben jéghegyekkel találkoztak. — A «Re­
publik» nevű gőzös a Liverpoolból Bosztonba indult 
«Glamorgan» nevű gőzös roncsára bukkant. A «Re­
publik» az életben maradiakat fölvette. A «Gla­
morgan» parancsnoka és másodparancsnoka, to- 
v abba két tengerész és két utas a hajótörés al­
kalmával életét vesztette.

KÖZGAZDASÁG.
1 *f^r* 25. (U. E.J A bajai kereskedelmi és ipar­
bank ina tartotta ez évi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
a inerleget és az igazgató-tanács azon indítványát, hogy 
részvényenként 6 írt osztalék osztassék ki, helybenhagyta. 
Ezután a választások következvén, az igazgató-tanácsba 
Spitzer Károly, Schön M. B„ Hüttl Ede és Pilaszanovits 
Antal, felügyelőkké pedig Schön Antal, dr. Bruck Samu 
es Gen inger Miksa választattak meg.

.T1?/?®*!Icb!'- 25. (O. É.) Áz «Adria» nevű Adria-gőzös 
'L24d klgr, borszesz, 350,850 klgr. liszt. 10,000 klgr. 

.irpagyongy 28,167 klgr kendermag, 10,000 klgr. bük- 
oonga, 180,000 klgr. tölgyfa, 38 klgr. ásvány, 200,059 
klgr. aipa, 10,000 klgr. köles, 13.000 klgr. ásványvíz

II

A szövetségbe lépett gazdasági egyesü­
letek Il-ik nagy gyűlése.

— február 25.
A szövetségbe lépett gazd. egyesületek ma tartották a 

Köztelken li-ik nagygyűlésüket. Az orsz. gazd. egyesület 
imposáns múzeumi nagyterme alig volt képes magába 
fogadni a nagyszámú vidéki küldötteket és egyleti ta­
gokat.

Jelenvoltak : gróf Desseu-ffy Aurél elnöklete alatt: 
ürül Széchenyi Pád. A györividéki gazdasági egyesület 
részéről: Balogh Kálmán, Krisztinkovits Ede, Be- 
zerédi István, Fischer Kálmán, Hunkár Mihály, Szi­
lagyi _ Gáspár. A temesm. gazd. egyesület részérő 1 
Fröhlich Gusztáv. Az aradi g. e. részéről: dr. Gaál 
Jenő, Barkassy Kálmán, abaujtornam. g. e. részéről: 
Lakner József, Barabás János, Pécln/ István. Fehér­
megyei g. e. részéről: gr. Zichy Nándor, Kégl György. 
A hevesm. g. önrészéről. Dani József Visontai Aó- 
vách László, Koppély Géza. Sopronul, g. e. részéről 
Simon Gyula, Emödy József, Bau Ottó, Simon 
István, Sugár Sándor, Hontm. g. e. részéről gr. Cho- 
rinszky igú, Bolgár János, Dacsó Pál. Erdélvi g. e. 
részéről Tisza László, Biharm. g. e. részéről j'irágh 
Elek, Borsodm. gazdasági egyesület részéről Mel- 
ezer Gyula, Bottlik Lajos, SzathmampKirá- 
tyi Pál, Brezovay László, báró Yay Béla, Elek 
Kálmán, Berzeviczy írnák. Az esztergommegyei g. e. 
részéről Burány János, Farkas Ferencz. Gömürme- 
gye részéről Farkas Ábrahám, Szentiványi Árpád, 
Radvánszky Károly, Heyessy Bertalan. Komáromme- 
gye részéről Bathó Bálint. Mosonymegye részéről dr. 
Bhodiczky Jenő. Nógrádmegye részéről Laszkáry 
Gyula, Scitovszky János. Nyitramegye részéről Sza­
kács Péter. Nyitravölgyi g.'e. részéről, Kelecsényi 
Béla, Tarnóczy Gusztáv. Sárosm. g. e. részéről Pulszky 
Géza, Szécsény vidéki g. kör részéről gr. Pejacsevich 
Arthur, Balázs Antal, Szolnok-Dobokam. g. e. részéről 
br. Bán ff y Dezső, X:asm. g. e. részéről, Forster Ottó, 
Szegedy György, Bertha György, Zemplénin, g. e. ré­
széről, höherer Andor, Viczmándy Ödön, debreczeni 
g. e. részéről Békessy László, vértesaljai g. kör részé­
rti gr. Schmiríegg János, kecskeméti g. e. részéről 
Horváth Döme, JMuraközy László, Zólyom megye 
g. e. részéről Lehoczky Egyed, továbbá gr. Appo- 
nyi Albert, gróf Teleki Ede, gróf Keglevich 
István, Máday Izidor, Tóth Lörincz, Lónyay 
Gábor, Mannlicher Róbert, Kodolányi Antal. Brá­
csák G. Emil, Berényi Pál, Tormay Béla, Beusz 
Henrik, Ordódy Pál, Dovner Ede, Szilágyi Virgil, 
Gaígóczy Károly, Egán Ede, Fehér Miklós, lírássáy 
Jenő, Csatár István, Karsay Albert, Bálintffy Pál, 
Dömötör László, Tavaszi/ Antal, Wagner László, 
Niki Mihály, Dapny László, Pethö György, Mura­
köze) Béla, Bersollák Sándor, Brazai) Kálmán, 
Miklós Gyula, Hegedűs Sándor, br. Puteány Ödön! 
Bosányi Endre, Ordódy Lajos, dr. Szabó Ferencz, 
Vidacs István.

Gróf Deaeewify Aurel elnök üdvözölvén az ország 
legkülönbözőbb vidékeiről feljött gazdaközönséget, a gyű­
lést megnyitja. Fölemlíti, hogy e nagygyűléseken az orsz. 
gazd. egyesület alelnüke, Korizmics László, szokott elnö­
kölni, de egészségi állapota jelenleg nem engedi, hogy 
a tárgyaláson részt vehessen, s midőn ez iránt ezennel 
mély sajnálatát kifejezte, egyszersmind szólót kérte fel az 
elnöki teendők végzésére. A nagygyűlés előadói teendői­
vel Ordódy Lajost, a jegyzői teendőkkel pedig dr. 
Szabó Ferencz egyleti titkárokat bízza meg.

A jelenlevők nagy száma tanúskodik legigazabban, 
hogy a tárgyalásra kitűzött pontozatok : t. i. a gazd. 
egyesületek fejlődésének alapos megbeszélése, tevékeny­
ségük fejlesztése, organizácziójuk megállapítása, hazánk 
mezőgazdasági érdekképviseletének égető kérdéseit ké­
pezik. Ezen érdekképviselet, mely mai napság majdnem 
valamennyi európai államban a legbehatóbb megvitatás 
tárgyát képezi, agrikultur államunkban szintén a legfon 
tosabb gazdasági kérdések közé tartozik. A mai nagy­
gyűlés van hivatva megállapítani azt, hogv hazánkban'a 
mezőgazdasági képviselet kik által és mily módon esz­
közöltessék. A 28 szövetségbe lépett gazd. egyesület né­
zetei a részletekben már könnyen összeegyeztethetők 
lesznek, ha a foelvekrc nézve már megállapodásra jutot­
tunk. E főelvek a következő kérdések körül csoporto­
sulnak : maradjanak-e meg a gazd. egyesületek azon az 
alapon, a melyen eddig állottak ; s fejlesztessenek-e 
tisztán a szabad társulási rendszer által. És evvel 
szemben, fejlesztessék-e a gazdasági érdekképviselet 
kényszer utján, még pedig vagy önmegadóztatás (ez lehet 
permissiv, fakultativ avagy kényszer) avagy nagyobb 
mérvű államsegély által. Az egyesületek szervezetének 
kérdése csupán ezen említett elvi" kérdések eldöntése után 
állapítható meg, miért is kéri a nagygyűlést, hogy első 
sorban, ezen fő elvi kérdések felett döntsön.

A szövetségbe lépett gazd. egyesületek képviselőinek be­
jelentése után Ordódy Lajos előadó hangsúlyozva, hogy 
a gazd. egyesületek működése csak is biztos és elegendő 
uagy anyagi források megszerzése után várható, kiemeli, 
hogy az orsz. gazd. egyesület szövetkezeti szakosztályának 
épen a kellő segédforrások megszerzése lebegett szem 
előtt, midőn a gazd. egyesületeknek megküldött tárgya­
lási pontozatokra a feleletet megállapította.

Felolvastatott ezután a gömörm. gazd. egyesület javas­
lata, mely lényegileg a szervezést oly alapokon kívánja 
foganatosítani, hogy 1. a gazd. egyletek földbirtok menv- 
nyiség és képviselet alapján szervéztessenek, 2. a fölä- 
adó minden forintja után egyleti czélokra egy krajezár 
fizettessék, 3. minden körjegyzőség, vagy rendezett ta­
nácsú város egy gazdakört alkosson, melynek tagja min­
den ott lakó önálló birtokos, haszonbérlő, okleveles gazda, 
lelkész, néptanító, külön tagsági dij fizetése nélkül, jö­
vedelme az adóforintok után reájuk eső egész összeg, 
és a gazdasági egyletek dotacziója, 4. minden megyében 
vagy esetleg nagyobb megyék sajátságos viszonvai szerint 
egy külön vidékre kiterjedő (megyei, vagy vidéki) gazda­
sági egylet alakítandó.

Ezen egylet tagjai:
a) a működési területükön létező gazdakörök azon tag­

jai, kik 100 frt földadón felül fizetnek;
b) és azon gazdakörök által választott tagok.
Mindkét rendbeli tagok 5 frt évi tagsági dijt fizetnek,

(a mennyiben a megyei vagy vidéki gazdasági egvlet tag­
jai kívánnak lenni.) A megyei vagy vidéki gazdasági egy­
letek működési köre kiterjed mindazon gazdakörökre, 
melynek tagjaiból a fenti mód szerint alakult. 5. az or­
szágos gazdasági egyesület (Budapest székhelyivel) alakí­
tandó : a megyei vagy vidéki gazdasági eg*vletek azon 
tagjaiból: a) a kik 100 frt földadón felül fizetnek,
b) kik azok által ide beválasztatnak.

Mindkét rendbeli tag évente 10 frt tagsági dijat fizet­
nek, (a mennyiben az országos egylet tagjai kívánnak 
lenni.)

Működési tere kiterjed az egész országra. Jövedelme 
a tagsági dijak, az állam dotácziója s az eddigi e czimen 
gyűjtött vagyon kamatai. 6. Az országos mezőgazdasági 
főtanács alakul: az országos gazd. egyesület szükebb 
körű választmányából.

Erre vonatkozólag KrUztinkovlch Ede, mint a győrvi- 
déki egyesület képviselője kijelenti, hogy az indítványo­
zott mezögazd. főtanács felállítását elvben elfogadja és 
oly módon véli szervezni, hogy a szövetségi nagygyűlésen 
választott 30 és a miniszter által kinevezett "15 tagból 
álljon, és a szövetségbe lépett gazdasági egyesiiletekr 
nek, mintegy választmányát képezze. A földadó után 
kivetett megterheltelést, mint jogtalant, elvelendőnek véli.

Melczer Gyula bőven és alaposan fejtegeti hazánk 
közgazdasági fejlődését, kívánja, hogy a gazd. egyesüle­
tek a gazdáknak helyi, községi, megvei és országos érde­
keit képviseljék. A rendszeres organizácziót kívánja, 
mely összefűzne valamennyi gazd. egyesületet, s mely­
nek legfel ül _ kiindulási pontját, az orsz. gazd. egyesü- 
1 et képezze. Kéri, hogy a felvetett kérdést országos szem­
pontból vitassák meg.

SoitovBZky János a nógrádm. gazd. egyesület elnöke 
dkén, hogy a jelenlevők lehetőleg röviden körvonalozzák 
mondani valójukat, s mivel a tárgyalási pontozatok már 
úgy is ismeretesek, javasolja, hogy az elnök a már fel­

hatónak tartja. 
Farkas Ábrahám

nem fogad
a gömörm. gazd.

a jelen mozgalmat társadalmi mozgalomnak látja n°P" 
vánja, hogy a még hiányzó társulási kedv inihamar.*n 
raegteremtessek es a gazdakörök, megvei köZDontni 
képező egyesületek és egy közös központ a 
bölcs belátása szerint mielőbb szerveztessék. * ” 1 e* 

Hegeaüa Sándor a dolog súlypontját mindenekéiül, 
abban latja, hogy az egyesületek jelenlegi szervezete i* 
e égitó-e s czélszerií volna-e az önadóztatásra áttérni» 
ebbul foh olag arra a kérdésre, hogv felforga^suk-e o 
lenlegi rendszert, határozottan nemmel felel J , :'L -,e' 
lest rendszert a szabad fejlődés utján alulról foifeie t!' 
vánja kifejlesztetni, semmiesetre azonban állami 57Pr, 
zés vagy félhivatalos egyesületeket nem akar F.lim, 7 
hogy a jelenleg! szervezet elégtelen, de „en, ahüS 
folyó ag, hanem mert hiányai vannak, melleket kiéül,7. 
feni kell. Az ön megadóztatás szerinte nem más mir* n 
lanti adópótlék, melyet elvi és gyakorlati =zemponthr" 
mint kivihetetlen!, határozottan elvelendőnek tart. 
adó önmegadóztatásnak nem tekinthető, miután * 
utóbbi az egyének hozzájárulásától füge*, és azok icndél' 
kéznek fölötte, és mert a társadalmi institúciók íúfV 
rasa mindig csak a társadalmi hozzájárulás lehet a- , 
adópótlékkal annál kevésbbé érhetnénk izéit, mert éoer 
kis gazdák előtt nem indokolhatnánk azt es riy Csü 
önkéntes kontribuezió előtt, «állanánk. A gazd egyesületet 
tevékenységének élénkítésére szolgáló' anvagi'eszkci-ül 
másik forrása a megyei pótadó lehet, melvlyei rien üd 
vös czélok valósíthatók meg, ha a megyék fakultat,v 
arányban szolgáltatnának belőle az egyesületeknek anvas 
segélyt: a harmadik forrás, mely eddig is megvolt ■" 7- 
államsegély, melynek összegét megszabni szerinte "ner. 
lehet, de melynek a szükséghez képest fokozását a kori 
mány belátásától várhatjuk.

Gróf Keglevich István a mezögazd. érdekek képvise­
letét szükségesnek, fontosnak, szervezését pedig sűrű­
nek tartja. Utal arra, hogy «általános az a me^vőzőlé; 
mikép gazd. viszonyaink emelése terén a sikeres tévé’ 
kenység hiányzik és viszont hivatkozik amaz általános 
meggyőződésre hogy a mezőgazdaság* összes ágaiban 
loleg a kisuirtokosokra való tekintettel, haladást és javu’ 
lást csakis az egyleti működés utján lehet elém, Ezen 
egyesületeknek a helyes úton való tartására, működé­
süknek irányítására okvetetlenül szükséges oly szellem* 
kapcsolatról gondoskodni, mely az egyleti szervezésnek 
mintegy betetőzése lévén, általa oly közeggel bírnánk, mell­
nek hathatós szava lenne a tudomány és gazdasás, hala­
dás közvetítésében. Ama fölvetett kérdésre, hosy a jelen­
legi szervezet megfelel-e, meggyőzően kifejti, hogv jelenlei 
tulajdonképem szervezet egyáltalában nincsen. A mi ed­
dig az egyleti működés terén tapasztalható, a ,óakarat 
nyilvánításánál egyébnek nem nevezhető. És azok a hé­
zagos kísérletek csak arra a meggyőződésre vezettek 
hogy ezen az utón addig, mig igazi szervezet nincs, á 
mezőgazdaság emelésére hatni nem lehet; addig, míg a- 
országban vannak vidékek, hol egyesület nem is létezik 
a hol tehát szellemi kapcsolat sincs, a 3 évben egyszer 
összeülő nagygyűlés is vajmi csekély eredményekre" ve­
zethet. Hivatkozik a parlamentárizmusnak a " gazdasági 
viszonyokra való befolyásáról 11 év előtt irt röpiratíra, 
melyben kifejtette, hogy a föld jövedelmét egyrészt adó’ 
emelés, másrészt befektetések utján lehet fokoznunk. Az 
óta oly befektetésekről, melyekre «az ország mezőgazda­
ságainak szüksége van, mélyek rögtön jövedelmezné­
nek, vajmi keveset hallott. Ellenben birtokviszonyaink­
ban, gazdaságvitelünkben számos szomorú eredményt 
konstatálhatunk, látjuk a bajt, a nélkül, hogv birnók áz 
orvoslásra kellő eszközöket. Az, a mi eddig történt, palliativ 
eszközlésnél nem egyéb, s ezekkel a baj tova terjedését 
megakadályoznunk nem lehet. Az egvetlen eszköz, méh* 
még rendelkezésünkre áll: befektetések utján emelnünk 
a birtokjövedelmet, s e részben általános az a meggyő­
ződés, hogy tennünk kell, a gazdasági érdekképviselet 
nagyobb mérvű fejlesztése utján, s működnünk kelt 
egyaránt szellemi és anyagi irányban. Ä mit az 
állam eddig a gazdaság érdekeire fordíthatott, az. 
bár fokozódott az utóbbi években, de még mindig 
kisszerű, s az emelkedés nem olyan arányú, mint 
lennie kellene, azonkívül az államsegély kiosztása sem 
igazságos, sem méltányos, ennek megváltoztatására pedig 
az egyetlen mód az, hogy az anyagi eszközök előállítá­
sához mindenki hozzájáruljon, de mindenki élvezze is 
azok jótéteményeit. Az eeyleti tevékenység fejlesztésére 
szerinte okvetlenül nagyobb eszközök szükségesek, s ha 
ez nincs, teremteni kell oly alapot, melyből a tevékeny­
ség élénkítésére haihatós anyagi segély származhat. Saj­
nálja, hogy az előtte szóló "az önmegadóztatást azzal az 
érveléssel vetette el, hogy amúgy is sok az adó. Szerinte 
vannak adók, melyek nemcsak sziíkséeesek, de gyümölcsöző 
befolyással is bírnak, mert legrövidebb idő alatt a földjöve­
delem fokozására vezethetnek. — Földadó arányában 
kivetendő adópótlék nem volna csak esetleges hatás, ez 
az adó megakadályozná ama sok szomorú körülményt, 
melyek közt mezőgazdaságunk sinlödik. Csak példiíuí 
említi, hogy mily sok baj fejlődését kerülhettük volna 
el, ha a hitelkérdés és a mezőgazdasági biztosítás rende­
zése sikerült volna, — ez pedig mind egyleti feladat, 
melynek azonban csak úgy felelhetünk meg, ha a mű­
ködésre szükséges eszközöket megteremtjük. Az egylet* 
működés egyik legfontosabb iránya a nép jövedelmének 
befektetések utján való emelése és ez alapon a tőkét is 
megszerezhetjük.

Azt is hangsúlyozták, hogy az uj adó a szegényebb paraszt 
osztályt sújtaná." Ez szerinte dilettáns állítás, melyet 
határozottan visszautasít, mert az egyesületi tevékenység 
utján épen a kis gazdák érdekében lehet a leggyümöl­
csözőbb módon hatni, s tíz egyesületek feladata épen a 
kis gazda osztálylyal szemben á leufontosahb. A nagy 
latifundiumok birtokosai,nélkülözhetik az egyleti működést, 
de a kis gazda, a ki nem is tudja, hogy mi kell neki. 
kinek czéljaira eszközei nincsenek, a ki minden tekintet3 
ben a vezetésre reá van utalva, az egyesületi tevékeny­
ség által — s ez tapasztalatilag be van bizonyítva — a. 
boldogulásra biztosan vezethető. Pártolja az adó kivetést 
annál inkább, mert most a teher jó részt a közép osz­
tályon fekszik s ezért határozottan az általános adópótlék 
mellett nyilatkozik.

Emödy József a sopron m. egyesület nevében közli 
egy külön emlékiratból ama nézeteket, melyeket ez egy­
let az önmegadóztatás és az államsegély elveire vonatko­
zólag elfogadott.

A törvényhozás a gazdasági egyesületek segélyezésére 
egy bizonyos összeget szavaz meg, melynek nagysága 
azonban nem áll arányban a gazdasági egyesületek jelen­
legi számával és szükségletével.

Ezen összeg a földmivelési miniszter saját belátása sze­
rint osztatik szét, m **g pedig vagy «általános szükségletek 
fedezésére, vagy pedig egy specziális külön megnevezett 
czélra, pl. tenyészmarba importra. Ezen eljárásának a 
rendszeres elosztás felett azon mcgbecsülhetlen előnye 
van, hogy a miniszter kellő tekintettel lehet az egyesüle­
tek tevékenységének mérvére. — Élénk tevékenységű 
egyesületeket, vagy olyanokat, melyeknél ennek szel­
lemi előfeltételei meg vannak ugyan, de hiány­
zik a nervus rerum, bőkezű segélyezés által őr- 
Aendetes tevékenységre ébreszthet. — Ellenkező­
leg nagy anyagi eszközükkel rendelkező, de tétlen­
ségben sinlödo egyetületeket a segélyezésből teljesen ki­
zárhat. Egy bizonyos rendszer megállapítása egyátalában 
ellenkezik a szubvenczió fogalmával, s még a "legigazsá; 
gosabb franczia rendszert is, mely szerint a gazdasági 
egyesületek annyi segélyben részesülnek, mint mennyi 
jövedelmet fölmutatni képesek, jelenlegi viszonyaink s 
egyesületeink tevékenységének rendkívüli fokozata mel­
lett, elvelendőnek tartjuk. Javaslatba hozzuk ennélfogva, 
hogy az állami segély elosztása ezentúl is a földmivelés 
ügyi miniszter szabad elhatározására legyen bízva. A: 
önmegadóztatás elve hazánkban immár keresztül van 
vive egy másik közgazdasági testületnél: a kereskedelmi 
és iparkamaráknál. A tapasztalat igazo ja azonban, hogy 
a tényleges eredmény messze elmaradt az ezen intézkedés­
hez kötött reményektől, s igy ugyanazon aggodalom­
nak kell kifejezést adnunk, azon esetre nézve, ha a gaz; 
dasági egyesületeknél is behozatnék az önmegadóztatási 
rendszer. Határozott meggyőződésünk, hogy egy uj adó­
nem az amúgy is túlságosan megterhelt kisebb földműé* 
lök körében visszahatást, sőt ellenszenvet keltene, egy 
szóval a gazdasági egyesületek intézményét népszerűt­
lenné tenné. Pedig a gazdasági egyesületek első sorban 
épen a kisebb gazdák érdekeit vaunak hivatva képviselni- 
A sopronmegyei gazdasági egyesület a nagvbirtokosok 
aláírása által, mely szerint évenkint 100—30Ö frt fize­
tésre kötelezték magukat, évenkint 2000 Irtot vesz be. 
Meg vagyunk győződve, hogy kényszer esetén ezen ősz- 
szeg jelentékeny apadást szenvedne. Ezen okoknál fogva 
határozottan az önmegadóztatás elvének alkalmazása el­
len nyilatkozunk.

Gr. Sehmidegg János a vértesaljai gazdakör néze­
teit képviseli s tüzetesebben fejtegeti, hogy az egyesületi 
tevékenység az önsegély alapján is sikeres lehet még -** 
mint azt a vértesaljai kör példája is mutatja, — az ál­
lamsegély igénybevétele nélkül is. A képviselt kör nevé­
ben nem fogadja el az önmegadóztatás elvét, mert ezzel 
együtt, az egyesületek függetlenségét és önállóságát lMJa 
kárhoztatva, és fél attól, hogy az egyleti működés nehe­
zen megszerzett népszerűsége is elveszhetne. Vxl"
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határozottan a szabad
tést pártolja.

höherer Andor, a 
Jötte, hosszabb indokol 
be, mely gazd. egyesük 
során mutatja ki a tv*ve 
jjvuló törekvéseket. A 
»vénként! szervezését I 
súlyt, hogy közgazdaság1 
«át és felkarolását Kell 
álló törvényhozó testül 
azt. hogy egyesületi < z 
eddiginél nagyobb - - i 
tessék. Az öninegxüózta 
tartja, és így ne uhaj:

Scitovszky 
jelzi, iniduii az ;.!*•!. 
szabad társulásban *ja 
jatkozik. Vélemény, -ze 
nak oly össz-gg-l eme!' 
jnely a tervbe vett adé 
tatás elvének védm el 
gyűlés használja fel
szubvenczió find n 
latkozata által .*-i.*i -tő

Vitzmándy "
í. a szervezkedés kél 

den megyében szfikséj 
vei lényeges kifolyássá 
sére; ezen párt iáié 
érdekű kérdésekre n-;
Minderre azonban .*, i 
lehet egyedül a léi 
képes az érdekeltek .. 
alakulás mindenesein- 
elegendő eszközökkel i 
lám segélyét sem. - zt 
kellene kiosztani, im 
egyesület sikeresen t 
szónt az illet u oroz, 
kormány meg *téle - •*-re 
venczió összegét megá 
mert ez jórészt i á - 
anyagi eszközeitől. ij 
nem zárná ki a várrn 
sületek segélyezé-N-re 
gazd. egyesület • :-| 
vonatkozással — 
mert ebbe n látja közpol 
intelligencziái'.* neki i;o| 
működésben szükséget 
az orsz. egyesületnek 
let. mint az összes 
egy országos bizoítsá; 
betetőzéséül, mely te. 
össze, melyen mindég, 
hátait stb előadhatná, 
zására legczélszerti Lb 
küldetését.

Dr. Gaál Jenő a* 
gyott véleményében kif 
szervezete nem fciei nj 
a mostani rends. • íölfl 
tőnek, ép úgy .. 
szerint megfelelni, 
dáinak saját meg 
dokolja az adó pótlék 
delmi kamarák koréi 
zonyitván, hogy ■< kül 
illeték ártott legj obi ián s| 
mel a szervezés tekitr 
sületi tevékenység í-jli 
alapján kifejti, hogy | 
lati és tanácsadó 
két elem szükségess 
lesztést teszi ioko| 
tását lehetségesnek t.i 
a kormány segélyezés 
befolyása is no. > ze 
kormány az egyesületül 
ben részesítse műk 
vékenységére löki.■*■■ -n| 
nak eszméjét pártolja, 
sére a Iegalkatmas:

Dacsó Pal a . iá 
teszi azt az. álláspontot! 
minden pót-adó cli-n 
által, részint szövetség 
leli tevékenységet. Az 
okból fikszirozni nem 
kormánvra bízná.

Tarnóczy Gusztáv 
adó eszméje nem ng 
adónem behozatalát ne 
nak. hanem közvetlené 
védelmét fordítani, me| 
orvosolhatatlan ba 
Tapasztalásból tudj; 
szervezése utján 
lenti tevékenység - * bj 
eszközök, a nagyobb . 
hiánya okozza nz egy 
kérdésre, hogy ily am 
hogy ott, a höl a iegl 
hatván hathatósabb r< 
két, ha kívánjuk a ezt 
kében, a ki máskép

Föltétlenül ajánlja 
vének kimondását, é- 
állapítván azt meg.

Gr. Zichy N.indot 
nagy feladatot, melv 
van téve, korántsem 
nagy érdeklődés. m*-lyj 
kozik. mentül elvi * if 
sen. Hogy az. ön mi 
vagy sem, ma még 
látja kellőleg körvc.i 
összeg fordittatnék. j 
főt és «»lapot <:--* kg. vi 
Keresztülvitelét, mel; 
volna r csak ha ez r, 
sen fejtve, fog tudni v| 
noha elfogadja az * .j 
azt, hogy a nagv gví 
a gazdasági egyésüfet 
letekig kiterjeszke iv. 
nagy gyűlés elé térié

Virág Elek mim 
ben indokolja nvz.-i 
Ml : A segélvezési ü 
Ellenszolgálatok m-1 
sülét kötelékébe 1-n 
fllólag, a kisebbek k

Bottlik Lajos :.. 
he?, csatlakozik.

Melczer Gv.l * -j 
palni, mert í 
az önmegadóztm.o*

Parkas Ábrahám 
adóztatást. -* ké-'z -r.

Gr. Apponyi Abbé*
jajás eszméjétől, melvl 
teljesítő gazdasági -. cl 
hivatva szervezni. < * * 
adóztatást oh ri le-,

Véleménye

4) Általános iV
“gvségesjár., papír,m 
EjKységes járaiiék. pat 
í;K)'»eges jaradvk. -zu 
‘Bységesjáradék, ezü: 
sorsolással,...id 
sorsolással,lsüO-búl ő 
sorsolással, tS60-bol 1 
oorsolassal.lbi',4.!,.i 1 
Sorsolással.! M*,í-i . 1 
Coino-jaradek 4 7 líra 
Auanijószági jelzálog! 
Bécs-^logn. v. els.je-

tí) A birodalmi t 
vlaelt iiiralysi 
Kok aliamadós

Osztrák aranyjur. adu 
usztr.papirjar. visszal
üsztr.luncst. j. viaszát;

G/) Á®»»Byar koroi 
■Alamadóssaga.

“agyar aranyjar. adu 
"agyar aranyjár. adu 
S*tíyar papújaradek 
“a«yar vasúti kölesül 
«asyar vasút* kölesül 
vT“.11 államvas. zaj 
jaeietivaautiál.kötv.l 
“«•ti vasúti ál. kötv. 1 
a-alativasutiál. kötv.l 
J*a*y .államkölcs. 18; 
jjaBy.allamkölcs. 187
■agyar urbériválts.1 

• szölódózsma-váití 
?Ja«?yar nyeremény- 
■agyar nyeremény-I 
■• uasav. s szegd« m
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jjatározottan a szabad társulás elvei alapján való fejlesz­
tőt pártolja.

höherer Andor, a Zemplénin, gazd. egyesület kül- 
jtitc, hosszabb indokolással határozati javaslatot nyújt 
je. mely gazd. egyesületi életünk történeti fejlődésének 
.-órán mutatja ki a fölvetett eszmék megvalósítására irá- 
nvaló törekvéseket. A javaslat a gazd. egyesületek me- 
jiéiikéuti szervezését hangsúlyozva, arra fekteti a fő- 
• jhogy közgazdasági ügyünknek, melegebb méltatá- 

r- felkarolását kell a legnagyobb részt mezőgazdákból

javaslat czélszerünek nem;r,.. A;: öuinegadóztatást
Jiri, „ és Így nem óhajtja.

Scitovszky János a nógrádm. egyesület álláspontját 
midőn az egyletek tovább fejlődésének alapját a 

ab.cd társulásban látja, és az önmegadóztatás ellen nyí­
lik. Véleménye szerint az egyletek szubventionálás'á- 

% uh" ""'7.j‘ggel emelése által érhetnénk legjobban czélt, 
aeiy a tervbe vett adópótléknak megfelel. Szóló azadóz- 
lias elvének védői ellen érvel, s ajánlja, hogy e nagy 

használja fel a kedvező pillanatot arra, hogy a

latke

egy nnposans nyi-... iu emelése a gazdaküzonsé 
y-; vita által eléricetó legyen.
" Vitzmándy Ödön csak'egy irányt tart lielvesnek, ha 

.. -„.■rvezkedés kérdésénél kimondatnék, "hogy min­
den megyében szükséges egy egyesület, mely működésé­
it, . a -' ' kifolyássá! legyen a mezőgazdaság emelé- 
V• : ezen partiális érdekeken kívül azonban az országos 
t-ri'Au kérdésekre nézve kel! egy szervezett központ.

erre azonban az önkéntes társadalmi szervezkedés 
I v-t fgvedül a lényeges, csupán az önkormányzat lévén 
k-;es érdekeltek körében vonzalmat kelteni. Atársas 
3 mindenesetre tüzetesen megállapítandó, de mert 
elégendő eszközökkel nem bír, nem nélkülözheti az ál­
lam segélyét sem. ezt pedig nézete szerint oly mérvben 
kelleti'; kiosztani, mint a mily mérvben az illető 
f.vvilit s .kérésén dolgozik, ennek megítélését, vi- 

■ :' az illető országos központ, főtanács, és a 
kormány megítélésére és belátására bírná. A szub­
venció összegét megállapítani nézete szerint nem lehet, 
mert er jórészt függ a társadalmi működéstől és annak 
ar.yrgi eszközeitől, de ha e két forrás nem elegendő, 
Ben zárna ki a vármegyei pótadójövedelemból az egve- 
:.,;--tek. segélyezésére kérelmezendő dotácziót. Az orsz.

egyesület szerepléséről — szervezkedési kérdésre 
;cMi-ozással_ — elismerőleg és melegen nyilatkozik, 
mert. • bben latja központosítva az egész ország gazdasági 
ÍB:einirencnj|at. neki konczedál ja a vezérszerepet az egvleti 
jnikAivsben szükséges irányadásra, de felsőbbségi jogot 
a: t.r-r. egyesületnek sem tulajdoníthat s úgy ez egyesü­
lt*. mint az összes megyei és vidéki egyesületek fölött 
ez országos bizottságot képzel az egyesületi szervezés 
betetőzéséül, mely testület evenként nagy gyűlést hívna 
űsv i métyen mindegyik érdek képviselt sérelmeit, javas- 
iat-i,: -tb előadhatná. E szervezet részleteinek kidolgo­
zásira legczélszerübbnek tartaná eey külön bizottság ki­
küldetését.

Dr. Gaál Jenő az aradi gazd. egyesület által jóváha­
gy::: véleményében kifejti, hogy az egyesületek jelenlegi 
szervezete nem felel meg ugyan az igényeknek, de azért 
a ::. -tani rendszer fölforgatásat ő sem tartja czélra veze­
ti-ép úgy az. önmegadóztatás elve sem fog nézete 
szerint megfelelni, ha csak úgy nem. hogy az ország gaz­
da: r.ék salát megállapítására biznók az "elv kivitelét. In- 
dckeüi az adó pótlék kedvezőtlen eredményeit kereske­
dem.. kamarák köréből vett gyakorlati példákkal, bebi- 
zony/v-n. hogy a különben üdvös intézménynek épen ez 
ilic'.ék ártott legjobban s azt népszerűtlenné tette. Figyelem- 
nv:~. i szervezés tekintetében tett javaslatokra és az egye­
si.-". tevékenység fejlődésének rövid, de érdekes méltatása 
a apján kifejti, hogy az egyesületi működés gyakor­
lat: és tanácsadó irányban lévén szükséges." ezen 
két elem szükségessége , a két irányban való fej­
lesztést teszi indokolttá. A mostani szervezés javí­
tásit lehetségesnek tartja, de figyelmeztet arra, hegy ha 
a kormány segélyezése nagyobb lesz, akkor a kormány 
befolyása .s no, a szervezetet tehát úgy óhajtja, hogy á 
kormány az egyesületek jövedelmének megfelelő segély­
ben részesítse működésüket, főleg a titkárok sikeres te­
vékenységére fektetvén a fösulyt. A főtanács felállításá­
nak eszméjét pártolja, mely a gazd. egvleti élet intézé­
sére :. legalkalmasabb.

Dacsó Pal a honti gazd. egylet nevében magáévá 
íe ". .z! az álláspontot, melynek Hegedűs adott kifejezést 
minden pót-adó ellen nyilatkozva, részint öntevékenvség

Tarnóczy Gusztáv természetesnek tartja, hogv az u) 
ad • eszméje nem népszerű, de nézete szerint' mi uj 
adónem behozatalát ne is kérjük, mert mi nem mások­
nak. hanem közvetlenül azon czélokra akarjuk ez adójö- 
vedelmét fordítani, melyek által a csekély eszközökkel 
orvosolhatatlan bajokat megszüntetnünk sikerülhetne. 
Tapasztalásból tudja, hogy egyedül az egyleti működés 
szervezése utján czélt érni nem lehet, mert nem a szel- 

‘ yfyókenység és buzgóság hiánya, hanem az anvagi 
eszsüzu«;, a nagyobb és hathatósabb anyagi segély teljes 

y okozza az egy,éti tevékenység meddőségét. Ama 
F hogy ily anvagi segélyt hol vegyünk, válasza az, 
hogy ott, a hol a legkevésbbé fáj; az államtól nem vár- 
r.zz. in hathatósabb segélyezést, fogadjuk el az eszközö­
lt- ■: kivarijuk a czélt, és pedig épen a kis gazda érde- 
‘’ -’z ■. a hí máskép magán segíteni nem bir.

Föltétlenül ajánlja és kéri az összeg megadóztatás el- 
vezek Kimondását, és ped.g adó forint után 1 krban 
állapítván azt meg.

Zichy Nándor szerint a gazdasági egyesületek azon 
r. isv leiadatot, mely reájuk vár, s mely 'kötelességüké 
T- :--ve, Korántsem feleltek meg. Kívánja, hogy azon 
Eagv érdeklődés,^ mely a szóban levő tárgy iránt mutat- 
iC'Z:k. mentu! előbb kézzel fogható eredményekre vezes- 
"fz. Hogy az önmegadóztatás rendszerét "elfogadja-e, 

ma még nem akar felelni, mert még nem 
ho z kellőleg kürvonalozva a czélt, melyre a begyült 
l'y--" tordittatnék, nem látja kellőleg körülírva azon jo- 
f'á!! ?, P0!/-' kifejtve a kivetés módját és gyakorlati 
"r..ihneiét, mely ezen összeg behajtásénál követendő 

1 ha ez meg van állapítva és ki van részlete­
zz i-ilve, tog tudni választ adni. Mindenek előtt tehát, 
noha elfogadja az önadóztatás elvét, szükségesnek tartja 
ar. uogy a nagy gyűlés egy bizottságot küldjön ki, mély 
a gazdasági egyesületek organizáczióját a legutolsó rész- 
"*r— M'yrj-.-szkedye, a majd később ismét egybehívandó 
L- z gy-.ae-t elé terjesztené.

virág Elek mint a biharm. 
wn indokolja 

A segélvi
g. e. képviselője bőveb- 

nézeteit, mely röviden a következőkből 
r : 7*-:yezési összeg, adóemeléssel nem növelendő.

iij -iátok mellett minden község köteles az egye- 
P '' ■■ ‘•'••lékébe lépni, még pedig a nagy községek ön- 
e:_ - ' .-ebbek közjegyzőségek szerint.

Bottlik Lajos /borsod) gr. Zichy Nándor véleményé- 
n("z : -ahakozik.
^Melczer Gyula előbb akarja a szervezés kérdését tár- 
*; •'•'•‘’fi nézete szerint akkor úgy is he fogják látni
az "á'-zádóztatás szükségességét.
. Farkaa Abrahá.m csupán fakultative értette a meg- 

'K,;'z F- Zichy Nándor indítványát elfogadni. 
,.. Apponyi Albert nem retten vissza az önmegadóz-
“•»-.Hzuiéjétól, mely a mezőgazdasági érdekképviseletet 
v-’y "u gazdasági egyesületek szervezeti költség 
oiyatra szervezni. Csodálja, hogy azok, kik az önmeg-

költségeit volna
./y; --'«111. vsuuaija, nogy azok, kik az önm 

MoztaUsi oly ridegen visszautasítják, és főleg a szabad
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kiküldendő bizott- 
, hogy az mind a 
1 önkéntes társu- 
fektetett rendszer

öntevékenységre utalják a gazdasági egyesületeket, még 
sem idegenkednek attól, hogy azok állami szubvenczió- 
ban részesüljenek. A felhozott nézetek között egy áthi­
daló eszme is ^ felmerült, t. i. a megyei adópótlékok 
igénybevétele. Nézete szerint ez volna azon eszköz, mely* 
nek segítségével a szóban levő kérdés megoldathatnék a 
nélkül, hogy a különben is nagy időközökben történő 
összejövetel meghasonlással végződnék.

Azok, kik az önmegadoztatást elvetik, nem adtak vá­
laszt, hogy hát honnan szerezzék be a gazdasági egyesü­
letek azon anyagi forrást, mely üdvös működésükhöz 
mulhatlanul szükséges. Hogy a gazdasági egyesületek 
szubvencziójára szánt összeget tetemesen növeljék, arra 
vajmi kevés a kilátás, de sót tekintve azt, hogy a gazda­
sági téren még egyéb ágak fejlesztésére is sokat kell ál­
doznunk, és itt különösen az értelmiség fejlesztésére, 
vagyis a gazdasági szakoktatásra mutat, nem is követel­
hetjük, hogy az egyik ág rovására a másiknak nagy ked­
vezményeket adjanak. Ajánlja, hogy az önmegadóztatás el­
vét elfogadva, egy kiküldendő bizottság részletes tervet 
dolgozzék ki, s a nagygyűlés csak ezen tervezet elké­
szülte után folytassa a tanácskozást.

Ezután Gr. Dessewffy Aurél elnök kimondja a hatá­
rozatot azon értelemben, a mily irányban gr. Zichy Nán­
dor indítványát tette.

Gr. Keglevich István nem kíván a 
súgnak uta itást adni, hanem óhajtaná 
két irányban tehát egyrészt a szabad 
lásra ; másrészt az önmegadóztatásra 
szerint dolgozzon ki tervezetet.

Erre hosszabb vita fejlődött ki, egyrészt a felelt, hogy 
vájjon a kiküldendö bizottságnak tűzzön-e ki a nagygyű­
lés határozott irányelvet, vagy sem, másrészt a felett, 
hogv váj jon joga van-e e nagygyűlésnek, melyen 29 gaz­
dasági egyesület vett részt, a szóban levő elvi kérdéseket 
szavazás utján eldönteni.

Gr. Keglevich István, Hegedűs Sándor,..gr. Zichy 
Nándor, Scitovszky János, Yicsmándy Ödön, báró 
>°y, gróf Schmidegg, Melczer Gyula, Kodolányi 
Antal, Farkas Ábra hám, Tamóczy Gusztáv, Békessy 
László, Laczhúzy Ödön és Jiláday Izidor felszólalásai 
után

Gróf Széchenyi Pál földmivelési miniszter emelt. szót. 
Engedjek meg. mondá, hogy most, midőn már be kell 
látnunk, hogy a kölcsönös kapaczitáczió folytán, egyik 
tél sem, hogy triviálisan mondjam, adja be a derekát, sőt 
meg vagyok győződve, hogy ezt holnap vagy holnapután 
époly kevéssé fogja tenni, mint ma; hogy most, midőn 
belátjuk, hogy itt szavazásnak nincs helye, én is hozzá 
szóljak s a kérdésnek inkább praktikus oldalát világítsam 
meg. Emlékezni fognak, hogy néhány év előtt a fehér­
vári gazdakongresszus egyhangúlag kimondta a földadó 
forint után kivetendő pótlék szükségét. A képviselőház a 
kongresszus ezen határozata folytán benyújtott kérelmet, 
mint helytelen és keresztül nem vibetöt elutasította. Kér­
dem,^ van-e kilátás arra, hogy az ily irányban benyújtott 
kérvény rna más sorsban részesülne. — Aligha.

Hogy azonban mégis kárba ne veszszen minden jószán­
dék és az eddigi felszólalások, legjobb volna a termé­
szetadta közvetítőt megtalálni, mely előttünk fekszik. Ez 
semmi más, mint azon eszme, hogy a vidéki gazd. egy­
letek, melyek autonómiájukat- féltik, és nem akarnak 
semmi tekintetben beleszólást engedni, sem az orsz. 
gazd. egyesületnek, sem a minisztériumnak, mondom, 
hogy ezek egyszerűen a megyéhez forduljanak, s ott kap- 
Ják meg szubvencziójukat. A megyében úgyis ugyanazon 
közönség határoz, mely a gazdasági egyletekben szerepel, 
és igy oly megyében, hol a gazd. egylet mélyebb gyöke­
reket vert, és igy életrevaló, ottan nem lehet elképzelni, 
hogy a megye közönségének nagy többsége nem adná 
meg egyhangúlag az egyletnek azon eszközöket, melyek 
annak fennállására szükségesek. (Helyeslés.) Ez tehát a 
legjobb közvetítő, ebben benn van az önmegadóztatás, 
megvan az önsegély és az állami szubvenczió. (He­
lyeslés.)

Legczélszerübbnek tartanám tehát, lm kimondatnék 
hogy kívánatos, hogy a gazd. egyesületek a maguk erejé­
ből — ép úgy mint eddig — társulás utján létesüljenek, 
erósbüljenek és fejlődjenek. Ha e mellett azonban anyagi 
támogatásra van szükségük, ott van mindenek előtt a 
megye és másodsorban a kormány. Ha a gazd. egyesü­
letek megéltek eddig, — és tanúskodom, hogy nemcsak 
megéltek, de virágoznak és a vidékre jó hatással van­
nak, — sokkal inkább meg fognak élni akkor, ha őket a 
megye pártolja. (Elénk helyeslés.)

Azt hiszem, ha ez kimondatik, a gazdaküzönség ismét 
egy eszmével gazdagodott, és kezében lesz a foggantyu, 
mely a gazdasági egyesületek működését biztosítja. (Álta­
lános helyeslés.)

Ezek után gr. Dessewffy Aurél elnök határozatilag 
kimondja, hogy e őszür is a gazdasági egyesületek szer­
vezetének kérdése egy kiküldendő bizottság által részle­
tesen megállapítandó. Másodszor, hogy a gazdasági egye­
sületek létesítése és fejlesztése ezentúl is eddigi alapokon 
történjék, és czéljainak kiviteléhez szükséges anyagi esz­
közök beszerzése egyrészt az eddigi módon, tehát önkén­
tes belépés, másrészt a gr. Széchenyi Pál miniszter által 
indítványozott megyei adópótlék igénybevétele utján tör­
ténjék. Ezen végmegállapodás teljes szövege a holnapi 
gyűlésen fog felolvastatni.

Ezzel a gyűlés d. u. 3 órakor véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
s Útépítés Pestmegyében. Abony község határá­

ban a vasúti indóházhoz vezető görbe kerülö-utat a köz­
ség most egyenesen szándékozik kiépíteni s e végből fo­
lyamodott Pestmegye alispánjához, hogy a kisajátítást 
megelőző munkálatok megkezdését engedélyezze. Áz al­
ispán a kért engedélyt megadta.

A beszterczébánya-brezoval helyi érdekli 
vasút közigazgatási bejárása. A m. kir. központi vasmű­
igazgatóság számára engedélyezett beszterczebánya-(rhó- 
nitzj-brezovai helyi érdekű másodrendű vasút közigazga­
tási bejárását a közmunka és közlekedési miniszter már- 
czius 7-ére Barvits Albin országos középitészeti fel­
ügyelő vezetése alatt elrendelte. A bejárási bizottság — 
melybe a magy. kir. vasúti főfelügyelőség, a m. kir. ál­
lamvasutak, a m. kir. vasmű igazgatóság, a beszterczelxl- 
nyai m. kir. kincstári erdőigazgatóság, Zólyom megye 
közönsége és közigazgatási bizottsága hivatták meg, — Áa 
mondott napon d. e. 9 órakor a m. kir. államvasutak 
beszterczebányai állomásán ío°r összejönni. A községek, 
melyek hátárain keresztül e 34*2 kilométer hosszú vasút 
keresztül halad, a következők : Beszterczebánya r. t. vá­
ros, Majorfalva, Szenicze, Salkova, Zólyom, Lipcse, 
Lukratin, Mezibród, Szent-Ándrás, Brazsnó, Nemeczke, 
Dubova, Predajna, Lopaj, Brezova.

IPARÜGYEK.
— Országos arany-ezüst-zománezmti kiállítás.

Az iparmuzeum igazgatója Rátli György kezdeménye­
zésére arany-ezüst-zománczmű-kiállitás rendeztetik, mely­
nek országos bizottsága a f. hó 25-én déli 12 órakor 
Pulszky Ferenez vezetése alatt a múzeumban tartott 
ülésen, megalakult. Elnökökké választattak gróf Kegle­
vich István és Ipolyi Arnold, jegyzővé Radi sich 
Jenő. Az ülésen jelen voltak még gróf Ándrássy Gyula, 
Tisza Lajos, gróf Ándrássy Manó, Páth György, 
gróf Bánffi/ György, báró Radvánszky Béla, Hege­
dűs Kandid, Szalag Imre, Buhics kanonok, Deák 
Farkas, Pulszky Károly, dr. Hampel József mint a 
bizottság ez időszerűit való tagjai. Beható vita után",

melyben a jelenvoltak élénk részt vettek, elhatároztatott 
a bizottság kiegészítése akkora számra, hogy elég legyen 
kisebb bizottságok alakítására, melyek vidékenként mű­
ködjenek a tárgyak beszerzésére. A kiállítás idejére nézve 
megállapitatott, hogy télen tartassák s a f. é. deczember 
hó közepén nyittassák meg. Helye a nemzeti múzeum 
képtárában lesz, ha a közoktatási miniszter ur megen­
gedi (a mi valószínű). A kiállítás czélja, a régi hazai 
ötvös-művészek készítményeinek bemutatása, az uj készít­
ményekkel összehasonlítása s a nemesebb ízlés fejlesz­
tése. Minden esetre egyike lesz a legérdekesebb kultur- 
kiállitásoknak. ______

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*-i A budapesti 111. kerületi takarékpénztár ma

délelőtt tartotta évi közgyűlését lovag Fáik Zsigmond el­
nöklete alatt. Miután elnök konstatálta, hogy 18 részvé­
nyes 141 részvénynyel jelen van s a gyűlés határozatké­
pes, azt megnyitotta. Az igazgatóság jelentéséből kiemel­
jük, hogy a betétek összege 1883. jan. 1-én 285,311 frt 
S3 kr volt. A váltótárcza állása 303,787 frt 88 krt tett. 
A pénztár összes forgalma volt 5.834,312 frt 65 kr. Á 
tiszta nyereség 7742 frt 72 kr. Ebből javasolja az igaz­
gatóság, hogy 2480 frt a részvénytőkének 5 százalékos 
kamatoztatására fordítandó, 285 frt 58 kr a tartaléktőké­
hez csatoltassék, 789 frt 40 kr az igazgatóság, 526 frt 
27 kr a választmány jutalékára, 480 frt a hivatalnokok 
jutalmazására és 100. frt jótékony czélokra fordittassék. 
Osztalék fejében a forgalomban levő részvények után 
darabonként a részvényeseknek szolgáltassék ki 5 frt 50 
kr, a fenmaradó 414 frt 92 kr pedig vitessék át a jövő 
évre. A felügyelő bizottság jelentésének felolvasása után, 
a közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette, az igazgató­
ság javaslatát elfogadta azon hozzáadással, hogv a" XI. 
sz. szelvény febr. 26-tól kezdve az intézet pénztáránál 
beyáltatik s a felmentvényt megadta. Igazgatósági tago­
kul megválasztattak: Fáik Zsigmond lovag, Árvay Jónás; 
választmányi tagokul Fölki János, Hirscheker Károly, 
Stern Samu. Felügyelő bizottsági rendes tagokul • Ehr­
lich Samu, Swarcz Ármin, Beck Dénes; póttagokul : 
Berger Izidor, Weisz Sándor. Ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

A budaujlakl tégla- és mészégető részvény- 
társaság közgyűlése, mely mára volt hirdetve, a letett 
részvények csekély száma miatt határozatképes nem lé­
vén, márczius 18-ára halasztatott.

A budapesti hitelezői védegylet legutóbb ar 
ról értesült, hogy Hamar! Kristóf tordai kereskedő fize­
téseit beszüntette. A hitelezői csoport tegnap délután 
alakult meg a kereskedelmi csarnok helyiségében s meg­
állapítván a szükséges teendőket, az ügyek vezetésére 
egy háromtagú bizottságot választottak.

Az első pesti spodium- és osontliszt-gyár 
részvény-társulat ma délelőtt 11 órakor tartotta ren­
des évi közgyűlését Machlup A. elnöklete alatt. Az évi 
jelentésből kitűnik, hogy ez iparágnak viszonyai a lefolyt 
évben sem irányultak a javuláshoz. Tekintve a nyers 
anyag beszerzését valamint a gyártmányok árusítását, a 
társaságnak a folyton növekedő külföldi és belföldi ver­
seny ellenében nagyon kellett küzdenie, azonban gyárt­
mánya kitűnő minősége következtében a legjobb ered­
ményűvel győzött. Egyelőre e nehézségeket nem lehet el­
hárítani, sőt bizonyos, hogv a közeli jövőben még na­
gyobb lesz a verseny és különösen ezen oknál fogva az 
gazgatóság legfontosabb feladatai közé tartozik az, hogv 

a gyártáshoz szükséges mennyiségek beszerzésére kellő 
módot és utat legnagyobb erélyességgel felkeresse. Áz 
1882. évi deczember 31-iki zárszámla "a kétes tartozá=kö- 
vetelések, valamint az összes kiadások és költségek levo- 
nása után 24,331 frt 52 kr. tiszta nyereséget mutat fel, 
mely összegből 10 százaléknyi osztalék gyanánt a kibocsá­
tott 1200 drb részvény után, azaz 20 frt az 1883. évi 
ápril Lén esedékes 15. számú szelvényért fizettetik ki, a 
331 frt 52 krnyi maradék pedig az l§83-iki üzletév ja­
vára iratik. A fel ment vény megadása után Machlup 
Adolf, Neuwelt H. és Oppenheim J. S- felügyelő bi­
zottsági tagok újból megválasztatván, a közgyűlés véget ért.

* A magyar országos központi takarékpénz­
tár részvényesei ma délelőtt 11 órakor Szitányi Izidor 
elnöklete alatt rendes évi közgyűlést tartott, melyen 43 
részvényes 345 részvénynyel volt jelen. Összesen pedig 
letetetett 95 részvényes által 683 részvény. A közgyűlés 
határozatképességének konstatálása után, felolvastatott az 
évi jelentés, mely szerint a lefolyt évben az üzleti tevé­
kenység sokkal élénkebb volt, mint az elöbbeni években, 
a betétek elhelyezése sokkal kevesebb nehézséggel járt, 
sőt az őszsze:, de még a jelen év első napjaiban is meg­
lehetős szűkén volt a pénz. Ennek következtében az in­
tézet az évnek második felében a hosszabb felmondási 
időhöz kötött betétek kamatlábát 4%-ról 4 £°io-ra emelte 
föl, a folyó év január 1-töl pedig a kamatlábnak e föl­
emelését összes betéteire kiterjesztette, mely intézke­
dést az igazgatóság maga sem tart valami nagyon 
szerencsésnek és csak vonakodva és a fennforgóit 
viszonyok kényszerítő nyomása alatt nyúlt hozzá. 
A kamatlábnak mindenki által előre látott" csökkenése 
azóta tényleg bekövetkezett és igy a betétek fölemelt ka­
matlába most annál terhesebb lett volna az intézetre 
nézve, mivel a takarékpénztári hitel megóvása czéljából 
arra határozta magát az igazgatóság, bogy a törvényho­
zás által a beletekre kivetett lÖ°/o jövedelmi adót az in­
tézet sajátjából viselendi és azt a feleknek járó kamatok­
ból levonni nem fogja. Miután az osztrák-magyar bank 
folyó évi febr. 3-án a kamatlábat leszállította, az Igazga­
tóság a januárban felemelt betéti kamatlábat előbbi mér­
tékére szállította le. Áttérve az egyes üzletágak forgal­
mára, ürömmel jelenti az igazgatóság, hogy pénztári for­
galom 131.077,661.89 írtra emelkedett és az előbb elért 
legmagasabb összeget 6 millióval haladta meg. A betétek 
összege, mely takarékpénztári könyvekre 3.201,321 frt 68 
krt, pénztári jegyekre 263,000 frt", folyó számlára pedig 
1.391,304 frt 33 krt, és igy összesen 4.855,626 frt 1 krt 
tett. az előbbi év betéteivel szemben 800,000 frttal ke- 
vesbedett, a minek oka abban rejlik, hogv a több éven 
át egybegyült nagy betétek közül ‘ most véletlenül több 
került egyszerre visszafizetésre. A lefolyt év szűk pénzvi­
szonyai közepette ezen hiány kiegyenlítése várható sem 
volt, de a jelen évnek már első hat hetében teljesen ki 
lett az egyenlítve. A váltó-leszámitolás üzletágában az in­
tézet egészen kielégítő eredményeket ért el, mert 20,669 
darab váltót 23.795,78;>.87 forint értékben számitolt le, 
vagyis, körülbelül 1 £ millióval többet mint az előző év­
ben. A legmagasabb összeg ez, melvet ezen üzletágban 
eddig elért. Minden veszteséget azonban még sem kerül­
hette cl és 12,699 Irt 3 krt kellett e czimen a mérlegbe be­
jegyezni. Az értékpapírokra való előlegezés üzletágában 
az év végével az intézet követelése 1.024,904*30 forintot 
tett, vagyis mintegy 200,000 frttal kevesebbet, mint az 
előző évben. A saját értékpapírjaiba fektetett tőke az év 
végével mérlegszerű becslés szerint 1.658,815 frtot tett.
A felszámolás alatt állott személyes hitelegylete ügyeit á 
tavalyi jelentésben előadott elvek alapján teljesen lebo­
nyolította és ez egylet felszámolási ezégét töröltette. Áz 
előterjesztett mérleg, melyet a felügyelő bizottság meg­
vizsgált és rendben talált 198,828 frt 89 kr. tiszta nye­
reményt mutat ki. Ebből az alapszabályok értelmében 
levonandó 2% a tartaléktöke javára 3,976 frt 57 kr. 
4°;-. a választmány díjazásának, a vezérigazgató és tiszt­
viselők jutalékainak fedezésére 7,953 frt 16 kr. 8% 
mint az igazgatóság jutaléka 15,906 frt 31 kr. összesen 
tehát 27,836 frt 4 kr., marad 170,992 frt 85 kr. 
Ehhez adva a múlt évi áthozatot 2,016 frt 4 kr. 
marad rendelkezésre 173,008 frt 89 kr. Ez összeget 
következőleg indítványozza az igazgatóság felosztani: 
a f. év május 1-én lejáró 5000 db 11. sz. szel­

vénynek 33 frttal való beváltására 165,000 frt, a tisztvi­
selők segélyezésére szánt külön tartalékalaphoz Csatolandó 
3000 frt, jótékony czélokra fordítandó 2000 frt, a fen- 
maradó 3008 frt 89 krt az uj számadásra átviendő volna. 
A jótékony czélokra fordítandó 2000 frt tekintetében a 
kővetkező előterjesztést tette az igazgatóság : A közgyű­
lés jóváhagyásának reményében, az év folyamában már 
a következő jótékony czéloklioz járult az intézet adomá­
nyokkal : az emődi tüzkárvallóttak javára 50 forint, 
a verseczi vizkárosultak javára 50 forint, a Petőfi- 
szoborra 100 forint, a tiroli vizkárosultak javára 150 frt, 
a karintiai vizkárosultak javára 50 frt, a győri és győr- 
vidéki vizkárosultak javára 200 frt A fenmarad ’> usz- 
szegből a következő adakozásokat indítványozza: a buda­
pesti kereskedelmi akadémiának 300 frt. a hírlapírók nvug- 
dij-alapiának II. részletként 200 frL Árany J. emlék szobrára 
100 friSzent István király emlékszobrára 100 frt, n fővárosi 
mintarajztanodának a legszorgalmasabb 5 tanuló megju- 
talmazására 50 frt, a kereskedők betegápoló egyletének 
50 frt, a protestáns árvaháznak 50 frt, az izraeliták nő- 
egyletének 50 frt. Sárosmegye magyarositási egyletének 
50 frt, a balatonfüredi szeretetháznak 50 frí, a hajlékta­
lanok menhelyének 25 frt, a nesti bölcsödének 25 frt, 
a budapesti gvermekkertnek éő frt, a budapesti gj-er- 
mekmenhelynek 25 frt, a gyermekkórháznak 25 frt, a 
Bethesda kórháznak 25 frt, az állat, ca növénybonositó 
intézetnek 25 frt. az országos középiskolai tanáregylet­
nek 25 frt, összesen 1800 frt, a fenmaradó 200 frt pe­
dig az év folyamán előfordulandó kisebb adakozásokra 
tartandó fen. A budapesti kereskedelmi akadémia ja­
vára felvett 300 frt tekintetében azt indítványozta, 
igazgatóság, hogy a közgyűlés határozza el, hogy -i jóté­
kony czélokra szánt összegből a nevezett intézetnek mind­
addig fog évenként 200 frtot adományozni, mig nem ezen 
utón egy 3000 frtos alapítvány fog e§ybegyülni. Ez ala­
pítvány egy növendék ingyen-helyének létesítésére volna 
szánva, melynek betöltése a magys' országos központi 
takarékpénztár igazgatóságától függne, úgy, hogy e be­
töltésnél első sorban az intézet tisztviselőinek fiai vol­
nának tekintetbe veendők, ilyeneknek nem létében 
pedig vidéki pénzintézetek tisztviselőinek fiai. A köz­
gyűlés a felügyelő o.zottság jelentését is meghallgat­
ván, a felolvasott igazgatósági jelentést, helyesloleg 
tudomásul vette, a bemutatott mérlegeket elfogadta s a 
tiszta nyereség felosztása végett tett igazgatósági indítvá­
nyokat határozattá emelte, s egyúttal elhatározta, hogy a 
május 1-én esedékes szelvény már holnaptól fog kifizet­
tetni. A; igazgatóságból Hirsch József L. és Szarvassy 
Sándor szabályszerűen kilépvén szükségessé vált a meg­
üresedett helyek betöltése úgy szintén a választmánynak 
két évre leendő választása is. Az igazgatóságba ismét 
Szarvassy Sándor és Hirsen József, a választmányba pe­
dig Deutsch Jakab, ár Dezső Samu, Széky Antal és 
Szilágyi Sándor választattak meg. A választás eredmé­
nyének kihirdetése után a közgyűlés véget ért.

BUDAPESTI ÍP.U- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Értéktőzsde.

— Vasárnapi forgalom. —
— Febr. 25.

Az ismételten felmerülő konvertálási hírek valamint 
magas külföldi jelentések következtében a mai vasárnapi 
forgalom igen élénk volt. Kezdetben különösen a járadé­
kok árfolyama, melyek élénken kerestettek, emelkedett, 
hitelrészvények mérsékelten emelkedtek. Később a jára­
dékok árfolyama mérsékelten esett, s az osztrák hitel­
részvények rohamosan emelkedtek annyira, hogy a ma­
gyar hitelbank-részvényeknek ártolyarnát majdnem utol­
érték. Osztrák hitelrészvények indultak 309.10-en, emel­
kedtek többszörös ingadozás után 311.20-ig, mire aztán 
rohamosan 313.70-ig emelkedvén, maradtak 313-on, ma­
gyar hitelbank 310 és 314.50 közt ingadozván, esett 
313.75-ig, s újból emelkedvén 315-ig, végül 314 pénz 
maradt. Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 97.75—98, 
magyar 4°/„-os aranyjáradék 89.30 és 89.15 közt ingado­
zott és maradt 89.12£-en, magyar papirjáradék 87.40— 
87.10 közt ingadozván, maradt 87.25-on. Zárlat után 
gyöngébb.

1 óra 60 pezczkor zárulnak : Osztrák hitelrészvé­
nyek 311.60—311.80, magyar 4°/o-os aranyjárayék 89.07 í 
-89.10.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos erdészeti egyesület választmánya 

ma délután az egyesület helyiségében Tisza Lajos el­
nöklete aiatt rendes _ ülést tartván, mindenekelőtt tudo­
másul vette a titkár jelentését a pénztár állásáról, mely 
szerint az egyesület vagyona örvendetesen gyarapodik. Á 
számadások megvizsgálására Hoffmann, Előd és Belházy 
tagokból álló bizottság küldetett ki azzal a meghagyással, 
hogy a közgyűlés elé terjesztendő 1883. évi költségvetést 
is készítse el. Ezután Tisza Lajos a fegyver és vadá­
szati törvényjavaslatnak C. 3-ára hívja fel a választmány 
figyelmét, mely szakasz némi félreértésre szolgáltat al­
kalmat, s ezért indítványozza, kérje fel az egyesület az 
illető minisztert, hogy a felsóházban a javaslat tárgyalása 
alkalmával a félreértés elkerülése végett felvilágosítással 
szolgáljon. Elfogadtatott. Ezután gróf Degenfeld elhunyta 
fölött, a ki az egyesület első alapitói közé tartozott, saj­
nálatát fejezte ki a választmány s elhatározta, hogy áz 
elhunytnak családjához részvétiratot küld. A választmány 
eg)* felmerült konkret eset alkalmából, mely szerint olv 
erdőtulajdonosok, a kik fájukat máskép nem értékesít­
hetvén, azt tégla- vagy mé'szégetés által értékesítik, ren­
desen kétszeresen megadóztatnak, kimondta, hogy ezt 
oly fontos elvi jelentőségű kérdésnek tartja, melyet vala­
mely közgyűlés napirendjére fog kitűzni’. Több titkári 
jelentésnek tudomásul vétele és uj alapító és rendes ta­
gok felvétele után az ülés véget ért.

Marhavész. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter, a következő rendeletet intézte az 
orsovai m. kir. vesztegintézet igazgatóságához, valamint 
e hellobreskai, baziási és pancsovai belépő állomások 
bizottságához. Legeltetés végett Szerbiából ezen ország 
területére áthajtott ismét visszahajtandó marhákra nézve", 
most, midőn Szerbia területe ismét vészmentes, a Szer­
biával létrejött állategészségügyi egyezménynek VII. czikke 
alapján a következőket rendelem, a) Ilyen marhák elle­
nében ugyanazon eljárás követendő, melyet az egyezmény 
IV. czikkének 1. §-a nyomán 1882. évi "november 22-én 
48,276. sz. a. kiadott rendeletemben megállapítottam; 
b) ezenfelül a legeltetésre szánt és behajtott marhákról 
egy külön jegyzék vezetendő, melybe azoknak darabszáma 
és megkülönböztető jelei bevezettessenek. Legczélszerübb­
nek találom, ha ezen külön jegyzék azon minta szerint 
készíttetik, mely a határszélen át behajtott marhák be­
jegyzésére nézve amúgy is használatban van, melyek ro­
vatait azonban, a marha «megkülönböztető jelei»-nek 
bejegyeztetése végett még egy gyei szaporítani keilend. 
Ezen jegyzéket annak jegyzet vagy észrevétel rovatában 
az illető marhatulajdonoc vagy hajtó névaláírásával hite­
lesíteni tartozik. A -jegyzék kivonata is épen úgy, mint 
az a különben behozott vagy átvitt marhákra vonatkozó 
kimutatásra nézve előírva van, hozzám havonkint Ki­
terjesztendő. Miről a czimet tudomás és szoros alkalmaz­
kodás végett értesítem.

NAPIREND: Február 26-án.
Naptár: Hétfő, febr. 2$. — Római kath.: Sándor, Porfir püspök. 

— Prot.: Nesztor, Sándor. — Görög-orosz: (febr. 14.) Gziril* 
Auxent. — Zsidó: (adar 19.) Józua. Nap kél 6 ó. 47 p. nyug!
5 ó. 39 p. — Hold kél 10 ó. 31 p. este, nyug. 8 ó. 12 p. reggel. 

Morvát miniszter fogad d. e. 10-tul d. u. 2 óráig.

Általános államadósság.
cJ-F-^sjár.,papír,május— novernb. 5°/o 

járadék, papír.febr.—aug. 5°/o 
t'-- r=‘": járadék, ezüst j-anuar—jui. 5',o 

járadék, ezüstb. apr.—okt. 5 o 
; J" ~T-4-böl2öO frt sorsi. pp. 4 o

: "Al.lhtiO-bólSOO frtsorsj.o.é. 5 o 
5 ^ iá -a!,istiO-búl l.A)frt sorsi.o.é. 5°,'o 
)j " !:t-^al,l>F>4-bói 100frtsorsj.o.é. 
'érsoi.v^al.l •Fi-bol 50 fitsorsj.o.e. 
•oiLo-járadek M lira
£ in^ószh gi jelzáloglevél 120 frt__5°/o

v. els. jegy. lüU frt p. p. 5u,o

A oirodalmi tanácsban kép- 
y lseit Királyságok és orsz a« 
ßok allamadóssága.

^ztrak arariyj ur. adómentes 100 frt 4 V’o 
r.papirjar. nsszatiz.1381 100 frt 5y/o 

KtrJuncst.j. visszaöz. 1882 100 frt 5áu

A magy ar korona országainak 
aHamadí>ssaga.

aíya4 aranyjar. adómentes lOOfrt 6°/o 
u*yar aranyi ár. adómentes 100 frt 4-'/o 
Maí - F WirJaradék.„„ 100frt &»/« 

e>ar vasúti kölcsön. 120frt ezüst 5u/o 
.dí;ar. v^uti kölcsön. 120 frt ar. k. 5<*/o 

áiiamvas. záloglevél 150frt 6y,o 
- ivasuti ál .kot v. 1869-ből 300 frt 5y/o 

vasútiéi.kötv. 1873-ból SOOfrt 5u/o 
*etlvasutiál. kötv.lS7ó-ból lUOfrt 5«/o 

£aSy.atiamkölcs. 1871.sors. 100frt 5°/o 
aliamköics. 1873. sors. 100 frt 5'/o 

úrbéri válts, kötvény 100 frt 5% 
5* sz&ődézsma-válts. kütv. lOOfrt 5á;o 
o*c'yar nyeremény - kölcsön lOOfrt 
* aíyur nyeremény - kölcsön á 50 frt 

• s szegd* ny* sorsj. 100 frt 4%

D) jf óldteiiorm. kötv.lUÜ i"rt pp.
ár Csehországi__ __ __ __ __5% 106.— 107.- Központi földhitelint. bank .38 é.5 % 100.— 100.50

Bikonnai__ __ __ ______ 5°,o 97.— 98.— Gácsországi földhitelintézet 18 é__6 % 102.— 103. -
PÉNZ ARC Gaiicziai.. __________ — — 5°/o 98.— 98.50 Morvaorsz.jelzál.-hitelbank 36 é. — 5 o/o 101.50 102.50
78. '0 78 35 . x .nthiai... ___ __ __ 5°/o 106.50 Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 54% 100.50 102.—
7« ->r. 78 4- : Krajria es tengerparti__ — — 5°.o 104. 105 - Osztrák jelzálogbank sorsolással 5 °/o 98.— 98.50
78 50 78 6 " Murvaországi __ __ — 5°/o 104.— 104.50 Osztrak-magyar bank__ __ __5 % 10.1.40 10O.7C

Alsó-ausztriai... __ __ — — 5u.o 105.— 106.50 Osztrák-magyar bank     44% 98 Ü l 9S.SU
118 -.0 110 Felső-ausztriai ___ __ __ — 5°/o 104.50 105 50 Osztrák-magvar bank... ... 4 °/o 92.80 92.95
130 130 :'0 Salzburgi. __ ___ __ — — 5% 102.— — Első osztrák takarékp. sorsol. 30év 54% 102.-20 102.50

Sziléziai______ __ — — 5°,'« 110.— — Első osztrák takarékp. sorsol. .82 év 54% 102.20 102 50ípA’-r r Stíriai __________ __ — — 5°/o 103.— 105 — Magyar ált.földhitel.-részv.-t. 34év. 54% 101.30
1 ~n . ' 1 Tiroli ... — 5«/o 99.— — Magyar földhitelintézet _ ... 54% 101.— 102.—

H orv át- és szlavonországi — — 5°/o 99.— 102— Magvarfüldhitelint. sorsolása 39év 5 % 100.- 100.30
147 \ A ír S' Erdélyi- ... - — — 5% 97.75 98.-25 Magvar földhitelint. sorsolás0 44°,0 94.25 91.75

Temesi bánság, — -— 5»;o 98.— 98.75 Magyart'öldh.-int.sors.39év arany 5 % 119.25 119.75
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5o,o 96.70 97.- Magvar jelzálog!) mk ..,25 évi sors. 54% 100. 0 --
Magyar... .................... - — — 5°;o 98.75 99.25 Magyar jelzálogbank ___ 40 évi sors. 54% 100.50 —
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5« o 97.— 97.50 Magyarjelzálogbank 40 évi sors. 5 % 98.25 98.75

G) Elsőbbségi kötvények.
Q7 0" co E) Más közkölcsönölc. Albrecht pálya __ 300 frt ezüst 5% 93.65 90 —

03 m Dunaszabályoz.sors. 18/U-bol liiüfrt 5 .o 114.75 115.50 Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5% 94.70 94.90
u Dunaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt 5°/o 102.- 102.50 A rád-temesvári vasút 200 frt ezüst 5%

Pestvárosi kölcsön 1871 . — — 6° o — 103.50 Cseh északi vasút __ 300 frt _ 5% 101.— 102.—
Pest városi kölcsön 1880 — — 5°,o --.--- 97.— Cseh nyugati vasút ___ 300 frt _ ___ 5% 99.50 100.—Trieszt városi köles. 1865 . — — 6°,u — --,-- Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 5% 112 —
Trieszt városi köles. 1879 — — 6°,o --•-- --.--- Dunagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6% 106.— 106.50

119.50 119 75 Bécsvárosi kölcsön 1867 _ — — 5°/o 101.75 10.3.- Dunagözhajózási \árs. tZOO frt arany 5% --.---
88.54 88.70 Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5u;u Duna-drávai pálya ___ 200 frt ezüst 5% 92.25 93.50

1 86.80 86.95 Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás) _ 125.50 126.— Erzsébet pálya.__ 100 frt ezüst 5% 98.70 99.—
135 — 1,35 50 Olasz járadék__ — — 100 lira 5°,o — .-- -- .-- Erzsébet p. 300 frt 0. é. 1862-iki kib. 5% 98.70 99.—
135.— 135.50 Szerb nyer. kulcs__ — 100 frk 3°/o 33.- 33.25 Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5% "101.75 105-

Török vasúti kölcsön „ — 400 frk 26.60 26.10 Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 100.50 101.50
90.25 90.50 Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 5% 105.50 106.50

110.— 110.25 F) Záloglevelek, jelzálog-kötvé- Ferenez-.!ózsef pálya... 200 frt ez. 5% 100.20 10j50
94.75 95 — nyék és kötvények (100 írtért). Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 5% 99.75 100.—

Osztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 4i°,'o 117.50 118.— Károly-I.ajos gácsi pálya 300 frt o.é.4i»/o 98.70 99.—
Osztr. ált. földh.-int. 33 éves visszf. 5 °,o — Ka«sa-oderbergi páhei _ 200 frt ez. 5% 94.40 94. ZO
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 5 °/o -- .--- -- Eperjes-tamcvi pálya 300 frt ez. 5% 92.25' 92.751

26.75 97.50 Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4á% 95.50 96.— Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300 frt o.é. 93.40 93.80
117.50 117.77 Osztr. ált. föidh.-int. 50 éves visszf. 4 °/o 91.70 92.20 Lemb.-czem.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 98.25 98.75
117.25 117.75 Csehorsz.földh.-társ.36 éves visszf. 54% 104.— — .-- Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 93.50 94.-
z09.70 no.— Csehorsz.földh.-társ.33 éves visszf. 5 % 102.50 103.- Osztrák észak-nyugati p. 200frt ez, 5% 100.80 101.20

magy a
A hírlapírók egyesülete igazgató választmányi ülése d. a A 

órakor.
A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek ií nagy­

gyűlése (II. nap) d. e. 11 órakor a Köztelken.
Levólhordók közgyűlése este 7 órakor a máibakiadó hiva­

talban.
A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülése d e

9 órakor (régi városháza.)
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4.
Egyetemi füvészkert az üllüi-uton d. e. S—12 és d, o. 2—4. 
Űvegfestószeti kiállítás Kratzmann Ede müteermében (a fü­

vészkert mellett) látható egész nap dij nélkül.
Múzeumban: rajz és néplsmetár d. e. 9-től d. u. 1 ig 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7. 
firTuzeumi könyvtár d. e. 9—d. u. 1.
Csás«4rfürdőbe hajó indul vránkint.
A'latiért nyitva egész nap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

színhazak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, febr. 2G-én. 
Másodszor:

BOZÓTI MÁRTA
Színmű 3 felv. Irta Csiky G. 

Személyek;

és Fái .1. Béla. Zenéjét szerzet te 
Millöcker Károly. 

Személyek:
.nraticza L.-né .Tennei

Bozóti Márta 
Villányi Adolf 
Dávidházy 
Elek 
Vilma
Édes Lörinor 
Pagonyi K. 
Mancs Ottó 
Leona 
Henrik 
Dereglye! 
Erszény í Miska 
Özv. Czirok 
Bársony 
Babócsy 
Ignácz 
Mari
Inas V.-nál

.Tászay M.
Bercsényi
Egressy
Benedek
Csillag T.
Újházi
Horváth
Náday
Békessi J.
Tárnoki G.
Hetényi
Vízvári
Vizváriné
Pintér
Szigeti I.
Faludi
Sántháné
Sántha

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 27-án.

LOHENGRIN.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 26-én. 

BLAhA LUJZA asszony mint 
vendég.

Harmadszor •

A koldusdiák.
Operette 3 felv. Irta Zell é . 
Genée Fordították Evva Lajo

Laura Hegyi A.
Broniszlava Pálmai I.
-lan Janiczki Kápolnai
Simon Blaha L.
Ollen dóri' ezred., Soiymosi
Wangenheim Szabó
Henriczi Komáromi
Schweinitz Magyar!
Rochow Hatvani
Rieht hoffen Berkes Et
Bogumíl -Vndorfi
Eva Beregi K.
Rrakói polgm Kovács
Enterich Újvár
Piffke Marton
Pufiké Izsó
Rej Karikás
Onuphrie V. Kovács
W aclaw Behumi
Anicza Vidorne
Egy futár Szamosi

Kezdete 7 órakor.

NEMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Lesser 

Szaniszló.
Budapest, február 26-én.

Der Bettelstudent.
Operette 3 lelv. írták Zell F. és 
Genée R. Zenéjét szerzetté Mil­

löcker Károly.
Egész uj ki állítással. 

Kezdete 7 órakor.

hajós-nteza 27. sz., a dalszínház sziiinszttlsttgáhan j]
Ma 1883. február hó 2L-án ‘

Polák? Isabella k. u. kedvelt magyar .-nek. nu I 
Elek hires magyar színész. '
Aman Jeles mimikns ;
Marvelles Poles a Madridi KiZuíCllúr tute io- J 
varda világhírű duplas altomartal ugrónak Brothers ( 
Alteli (a Londoni Royal Aquáriumtól) kinek torna- ‘ 
művészete a színpadon minden eddisit felülmúl a 
maga nemében,Fiori kisasszony grotesque tánezos- 
nő és Kriske & Meyer nagyhírű bécsi duettista éne­
kesek fellépte.
Febr. 28-án Kriske és Mayer hire; be. i duettel

énekesek utólsó felléptük

IDŐJÁRÁS február 25. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- 

nvomks 
^mTOO t

j Szél

(í-í-21

1 A hó •
mérséklet

fokban
dél:™/»

Felhő»
1 zet
1l

Arad— ______... 71.8 D 1.3 s
Besztercze — — —.— j --
Beszterczebánya 63.S K l — 1.7 *5 •
Budapest _ ... 71.6 : + o.s 1 x-e
Csáktornya 72.7 NY 1 i + o.s -X-á •
Debreczen _ . 71.9 DNY 1 — \Ü s
Eger.. ... —
Eszék .............

72.9 E 1 -X-1 •
Fiume______ ... 73.0 E 2 + 4.9 0
Késmárk ... ... 71.4 M - j .8 -X-5 *
Keszthely ... ... 7.3.4 E 2 A 1.8 X-10 &
Kolozsvár ... ...
Magyar-Óvár.. 72.3 I NY 4 + 4.4 :í •
Mármaros-Sziget — - --.--- —
Nagy-Enyed ... ... _ ; — — .-- — —
Magy-Szében 72.9 1 E 1 — 9.9 *3 c
Nagyvárad ... 71.3 ’ I> 3 — 2.9 a
Orsóvá.. . . ... 71.4 — 4.6 _ 0
Pancsova. . . . 71.9 EXY £ — 1.0
Selmeczbánya ... 71.-2 1 DNY 5 + 0.4 _ •
Sopron ... ... . . 72.1 1 E 3 + 5.1 72 0
Szatmár-N émeti.. 69.4 I E 2 — J.U
Szeged ... — -- ____
Sepsi-Szt-Györ^v — (u) — 3 -> ■x-iSzolnok... 72.3 j í? » + 0.0 -x-eTemesvár .. 73.0 ! E 2 — 2.0
Trencsén. ... 70.4 1 Q 1 •
Ungvár ... 68.3 I EK 4 — 2.4 — •
Zágráb__... —Bécs ___ _ 72.8 1 NY 4 + 4.3 8 •
Bregenz... ... 7S.2 j ENY 1 -4 4.6 •Lesma . __ __ 71.0 I E 4 + 5.9 ! cPola . __ 7-"> s ! K 1 -4- 3.4 0
Prága—   ... 73.5 1 NY 3 , -j- 5.0 1 •

Jelek magyarázata: Q — szélcsend; O =— tiszta, derült ; 
® = i felhős ; 3 } fettlos ; (J I — felhős; • — borult; © — eső ; 

hóesu ; jég; tőd ; OO = gőz ; =« zivatar, viliim.

.dttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (77S—779) a kontinens nyugat 

a depresszió (750—708) annak északkeleti részében van. Az idő 
északkeleten borús, csapadékos; délnyugaton derült; a közép 
részekben változó leJbózetü, helyi csapadékokkal. A hőmérséklet 
keveset változott.

Hazánkban: Különböző irán>u, nagyobb részben északi, mérsé­
kelt szelek mellett a hőmérséklet általában valamint a légnyoma- 
is keveset változtak. Az idő általában változó felhőzető, enyhe, 
nyugaton a fagyponton felüli, keleten azon alóli hőmérséklettel. 
Csapadék számos - helyeken, többnyire kis mennyiségben volt. csak 
Sopron és Keszthely táján vala nagyobb mérvben

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Északon többnyire borús, délen változó felhőzetű 

enyhe időt várhatni, csapadékokkal.

Rudolf-pálya . __ 300 frt ez. 6%
Erdélyi pálya__ __ 200frt ez. 5%
Osztrák államvaspálva.. 500frank 3°/o 
Osztr.allam.-p. 1874Ík!b. SOOfrank 3o/o
Déli pálya — __ __5(X)frank 3°'o
Déli pálya .. ... ... 200 frt ar. 5«/o
Dél-észíikném. osszek.-p. 100 frt o.é. 5°/o 
Dél-é.-n.ö=szek.-p.l879.k. lOOfrt o.é. 5°:e 
Tiszavidéki pálya... .„tOOOfrto.é. 5»,o 
Magyar -gácsorsz. pálva 200frto.é. 5"/o 
Magyar é- zak-kel. pálya. 300 frt ar. 5"/o 
M.nyug.:Székesf.-györ-grác7) 200 frt 5-/o

11) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. __ ... 1UU Irt o.é.
Clary........ .................. ... jy frt p.p.
Dunagözhajózási _________ 100 frt p.p.
Inm bruck városi ... __ 20 frt o.é.
Keglevich __.......................... 10 frtp.p.
Krakkói sorojegy-kölcsön. 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy... _ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne __ 40frt o.é.
Pálffy- —  ................... 40 frt p.p.
Vörös-kereszt sorsjegy ... 10 frt o.é.
Rudolf alapítvány... __ 10 frt o.é.
Salm— ... ... ______4t)frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy_ «Ofrt o.é.
St.-Uenois... ... '__ __ 40frtp.g.
Stanislau városi __ __ 20 frt o.é.
Trieszt városi     100 frt p.p.
Trieszt városi..  __ "50frt o.é.
Waldstein...   __ 20 frt p.p.
Windischgrätz _ ............. 20 frt p.p.
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön...........
Magyar vörös kereszt-sorsjegy 5 frt 0. é. 

I) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank__ ... 200 frt 5%
Bécsi banktársulat.. ... 200 frt 5°/o
Bécsi bankegyesület _. __100 frt 5%
Oztrák által.földhitelintézet 200 frt 5°/o 
Pestimagyar keresked. bank 500 frt 5°/o 
Kereskedés ipar hitelintézet 160 frt 5°/o 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5°/o

PÉNZ ÁRD
98.75 99.—
91.50 91.75

180.50 181.—
176.50 ---.---
134.- 134.50
118.75 119.25
97.—
95.25 95.75
99.40 99.60
91.50 91.75
91.15 91.40
95.- 96.—

17075 171.55
37.50 38«5

108.75 109.50
21.75 £2.50
19.50 20.50
18.75 19.50
23.25 23.75
39 — -- .--
36.50 37. -
12.25 12.75
20.50 -- .---
51.— 53.—
22.50 23.—
45.25 45.75
22.50 23.50

127.— 127.50
28>, 29.—
38.- 39.—
30.- 31.—

6.25 6.50

120.50 120.75

11L60 111 [90
227.— 227.50

304.30 304.60
309.-- 309.60

Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frt 5°/c 
Magy. lesz. és pénzváltó bank lOOfrt 5% 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5:<a 
Osztrák jelzálogbank .. ... 200 frt 5°/o 
Magyar jelzálogbank IT. kib. 200 frt 6°/o 
O-ztrák tartományi bank ._ 200 frt 5°/o 
Magyár országos bank ... 200 frt 5°/o
Magyar ált. municip. hit.-int. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar bank_ ... 600 frt 5°/o 
(Jnio-bank ... ... ... 10 frt 5°/c
Általános forgalmi bank ... 140 frt 5«/o 
K) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya__ ... 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya_ 200 frt o.é. 5°/o
Buschtiehradi vasút__ 500 frtp.p. 5°,'o
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.é. 
Dunagözhajózási társas. 500 frt p.p.
Duna-drávai pálya __ 200 frt ez. 5°/o
Erzsébet pálya . __ 200 frt p.p. 5%
Erzséb.p.Lincz-Budweis200 frt o.é. 5»/o 
Ferdinand északi pályalOOO frt p.p. 5u,o 
Ferencz-József pálya .... 200 frt o.é. 5,J/o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5%
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é. 5% 
Kassa-oderbergi pálya..200 frt o.é. 5°/« 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 5", • 
Osztrák-magj’ar Lloyd . 500 frt o.é. .V/o 
Osztrák északnyugoti p. 3u0 frt o.é. 3Vo 
Rudolf-pálya. ... ... 200 frt o.é. 5s/o 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5%
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5»/, 
Déli pálya ... •_ ... 200 frt o.é. 9»/«
Délészak-ném.összek.p. 200 frt o.é. 5% 
Tisza vidéki pálya. ... 200 frt o.é. 5»/o 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5% 
Magy. g&csországi pálya 200 frt o.é. 5°/« 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. 5»/c 
M. nyug. székesf.-gi éczi 200 frt o.e. 5o/( 

L) Iparvállatok részvényei. 
Osztr.áttalán.épitö-társaság 200 frt 
Innerbergib&nyatársaság... 200frt 
Judenburgi vasmű__ __ 70 frt

ÁRD PÉNZ

870.— 872.—
95.75 96.25

278.— 280.—
60 —

108.50 110.50

829.— 830.-
118.30 118.60
147.75 148.25

169.75 170Í25
841.— 845.—

608."- C09Í-
158.50 169.50
214.— 214 25
193.50 194.—

2750.- 2753.—
194.25 194.75

308Á0 309.’-
145.75 146.25
170.25 170.75
660.— 662.-
206.— 206.50
165.50 166.-
163.— 164 —
336.— 336.50
142.10 142.40
150.50 151.—
248.50 249.—
225.- 225.25
162.75 162.50
163.25 164.25
165.— 165.75

102— $103.50

— — — —

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

Liesingi serfözöde .. ... 100 frt 40,o
Nezsicteri papirgyárrészv ,-t. 200 frt 5L; o
Prágai zasipar-társulat __ 200 frt
Rima-murányivas.-társ. ... lOOfrt 5°/o 
Salgó-tarjáni köszénbánya.. 100 frt 5°,o 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 5°,o 
•Által.waggon-kölcs.-t.Bpest SO frt 5°o 
Bécsi épitö-társaság... ... lOOfrt
Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. Gib 
Azienda assicuratrice .. 1000 frt o.e. 
«Dunau osztr. bizt.-r.-társ... 200 frt 5”,"o 
Viszoiitbiztositó-társ. bécsi _ 200 frt 5",o 
.«Securitas»v iszontbizt.-társ. 250 frt 
Bécsi élet- és járad.-bizt.-int. 200 frt 5o:0 
Bécsi biztositó társaság ... 200 frt 50/0 

M) Váltók (látra).
Amsterdamra.............100 lioi.frt 5i»/o
Brüsseli— — — 00 frank. 3F/o
Német bankpiaczok__100 márka 4 o/„
London............ — lófontst. 3ri/o
Milano ... — — 100 ol. lira 5 0,0
Franczia bankpiaczok 100 frank 31» 0
Páris .................. — 100 frank . 3i«jo
Pétervár . — — 100 rubel. 6 »0
Svájczi piaczok .. __100 frank 3 0/0
Zürich ... ............. 100frank. 3 0/0

ÍV) Valuták.
Császári és királyi arany__darabja ..
Császári és kir. reezés arany, darabja_
Osztrák-magyar 8 fi tos arany darabja ..
20 frankos arany _ __ ... darabja ..
20-márkás arany __ __ darabja..
Orosz imperiale__________darabja
Sovereigns __ ______darabja..
Török arany lira_ __ __darabja__
Mária-Terézia (Levant) tallér darabja
Ezüst _. ..................... ........ 100 frt o.é.
Ezüstjáradék-szelvény ... 100 frt o.é.
.{lémet birodalmibankjegy__100 márka
Olasz bankjegy. __ __ lOOcl.lira
Orosz papír rubel „ __ __darabja.

rt:u ÁRU

1 65.50 C6; —

168.50 169.50
122.50 123.50
115.50 117.—
145.— 147.—
SS.— 89 —
71.— 71.50

1950.— —
1 ----- 302.—
1 82 — 90 —
215 —
— 300.—

99.20 99.30

58.50 58.65
119.7C 119.95

47.45 47.50
47.4C 4Ó50
47.40 47.50

5.65 5.67
5.64 5.66
9.49 9.49
9.49 9.49

11.71 11.73
9.76 9.78

11.94 11.98
10.77 10.79

-*•-

1 1 í 1 "1 
"

58.50 58.55
*7.30 47.40

1.19 1.191
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A EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, FEBRUÁR 26.
E rovattnn minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir- 
cleté=ek után,melyek a hirdető félnek külön lakczimé- 
yel is cl vannak látva,még 3C kr. bélyegdij fizetendő.

Arnold!
Az égi'«3 kér szenvedő anyád, je* 
lehtkc.zzél rögtön: Fr. Zsófia.2374

Elgy előkelő ősi
nemes származású, középkorú 
egyén, megismerkedni óhajt egy 
38-—40 év közötti vagyonos 
hölgygyei, ki nemes vagy polgári 
nu ieliet, ellenben fő fel tetei, hogy 
csinos, egészséges és becsületes 
legyen; miután czélom az eshe­
tő her s házasság bekövetkezésekor 
ezen az utón boldogságomat meg­
állapítani mely boldogságot 
feni; is egy becsületes no oldala 
n elbtt találhatom fel, a kinek 
ben-'öségteöes vonzalmában és 
hűségében megbízni lehet ha ta- 
lá 1 közikkomoly elhatározása hölgy 
ki az élet örömeit és keserveit 
velem megosztani kész, legyen 
oly kegyes az «Egyetértés» czimü 
lap kiadóhivatalában becses szán­
déka felöl engem «48» szám alatt 
értesíteni. 2318

! E ;y magánosán
I álló, müveit és erkölcsös csinos 
fiatal nő, egy komoly, köztiszte­
letben álló jómódú nőtlen férfi- 

I val óhajt levelezés utján megis- 
merkedni. Levelek lehetőleg arcz- 

i képpel e lap kiadóhivatalához 
"kölcsönös ismeretség 2574» czi- 
men intézendök. 9359

Eladás.

Villatelek.
I Budán a Rózsa-dombbal átelen- 
ben, elragadó kilátással a fövá- 

I rosra és környékére, a lóvasut és 
1 guzhajóállomástól 5—10 percznyi- 
j re, vízvezetékkel összeköthető, 
utczára néző, 61CO Ölnyi villa- 

i telek, mely téli lakásra is alkal­
mas, négyszögölenkit 5 forintért 
eladó. Értesítés a kiadóhivatal­
ban. 2353

Pest és Pozsony
közti vasúti vonalnak valamely 
állomásához közel kerestetik egy 
2—300 holdas árrnentes birtok 
lakházzal és gazdasági épületek­
kel együtt. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 2509

Nyárilak és major-
ság Somogymegyében Kaposvár j 
székvárosban, vasút mellett 16-'OD 
öl belsőség, gazdasági épületekkel, I 
lakházakkal, tehenészettel, méhé- 
szettel, faiskolával, próbagyü- j 
mölcsfákkal, kész gabonával, buto- j 
rokkal. boros bordókkal, 700ÜÖ1 ; 
szöllövel s egyéb ingósággal, — ! 
úgy 4400DÖ1 luczernfts külsőséggel • 
szabad kézből eladatik. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2331

Kőbányán
a Gyömröi utón egy telken két 
kis ház szép kerttel, mely alkal­
mas tehenészetre avagy korcsmá 
nak jutányos áron szabad kézből 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

2299

Egy vidéki város-
Lan mely a megye székhelye és 
vasút mellett van, a főtéren levő 
vendéglő nagy mulató kerttel, 
minden berendezéssel első május­
kor átadandó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2338

Vétel
«Vizsla kutya»

kerestetik megvétel végett, fiatal, 
nagy növésű, jól idomított, lehe­
tőleg hosszuszörü, Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 2335

Egy használt
3—4 lóerejü gözmozdony (Loco- 
mobil), mely még jó karban van, 
megvétel vegett kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2375

Egy jó dohány-
tőzsde kerestetik megvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2560

Alkalmazást nyer
Délutáni foglalko-
zást kaphat egy dijnok vagy egye­
temi hallgató. Honorariumi—Sorai 
munkáért ebéd vagy havi 12 frt. 
Vállalkozónak fogalmazást, máso­
lást és hirdetések fölvételét (a 
mikért külön százalékot kap) kell 
teljesíteni. Teljes czimet tartal­
mazó levelek Farnek Gézához 
Budapest, zsibái us-utr.za 4. szám 
jll-ik emelet czimzendök. 2325

Kerestetik
egy jó bizonyítványukkal ellátott 
közkemencze téglaégető, úgy szinte 
tégla-rakodó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2328

Egy fiatal csinos
nő, ki sütni, főzni jól tud és fe­
hérnemű rendben tartását és ki­
javítását érti, vidékre alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2581

Alkalmazást keres
Egy ispán, ki 20 évi
szolgálatról jó bizonyítványokkal 
rendelkezik, s jelenleg is állásban 
van, folyó év ápril 1-sejére al­
kalmazást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 2357

Egy a háziteendők-
ben tökéletesen gyakorolt nö mint 
gazdasszony alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2548

Egy ügyes szoba-
leány, ki teendőit gyorsan végzi, 
vasalni jól tud, alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2584

Egy középkorban
lévő nö, ki kitünően főzni tud, 
mint szakácsnő alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. íölti

Egy 31 éves nős
gazdatiszt és oki. állatorvos, ki 
jelenleg is egy nagyobb birtokon 
mint ónálló kezelötiszt működik, 
jobb állomást óhajt nyerni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2576

Egy csinos fiatal
leány, ki magyarul és németül j 
beszél, kézimunkákban ügyes,: 
gyermekek mellé játszótársulajánl-j 
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal- beli üzletbe 
ban. 2564 a kiadóhivatal

Egy fiatal erober,
ki jelenleg mint mérnök műkö­
dik, ért a kisebb mezőgazdaság­
hoz, úgy minden számvitelben, 
valamint politikai és irodalmi 
fogalmazványokban jártas, ajánl­
kozik mint titkár, számvevő vagy 
könyv-vivő, előkelő házakhoz. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2575

Egy 3 gymnasiumi
osztályt végzett fiatul ember mint 
gyakornok óhajt valamely hely- 
u.i: ■■•-i-»— belépni. Bővebbet

-J551

Lakás és bérlet.
Vidéken kerestetik
egy 3 szobából álló lakház né­
hány hold földdel vagy korcsmái 
jog haszonbérbe vétel végett. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2537

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadó ^ 7~ 
Lsvéibeli tudakozódásokra is pontosan vála3z aI 
ha a válaszra szükséges posta bélyeg beküld)^

ok^Fgyeír^T
kerti-znö, ki zongorád 
jul tud helyben alkalmaz*,! t'*1*

1889

Nogrnd megyében
Megver község határában Pálfalva 
vasúti állomástól 1 óra járásnyi­
ra egy 750 holdas birtok kastely- 
lval, gazdasági épületekkel és fel­
szeretéssel együtt azonnal haszon­
bérbe átvehető. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 2513

500—700 holdas
birtok Pest, Heves, Nográd, Hont 
megyében vagy pedig Gyöngyös, 
vagy Hatvan tájékán, őszi vetés­
sel. fundus-instruktussal azonnali 
bérbe vételre kerestetik. Ajánla­
tok s feltételek a kiadóhivatalba 
küldendők. 2457

Oktatás.

Kfllöníéie.
Egy müveit fiatal
ember, ki a gymnasiumi- és reál- 
tantárgyakban alaposan oktat, 
zongorában pedig kezdőket is ta­
níthat, mint nevelő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal-

Egy neveiőiiő. ki a
német és franczia nyelvet folyé­
konyan beszéli és zongorázni jól 
tud, vidékre kedvező" feltételek 
mellett alkalmazást nyer. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2586
Vidékre kerestetik
4 éves fiú mellé egy fiatal leány, 
ki magyarul és francziául jól és 
tisztán beszél, a gyermeket gon 
dozni és vele játszani hajlandó.
Fizetés teljes ellátás és 15 frt. 
havonta, valamint az utazási kült-

I ség. Bővebbet a kiadóhivatalban, gaaiatii;. Hol? menmondi, " i“" 
5531 adóhivatal. t Jja a>

Telkivé 3!
Nemes-zívii hölgyek 3 v 
urak ! Ki lenne hajlandó h.*®“3 
geny fiatal özvegyet a távirt ' 
ra kikepeztetni hogy az állj F'
jét biztosíthatná ? "Válasz J v 

vz,m. a!"« a kiadóhivatal
intézendök.

Egy fiatal árva
leányka vidéki real-trinoi 
fogadtatik. Kinél? megmonri*1” 
kiadóhivatal. ?münd* a

-r_|—------------- ------------j.,38
Egy jó családiól

v.tló arva fiatal leány örök1» fi, «adta«':- Hol? megmonilit : í°"

Barna Tivadar

^ii irodája
BudapaTten IV. kér. koro- 

nniierczsg’-utcza 16. 5965 
ezé!ja: a f'•."‘ínségnek a főváros 
terül- lén elófor<iuié> ügyeit gyor­
san olcsón elintézni, a feleket 
liirő..-;;gok s bármily hivatal előtt 
vagy hivatalos aktusnál kitűnő 
fővárosi ügyvédek által képvisel­
tetni ; okiratokat., másolatukat, 
fordításokat bármely nyelvből 
megszerezni, sürgetéseket, hite- 

ekei stb. olcsón eszközöl­
tetni. — A megbízások kifug.tsta- 
lan telje-iitéséert kezességet vállal.

A nekünk bemutatott számta­
lan nieg-bizható hiteles köszö­
nő irat folytán ezen legöre­
gebb és legismertebb rendelési 
intézet, ahol a tudomány leg­
újabb vívmányai a legbővebb 
tapasztalatokkal párosulva ér­
tékesíttetnek, legmelegebben 

ajánlható.

Preservative!*:.
Gumi és halhólyagok 2 írttól 5 frttig a legfinomabb. Női kü­

lönlegességek használati utasítással tQczatja 3 írttól 4 frttig, a leg­
finomabbak, levélalakban titkontartva szétküldünk utánvét vagy az 
összeg elöleges beküldése mellett, bérmenten.

Dr. Leitner ORMAI ES TÁRSA KÖTŐSZERGYÁRA
Budapest hatv'ani-utcza 20. szám.40 év óta fennálló

rendelési-intógetóben,
Budapesten, dob-uteza 18 sz. 
titkos-betegségek, önfertózés, 
fehérfolyás levelileg- is bizto­
san gyogyittatnak. Rendelési 
órák : reggel 6—9-ig, 1—5-ig, 
s este 7—10-ig.

5956

ÁTVÉTELI -JEGYEK

VölöS+KEEim
SöBJEGYEKBE

Első húzás 1883. márczius 1-én.
Főnyeremény 120,000 forint.

Részletfizetésre, és pedig: ss33
2 darabnál 16 hónapra 1 frt 6 darabnál 16 hónapra 3 frt 
4 darabnál 16hónapra 2 frt 10 darabnál 16 hónapra 5 frt

SCHREIBER G. E.
bank- és váltó-üzlete. 

Budapest, IV., Kristóf-tér <>.

A. ^ödöllöi tiiliaroKjx-iiztar

XIV-ik rendes közgyűlése
folyó évi március hó 11-ik napján délelőtti 10 órakor az 

'iüi i egyesület házában fog megtartatni, melyre a t. ez. részvé-
__ I nyes urak tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai 
! 1. Az igazgatóság üzleti jelentése a lefolyt 1882-ik évről, 

és közgyűlési elnök s jegyző választás. ;45. §.)
2. A felügyelöbizottságmk az 1882-ik évi üzlet számadás 

és mérleg megvizsgálásáról szóló jelentése (45. §.)
I 3. A tiszta jövedelem felosztása, osztalék megállapítása, és 

a felmentésnek esetleg megadása. (45. §.)
1 4. Magán indítványok és kérvények tárgyalása, 
i 5. A részvényesekből hat napi biztosnak választása. (Gl, §.) 
j 6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére három részvé- 
! nyes tagnak megválasztása.

Kéretnek a t. ez. részvényesek, hogy saját nevükre irt 
J részvényeiket az alapszabályok 37-ik szakasza szerint a 
közgyűlés kezdete előtt az egyesület pénztáránál Gödöllőn 

j letenni szíveskedjenek.
A mérleg a mai naptól a pénztárnál megtekinthető. 
Gödöllő 1883. év február hó 8-án.

Az igazgatóság.
I Utánnyomás nem dijaztatik. n-s7

Tiszta gyapjú

NŐI-, RUHASZÖVETEK
gyára. 4974

fekete és szines kachemirek stb. 
-zállitás magán felek részére tet- 
zés szerinti métermennyiségben.

Minták bérmentve.

STE1NIIARD N. Prágában.
(A r/ég 1864. év ótii áll fen.)

Az I. magyar általános

takarékpénztár- 
részvény-

részvényei.
Nóvérték 100 frt. — Tartalék-alap 5 frt. — Múlt évi 
jövedelem körülbelül 5 frt. — Elárusítom a napi árfolyam szerint 
jutalek felszámítása nélkül és u vevő kivánatára a nálam vásárolt rész- 
vi.-nyékét 100 frt árfolyamban, csupán 5% kamat mellett tartom 
magamnál éven át leletben.

E részvények csekély száma és minden takarékpénztári részvénynek 
jogos magas árfolyamánál fogva ezen papírok gyors emelkedése 
várhatósennélfogva ezeknek megvétele különösen ajánlható.

Budapesten, FUCHS H. váltóháza,
Q Doroítya-utcza 9. szám alatt.

Minden családban nélkiilözhetlen.
Praktikus fiirdo- 
késztllék télen- 
nyáron városban 
és falun Weyl- 
füthető fürdő 
székei 5 akó víz­
ből 5 kr árú szén- 
'nel meleg fürdőt

kaphatunk.
Képes árlapok ingyen s bérment ve.

I». Weyl, cs kir. szab. tulajdonos 
Bécsben. Iroda és gyár: III. Bez. 
Landstr. Hauptstr. 109. Városi 
üzlet I. Kärntnerring. 17 5926

KOS-ELADÁS.
Martonvásárou (déli vasp. 
állomási a kos-eladás márczius 1-én 
veszi kezdetét.

Ezen kiváló testnagysátju gyapjn- 
dus nyáj, Oschatz-völgyből (Szász- 
ország) hozatott be s teljes eredeti­
ségében fentartatott.

____  Bővebb értesítéssel a kasznári hi-
•dlí^^HOivatal szolgál ugyanott. 5984

Hizómarha eladás.
, 0 fensége Szász Cohurg Gothai Fülöp herezeg Puszta- 

Vacsi uradalmában, Alberti -Irsa vasúti állomáshoz közel, 
folyó évi márczius hó (i lkán délelőtt 10 */» órakor 58 drb 
liizó ökör, 1 liizó bika, 14 drb telién, 4 darab tinó, összesen 
tehát 77 drb hizómarha fog zárt levélben! ajánlat (offert) 
utján szabadkézből készpénzfizetés mellett a többet Ígérő­
nek eladatni.

A herczegi tisztartói hivatalból Vacs 1883 febr. 23-ikán.
Ptancsics Rudolf

6002 tiszttartó.

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság Maros- Vásárhelyit.
A bank részvényesei az 1883. márczius 20-án (kedden) d. e.

10 Órakor Maros-Vásárhelytt a bank helyiségeiben tartandó
XIIl-ik rendes közgyűlésre

ezennel tisztelettel meghivatnak.
Ezen közgyűlés tárgysorozata:

1. Igazgatósági jelentés a bank 1882-ik évi működéséről’
2. A zárszámadásnak a felügyelő bizottság jelentésével 

együtt előterjesztése.
3. A tiszta nyeremény fölötti intézkedés, az osztalék 

megállapítása, valamint a felmentvény megadása iránti 
határozat.

4. Igazgatósági indítvány az alapszabályok 53. és 55. §§. 
módosítására vonatkozólag.

5. 2 igazgatósági és 2 felügyelöbizottsági tagnak 3 évre és 
egy igazgatósági tagnak 2 évre megválasztása.

6. Az igazgatóság, vagy a részvényesek által esetleg benyúj­
tandó indítványok és javaslatok.

A felügyelöbizottság által megvizsgált évi mérleg, az erre 
vonatkozó jelentéssel együtt, 8 nappal a közgyűlés előtt a 
banknál betekinthető.

A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényesek kötele­
sek részvényeikket legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt (s 
így f. évi márczius 17-ike déli 12 óráig) a banknál téritvény 
mellett letenni.

Maros-Vásárhelytt, 1883. február 20-án.
Az «Erdélyi kereskedelmi és hitelbank 

részvénytársaság ír igazgatósága.

1864-es
m

Húzás már márczius l-énl
forintEgész 4 

fél 3V« » ( "

■1SF~ Mindkettő együtt 
csak í>3,

bélyeg.

' «Ki­

írt ŐS 1 frt bélyeg 1

IFőnyeremény 300.000 forint o. ért
sees a A/irnpi incoHNCh

Stefansplatz 9. n iVI LZIiL-I LJ ll AYoIlzcile lOés 15
|5979 ltiadóliivatalának bank- és váltóiizlete.

már marc. l-én!a

Már
SB

márczius hó 1-én
H is 1

Titkos betegségek
miden alakját, az önfer- 
tözés mindennemű utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
stb. alaposan gyógyít
Br. PAPÁT
koronás arany érdem keresztes 

tiszteletbeli megyei főorvos. 
Budapesten, ujvilág-utcza 
33. I. cm. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 5599 

Iíendel 9—5-ig délután 
este 7—8-ig levelileg is.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten, IV., 
hímző- és kalap-utcza sar­

kán.

mgy- varos «»jegyei
<pgr húzása

[Főnyeremény 1 20,000 forint.
! Evenkiat 3 húzás Kaphatók szigorúan hivatalos napi 
árfolyam szerint vagy havi részletfizetésre és pedig : || 

I 1 darab csak 8 havi 1 frtos részletre Ev
2 » » 15 8 1 » »
4 » 8 15 » 2 0 8
5 8 8 19 1 2 » »

10 8 8 19 8 4 « 8
25 8 » 19 8 10 8 8

Az első részletfizetés teljesítése után azonnal a 
vevő tulajonát képezi a sorsjegy, melylyel az összes 
nyereményekre egészen egyedül játszik 5883

Rank- s váltó-üzlet
Budapesten, Hatvaai-utcza lß.

LŐRY J.

ugyes ugy
_ _ _ _ _ _ _ _ __ _ _ _ _ _ _ _  Hg
sorsjegyek ehlrusitásúval foglalkozni j "kik

óhaj túriak, felvétetnek.

PARIS ES LONDON
DRÁGAKÖVEK w

bnlansok, gyöngyök rabiatok, fin. szmaragdok. antiarta^
aranyból es ezüstből legmagasabb áron vásároltatnak 8t^ 
C2- Elzálogosított ékszerek a kir. zálogházból kivált,,,' 1’ 
s ertektöbbletük, tekintettel a fazonra, készpénzben kifi * 
tetik. Zálogjegyek megvétetnek. 0T Mérsékelt becslés ^Ftirdö.mtcza 4. szám 1. em. 27. jX£

Victor Schmidt «fc Söhne ezég
esász. kir. orsz. szabadalra. gyárosok Béesben,

t. ez. vevőinek.
Miután Budapesten, aranykéz-nteza 3 sz alatt 

fenállott ezukorka-, chocolaőe-. sütemény- mustár 
íiigekavé stb. raktárunkat feloszlattuk, kénük i. n 
fogyasztóinkat, hogy szives megrendeléseiket ezután

VICTOR SCHMIDT & SÖHNE
Bécsbe, Gyár: IV., Alleegasse 48,
czim alá intézni szíveskedjenek. 59^.7

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodá 
stb. ellen.

Kufteríe 1
1||. wi I bel msd a rf eT „ 
"hl MALZ EXTRACT BONBOSS. <3svo

A valódi WilhelmsGorfi.
malátakivonat - czukorkálíiiak,
nagymérvű malátakivonat tartalmuknál fogva, 
sokkal nedvesen tartóbb, inger-osillapitóbb 
és nyákoldóbbak, mint mindazon melleznkor- 
kák, melyek czukornál semmi egyebet vagy e 
mellett csak Is felettébb közömbös anyagokat 

tartalmaznak.

Főraktár: váczi-utcza 13. sz. alatt.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll :
KüfFerle József és Társa.

Tenyószbarom
behozatal.

A t. ez. uraságoknak és mezőgazdáknak ezennel van 
Szerencsem tudomására hozni, hogy jövő hó elején is­
mét Kémet- és Angolországba utazom, hogy ez idei 
tenyészkos szállítmányomat, mélyüli 120 Rambouillets 
< $ uO darab különböző Inju angol bakiiéi hazaszállít- 
sam Ezek márczius végével Budapestre érkeznek < 
az eddigi elarusitási helyiségben V. kerület zollán-utcza 
X sz. a. irodámmal szemben, megtekintésre lesznek 
Kiállítva.

Ugyanezen utamban egyszersmind eredeti telivér 
Snort norm es hollandi barom, valamint Yorkshirek, 
berkshirek es Suflolk tenyész-sertések mecvételét is 
eszközlöm.

Esetleges megrendeléseket márczius 5-ig saját czi- 
mem alatt: -Royal Hotel., Blackfriats, London E. C.
kérek. 5940
ROSENTHAL ALFRÉD,

tenyészállat-szállitó
V. kér. akadémia-nteza 16. I. em.

ttS88S5S5BB9Bm

ff'
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evenkiat 3 hnzás.

@ Főnyeremény 120®000 Főnyeremény

P*iz egyedüli hvteiikint megjelenő szépirodalmi és divatlap; minden száma 
«párisi divatképekkel és értékes melléklet? -1 jelen meg. Előfizetési ara 
§évnegyedre ."» frt; félévre 6 frt; egész cvív 12 frt. Előfizethetni bármely 
Sliónap elejétől kezdve. Szerkesztő és ki •.• 1<- áliiassin Vilmos, kinél ezenkívül 
8 megrendel In -1-T a

N B
8ZEF1R0D1LHI

A MAGYAR
fiOOl

ELSŐ BÉCSI BÜTOR FORRÁS.
BUDAPEST, IV. kér.

rostély-uteza Károly-kaszárnya 11. számú bolt,
Mindennemű asztalos-, kárpitos- é= esztergályos-bntorok legnagyobb választékban kü­

lönösen olcsó árakon nagyban és darabonkint kaphatók.
M után minden bútordarab tulajdon műhelyeinkben legjobb minőségű anyagból készít­

tetik, s főleg szemügyre vesszük a szilárd s díszes munkát, reméljük, hogy mint eddig 
1 gy ezentúl is igen tisztelt vevőink és a 11. é. közönség kívánságainak tökéletesen meg 
fogunk felelhetni. — Es pedig eladunk készfizetésre:

1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsülleszék julékeiméből
1 8 4 » 2 a » erep b
1 » 4 8 2 » * ripsz a
1 » 4 » 2 » » selvern »

• ti szék ripsz- és jutekelméből 
1 otomane »es .
1 chiffon, fényesítve, diófából _ _ __
1 ágy 8 a __
1

7o frt.: 
85 » j 
75 » ! 

115 »
— — 40 8

........... 30 «
30 frttól feljebb

_ _ _ _52 » »
széthúzható asztal 12 személyre —   14 » «

1 Íróasztal fényesítve . . . 13 » »
Selyem, atiiisz és buret garnitúrák disz választékban. Legfinomabb háló- és ebédlöszoba- 
-umrozat tölgyfából es diófából. Kepes árjegyzeliet ingyen és bérnienlve küldünk. Vidé!:i 
Hív rendel--sek 10 - előleg beküldése ellenében leljesillelin-k. <Isomagolásért4--,, 5095

A bútorok szólidsiígaért kezeskedik az első bécsi t utor forrás.

VÖRÖS KERESZT-EGYLET
SORSJEGYEI

hnzása már f. é. márczius 1-én.
Eredeti sorsjegyek készpénz fizetés mellett ancipi árfolyam szerint

vagy havonkinti részletfizetés mellett követke
1 sorsjegyre .'S Iliivi részlet

Az első

» x
» 1*^
* i:$
» ao
» ao

résziét lefizetése után

öleg :
1 írtjává! 

• >

E 5

VHP

regény-folyóirat mindkét folyama; mindkettő hetenkint jelen meg négy íves 
fiizett-khvn s hérmentve küldetik meg.

A „Szépirodalmi Csarnok“ rendes folyama .i világirodalom leg- 
|uj;tbl) regényeit közli, kezdw az lbbü ik évet ltichebourg Emilének világ­
hírű lcguj:il)i) nagy regényével: ,.A balsors gryermeké“-vel s utána 
nás hason szép v.j regényekkel. Előfizeti-si ár egész évre ö-2 füzetre (a pénz 
•gyszerre beküldésével) 9 frt; — félévre 26 füzetre 5 frt; — évnegyedre 
•i füzetre fi t -J.-'O.

A ,,Szépirodalmi Csarnok“ rendkívüli folyama legnagyobb rész­
ien classicus regényeket közöl, kezdve az uj évet Montépin Xavérnak az 
•gész müveit világ figyelmét felköltött gyönyörű nagyregényével: ,,A rej­
télyek háza“ cziművel s utána Montépin - Az ördög1 bábjai« nagy re- 
ényét. közölve. Előfizetési ár egész évre 52 füzetre S frt; — félévre 26 fű­
éire 4 frt — évnegyedre 13 füzetre 2 frt.
A „Hölgyek Lapja“ egész éves, vagy egész évre kötelezett előfizetői 
két regényi sarnokot kedvezményűről! kapják; ugyanis a rendes folya­

mot egy évre 7 frt; — félévre 3 frt 50 kr.; — évnegyedre 1 frt 75 kr. ;
• egész hóra 60 kiért ; — a rendkívüli folyamot pedig egész évre 
frt; — félévre 3 frt; — évnegyedre 1 frt 50 kr.; — egy hóra 50 krert.

1 világ legolcsóbb s egérdekesebl) regényei

a sorsjegy képez
tulajdonát és az összes nyereményekre egyedül ö játszik.

bank- és vá^óüzlete.

b a vevő

3 r vb
szerfölött leszállított árakon.

Mindenki által s igy azok által is megrendelhe­
tők. kik nem előfizetőink.

I. csoport:
Legolcsóbb regények:

70" u árleszállítással. Bolti ára Most
kötet frt 3.— frt 1.—

«"tar-

Budapest, Sserviták-tere 3. szám alatt, jj
vTdékrólÁzT-sTTesilet posta «laivánYnyai hü!deiido7~fe^@^^^

Alulírott vételre ajánlja a

^ általános takarék
ISST «15JA S 'Wl

lleüzeíeít tőke egy millió forint elosztva 16,(HM) drt 100 frtos részvényre.
Ezen összegen kívül az alapítók szervezési költségekre, valamint 

tartaléktőke létesítésére az intézetnek részvényenkint 5 irtot vas:vis 
Összesen 50,000 irtot adtak át.

h takarékpénztárak bírnak, speculate is" ajánlhatók: " 6»oo" n
fi iíf.en réfzvén7ek árfolyamában az 1882. évi osztalék benfoglaltatik M 
u s alólirottak azokat pontosan napi árfolyam szerint adják s azokra elő- U 
^ legeket is nyújtanak, J ifij
|MAGY^LS3SÍMITOLÓES PÉNZVÁLTÓBANKj

i. A legújabb botrány Slvettontól ...
Egy rósz asszony Badéretől és 
Bence kisasszony egybekötve^. ... 

í. Montretout grófnő Tissottól...........
5. Az abbé Jaimetö! ....................................
6. A gonosz fiú Jiiimetől...........................
7. Haggard Józsua leánya Braddontól
8. Lethrington Lord ...........................
9. A szörnyeteg Mnrtierlöl ...................

10. A titokteljes nő R;u-ottől...................
11. A rjauréze-család Cvevilletől...........
í2. A BEarignan-örökség Sauniéretől ...

1 ki ezen tizenkét kitűnő szép regényt együtt rendeli meg. 
kötetet 20 frt 80 kr. bold ár helyett 5 frt 50 krért,

II. csoport:
Montépin Xavér regényei:

G kötet frt
ti » »

frt

... 9 

_ 3

3

... 3 Í40 »

meg, a fenti 44 kötetei

V. csoport
íxagyobb regények különböző szerzőktől:

, u ... . _ 6° árleszállítással. Bolti ára Musl
1. tioisgobeytol A Carbonarik (Piroa rózsa
, lovagjai. ...........................................

Maugars gróf leánya ...
.5. Brot Alfonztól Rémes éjjek 
4- " » emir leánya
5. Gaboriau Emiléül, Napeleon bűnei 

(A bukfeiw-z)
*}• " " Lecoq Orciválban „.
1. Montepintől A vörös boszorkány
Is. Ponsontól A vadorzó kutyája...
9- » Kastély és hámor...

1U. Zola Emiltől Mouret abbé vétke
(E regény rnim nőknek való.)

A ki ezen csoportbeli tiz regényt együtt rendeli
42 frt bolti ár nelyeit 19 Írtért kapja.

"VT. csoport:
Kisebb regények különböző szerzőktől:

50" „ árleszállítással. Bolti ar.i Mvsi
1- Csukássy József Elveszett koronák... 1 kötet frt
2. Dobsa Lajostól Lidia eredeti regény... 1 »
3. Enault Lajostól U. Hapoleon

•A reivbstadti herczeg) 1 » »
2gy párisi nő tör­
ténete ...........................
Az asszonyok, bor
és a játék...................
A kis bizományos...

. 4- bűnös nő ............
s. Itifbebuurg Emilétől Old meg a nőt
9. Wilsulitól Regina.................................... • » í.oo » —.Ä

" Az esküdtszék ítélete 2 » » 1.00 - — .S
A ki ezen csoportbeli tiz regényt együtt rendeli meg, a fenti 75 kötetei

74 frt 40 kr. bolti ár helyett 7 Írtért kapja.

4. Feuillet Octavetől

5. Kock Páltól

6.
7. Lermina Gyulától

1.40
1.30

1.20

—.80

frt —.7( 
» —.6í

3

a fenti 22 
kapja.

50" u árleszállítással.
1. Szerelem ő fensége ...........................
1. A creolnő leányai ...........................

A rochevillei bűntény ...................
4. A 13-dik számú bérkocsis ...........

A őrültek orvosa...

Bolti ára Most 
9 kötet, frt 7.20 frt 4.50
8 » » 6.44) »
4 o » 3.20 » 1.60

5.60 « 2.80
8 6.40

ITT. csoport:
A világ legnagyobb regénye : Rocambole

(Mindegyik mii önálló regény.)

VLL. csoport:
A «Szépirodalmi Csarnok» 1882-ik évi 
rendes folyama a következő legújabb 

világhírű regényekkel:
1. Pénz ő felségre Montépin Xavértól.................. 7 kötet
2. Az arany disznó Boisgobeytól ......................... 5 «
•>. A millió Ci nciié Gyulától *.................................3
4. A vak gróf.......... *.................................................3 «

r E négy vilúghirü regény a ,.Szépirodalmi Csarnok“ lS82-ik évi 
-.50 rendes folyamában jelent meg 52 füzetben s e 19 frt 90 kr. ln-bi áru IS 
l.~ ket.-tii négy regény vsak együtt rendelhető meg; az egész 52 füzet 

—•oOjO frt. A „Hölgyek Lapja“ előfizetői pedig 7 frt rendkívüli kedvezmény 
—.50járón kapjak.

—.50 VHI. csoport:
—.70 A «Szépirodalmi csarnok» 1882-ik évi 
_'m rendkívüli folyama a következő classi1 

cus regényekkel:
Sue Jenő vüáyliirü regénycidusn: ,,A hét főbűn-, mely a küvetkeic 

hét külön regénvt tartalmazza:
1. Egy herczegnö (A kevélység) ..........
2. Bastien Frigyes ‘Az irigység) ... ...
3. A pokol tüze (A harag)... .......... „.
4. Madelaine (Az érzékiség) ... _ _
5. Mihály rokon (A restség) ..................
6. A milliomosok ( A fösvénység) ... _
7. G-asterini orvos (A torkosság) _ ..................

E világhírű regénycyclus a «Szépirodalmi csarnok- 1882-ik 
évi rendkívüli folyamában jelent meg s c 13 frt GO kr.

I regén' csak együtt remid­
ig 7 inert. A ■ Hölgyek Lapja« előlizetói 5 frt 50 ír 

kedvezményáron kapják.

I kötet
3

1

4 ki ezen világhírű szép öt regényt együtt rendeli meg. a fenti 36 Wte-iholli árú 17 kötetes hét kulin 
td 28 frt 30 kr. colli ár helyett 11 írtért kapja. hető meg 7 írtért. A -Hölgyei

zményárnn kapják.

Rendkívüli kedvezmény!
60 -I árleszállítással.

1. Rocambole ifjúsága l'..n>ontól
2. Rocambole hőstettel
3. Rocambole visszatérése »
4. Rocambole végküzdelme #

11 tBM fd“T lrafr. 4°Ül Ez8n. L’ n-’ m7 IV-’ V- VI., VII, ős vra., csoportbeli 225 kő 
in "T ; tétből álló 80 regény együtt és egyszerre rendelve meg 2Í3 Irt
- * - ‘ ^ 30 lír. bolti ár helyett 70 írtért kapható se mellett az illeti-

2.80

Fölötte fontos»
lübutorvásárióknakü!

A valódi amerikai, elpusztithat- 
lan, szabadalmazott fafournir-szé* 
kék, fauteuil-ek, pamlagok, tám- 
lány nélküli székek, hintaszékek, 
Gardner & Comp czégtől New- 
Yorkban, utolérhetlen elegáncziá- 
juk, kényelmességük és tartóssá­
guk következtében az elismert
;>íF legkedveltebb Blibatorok'-ea
ülés és támlány egy darabból és 
a test szerint hajlítva van.
Egyedüli raktár: Heydner Jánosnál.
ijfisj Budnpesten, Ilarisch bazár-^)

Ugyanitt rongíilt náüfonás Gard­
ner elpusztithatlan szabadalma­
zott fournir-ülésével legszebben 
uútoltatik.

(Rocambole a világ legnagyobb é, legérdekesebb regénye. Egv kalandor H8k HtŐg SZOB MIÖBÖS kedVSZBÓnyt ÍS nyújtják, hogy 1061
éleiét festi, ki előbb a bún szulg.ilatób.m allvan, a legvérlázitőíl. tettekei 100-1   mfniUréf p«flrno>ml?of ínon te IUI fi'-.nlot  17 frt
Követi el; inig végre a szerelem hatalmidéi legyőzőt ve, 7-é-z életül a bilni'.k ™tB0K.l bSamOn.lnkat —676110 104 lUZCiCI « “
megtorlására fordítja. Beavatkozik indusok ütkus tájsuiataba. a t.-niek helyett lo írtért kapja s csért 37 38 kötet egész uj regényt
usszeesküvésebe, ktlzd az anglikán papok ellen szóval: felöleli e világre- , « . . . . , . »
4ény az öt világrész politikai és társadalmi életét s a törvénvtermek titk.-.ii berz23ulve, vagyis így 80 írtért 263 kötet regényt. .
- Mindegyik mü önálló, külön regény s vsak annyiban függnek össze, hogy
mindegyikben «Rocambole« a főszernély, külün-külön életregény intézője.); IX. Harniinczkét Író és küllő (a Hölgyük IiRpjä“ mUB-j

\ ki ezen négy világhírű regényt együtt rendeli meg. a fenti 37 kötetetikatársai) naey arczképét tartalmazó fi-nves nagy műlapunk;
37 frt bolti ar helyet; 12 frtért kapja. - fH / 'hdyeU most egy forinK.‘t re„dell,ető meg

IV. csoport: (Csomagolási dij ős feladó vevény bélyege külön még 11 kM
Classikus regények id Bnmas Sándor 

és Hugo Victortól.
X. „Sagyar nők arozképcsarncka“ első műlap 32 levele-; 

Izőnőnk nagy arczképúvel szintén ugyanoly áron rendelhet® 
, .. n c , , 70 ” árleszállítással. Boiii ára Must:meg, de egyiit t rendelve meg a két mülapot. csak egyszer1. td. Dumas Sunder A yr-rzsz Mohikánok 17 kötet frt &. to frl u.—! „ , ... '* , ,, „ 1 -nnii

A josno.................. 1 . , _8u , „gojnzetendo csomagolási díj- Budapest, 1883.
királyné ..6 » »6 — » i *snH“8”A ... 13 • • «- • ™ WLm® miOS,eegy claycus regényt együtt rendeli meg. a fenti 36 kötetet 42 

' " n,elvett 1 2 fVrér! kania. Badanrst. IV.. «S»r»th-t<r 8.
BBBMBBBBBHBBBMBI

SZEEKES5
BUDAPEST, IV. KI2 

KÉZIRATOKAT VISSZA] 

ygyt BERXE.XTES LEVELE

ELÖFiZETES 
Vidékre postai: v helj 
Eev eget"2 errt; -u *rt 
Egy evre -- 10 fr: 
gálfbldre: 3 bor. > - -■
Franczia-.Olasz-.Oro-z- TJ 
erszagnlba , Sva.iuz-, Fir 
Talan-.uii amaz or.-zk 
pierzodesbez tartr.z: n

Egy szám 6

1883 ti:

Neme torsi
Pápa és csasz: 

a római valíkmi 
között folytatott 
letiuje. Különös 
emberi akaratnai 
igazgatja is a - .| 
sokszor kisszerű 
sabb fejedelme raj 
katholikus világ 
kinek \iszont is 
egyezség mentöl 
sabban sikerül,;orj 
minden diplomáéi 
közi éiinikezés elf 
lőzésével, egy máj 
lépnek, sürtien vj 
Csupa előzékeny! 
külső udvariassal 
mindkét részről, 
vén császártól ésl 
pápától várhatni{ 
tud létre jönni, 
látszik,hogy magái 
reértésnek szárm| 
meg is teszi a za 
utazás legalább ti 
régi zarándokok) 
kik két lépest let 
A pápa távolról 
elődje, a keményl 
megy a bűnbánói 
látszik, mintha 
Miért mindez, ml 
hiányzik az egyel 
nem választja el) 
erősítés, hogy égj 
gednie nem lel 
mindenben enge 
nak intézésénél, 
lősségnél is ott M 
szélyeskedés, a 
valami szerencse 
naszában.

Nos, ilyen egq 
sze nem kell 
még ez a folvl 
okot a mec 
kérdésekben, mc 
szár tárgyalnak,] 
nem követel má 
pápa bármely 
adna és a páj 
vánságait teljes 
melyet a pápa 
nan kinevezenriöl 
tett, minden lét 
litett. Egyáltaláj 
tőség rá, hogy] 
kulturkam pf 
valóban be is | 
kerczeggel kell 
denre meg van 
hatalmi czélja. 
más dolgokról 
mus jogáról és 
jéröl. A mire ő 
nagy kath. pari 
ben rendszerint! 
nak alávesse ví

T11ÉV
Irta: XAVIl

Fordít

— Utazik .. .
— Igaz, uram 

akarta tölteni a 
— És jelenleg 
— Nem tudjul 
— Önök, az ő 

nai, nem tudják’ 
— Nem. urán 

nyem minden án 
natábnn.

— Én megmni 
kodik Trévcs bál 
ügyésznek.

— Kicsoda ön 
— Emilé Angi 

képviselem a Du 
nek Leonide de 
vetet vettem fiat 
keltezve, hol a 1 
éve időzik. Azt i 
tér Lamorlayebí 

— Léonide V 
a legnagyobb m 

— Igen, urán 
-— Mikor tér ■ 

lamügyész.
-— Nyolcz na; 
-— Ön kétségi 
-— Igen, urán 
— Felhívom < 

itt lett látogatás 
tana őt, <«e lekö1 
Útját. Jelenléte 
6áges.

Emilé Auguy 
tolt és aggasztó 
, Az á’.lamügyi 
így folytatá:

■— Bocsássoi 
Vérei sebet, de 
bem.

•= Tegye,


